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Экология – наука о взаимоотношениях человека и природы, от которых зависит будущее планеты Земля, привела к возникновению самостоятельной области дизайна  – экодизайна. Главное качество дизайна, которое делает его таким популярным, заключается в простоте передачи смысла. Художественный образ, который он, как искусство, создает, представляет собой целостную модель, несущую информацию и передающую ее эмоционально. Образы в дизайне могут быть многозначными, каждый человек будет понимать их по-своему, в меру своей подготовленности, опыта. Фантазия, как главный принцип и метод дизайна, позволяет нам самим выбирать главное выразительное средство, в зависимости от впечатления, которое мы хотим вызвать у зрителя, передавая свое отношение к образу, определив главные для нас его характерные черты. Это могут быть форма или цвет, пластика или фактура, силуэт или орнамент. Главное – не потерять целостности образа, в этом состоит главная задача дизайна. 

Цель проекта:

Обобщить опыт художественно-композиционного моделирования в области эко-дизайна, продемонстрировать возможности фантазии как его главного метода.

Главные задачи проекта:

· Рассмотреть многозначность художественных образов эко-дизайна, особенности бионического, органического и экологического моделирования в дизайне. 

· Создать  модель природной формы (явления) – аналога, выявить  ее (его) структуру, характер, понять причину гармоничности, функциональности.

· На основе моделей биоформы (органической структуры) и добавочных ассоциативных форм  предложить концепцию своей формы.

· Разработать свои модели образов эко-фантазий для различных областей дизайна, изоморфные модели-фантазии выбранных культурных, природных явлений. 
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1. Выставочный павильон Раковина.
Выставка – это место, которое должно удивлять, поражать воображение, привлекая посетителей. Как театр начинается с вешалки, с выставочной экспозиции начинался профессиональный дизайн. Пионеры дизайна нашли здесь закономерности использования воображения и визуального воздействия, которые и представляют для дизайнеров наших дней  профессиональный интерес. 

Психологи считают, что правильная форма доставляет нам радость понимания. В первую очередь это относится к природной форме, которая поражает нас своим многообразием, простотой, рациональностью, функциональностью и гармоничностью. Дизайнеры черпают в ней свое творческое вдохновение.
Кроме того, геометрия природной формы содержит в себе знаки, понимаемые человеком интуитивно, на уровне чувств, психологически, независимо от возраста, национальной принадлежности. Такие модели
 в дизайне называют феноменологическими
. Мы знаем, куда двигаться в кромешной темноте пещеры, а в дырку нам хочется засунуть палец. Дело в том, что мы чувствуем пространство, главное характерное качество архитектуры. Любую форму сегодня дизайн может представить, как архитектурную. Задача состоит лишь в том, чтобы сделать ее комфортной для человека, приспособить ее внутреннее пространство для выполнения какой-либо социальной функции.
Выставочный дизайн сегодня обращен не столько к глазу, сколько к внутреннему миру человека. Он устанавливает со зрителем интеллектуальный контакт. Поэтому  главное в «режиссуре» любой выставки – донести до зрителя ее смысл, привлечь ассоциации.    
Успешно выраженная в пространственных формах идея выставки приводит к более сильному эмоциональному сближению с ней посетителей, делает ее запоминающейся. Через влияние на восприятие  выставки зрителем решается особая художественная задача.

Дизайн выставки – своеобразное явление современной культуры, требующее творческого оригинального образного и пластического видения, композиционного
 мышления. И начинается он с формы выставочного здания, которая уже позволяет предполагать возможность нестандартного решения самой выставки.

Дизайн выставки – это всегда творчество и импровизация. А форма его здания – уже начало сценария,  проектирующего видение, выступающего как цель дизайна, как посредник между миром выставки и публикой, создающей театрализованную праздничную атмосферу творческой игры, в которую включается зритель. Он почти так же, как и дизайнер, импровизирует на заданную формой тему, активизируя свои ассоциативные творческие способности. 

Причем каждый видит, то, что способен увидеть. Ведь в творчестве формы дизайнеры пользуются методом метафоры, что усиливает ее художественное воздействие.

Здесь важны изобретательность и фантазия, лаконизм, остроумие в использовании материалов. Ведущая роль остается за точностью силуэта, пропорциями убедительной пластической характеристикой формы, цветовым решением. Смелые локальные цвета  могут обеспечить неожиданные композиционные эффекты.
 Мой образ – архитектурный, бионический
. Раковина – форма, которая наделена Природой визуальным знаком Входа, приглашения войти, удивиться затейливому необычному пространству, пластике, игре природных фактур и текстур, рациональности структуры
.

Я проанализировала природную форму, создала ее пластическую модель,  образ, который характеризуется геометрическим подобием с природным  аналогом. Модель биоформы дала возможность освоить не только ее эстетические свойства – очертания, характер, мягкость линий, пропорции, ритм, но и функциональные особенности. Одним из пластических свойств формы являются пропорции. Поэтому в работе над моделью образа формы «Раковины» важно было подчинить все величины общему масштабу, что привело к передаче ее характерности и цельности.

Пластика – важнейшая характеристика, формирующая образ формы, наряду с конструкцией. Под пластикой мы понимаем качества поверхности какой либо формы, которые воспринимаются зрительно.  Это ее силуэт,  фактура, рельеф, цвет, характер членений, отверстий.

Растения, животные учат нас скульптурной пластике, которая воспринимается эмоционально. Отдельные элементы их форм не имеют между собой отчетливых границ, переходят друг в друга плавно, естественно.

Пластическая модель образа формы всегда делает замысел  наглядным, и сама становится предметом анализа. Геометрия природной, архитектурной и дизайн формы особая - это геометрия функциональной формы. Здесь геометрия и прочность, рациональность конструктивных форм неразделимы. Пространственно загнутые природные формы часто имеют волнистую или складчатую структуру, значительно повышающую их жесткость. Общей  характеристикой природных форм является их конструктивность. Конструкции живой природы, организуя форму, эффективно сопротивляются действию внешних сил. 

Пластическое моделирование представляет собой поиск формы с заменой деталей, подбором цвета и фактуры, соотношением частей, т. е. выбирается система средств раскрытия и организации образа формы, отношения ее частей, создающих целостность и единство. 
Использование геометрии природных форм в архитектуре (дизайне) подчинено главным целям дизайн-формы – идейно-художественной выразительности, композиционной целостности, функциональному и конструктивному совершенству.

Здание - раковина – идея дизайнера, который понял язык природной формы  и перевел на него свои мысли, впечатления, эмоции. Современная жизнь, а выставочный дизайн особенно, требует простых и ярких образов: лаконичных, современных, оригинальных. В этом заключается поиск авторского стиля дизайнера.  
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2. Фантазии на тему органической архитектуры

Всякое природное создание – будь то дерево или птица, – представляет собой оптимизированную, с точки зрения выживания и функциональности, структуру
. 
Органическое, функциональное направление в формообразовании опирается на эти структурные и конструктивные закономерности, «под​смотренные» у объектов живой природы. Они стали причиной внедрения в архитектурную практику пространственных конструктивных систем, большепролетных, высотных сооружений, трансформирующихся конструкций.
Формообразование в живой природе характеризуется пластичностью и комбинаторностью, взаимосвязью элементов структуры,  разнообразием как правильных геометрических форм и фигур - окружностей, овалов, ромбов, кубов, треугольников, квадратов, различного рода многоугольников, так и бесконечным множеством чрезвычайно сложных и удивительно красивых, легких, прочных и экономичных конструкций, созданных в результате комбинирования этих элементов.
  Изучение и воспроизведение бионических
 структур в дизайне и архитектуре позволяет добиться требуемых функциональных качеств: прочности, жесткости, упругости и т. д.

Примером вертикальной  структуры в  природе являются  стебельчатые  растения. Они являются не только живым организмом, но и сооружением, представляющим большой интерес с точки зрения целесообразности строения.

Стебель злака  - совершенная пространственная высотная природная структура с большим коэффициентом стройности Структура природной формы, цветовая фактура ее поверхностей - всё подчинено единому замыслу - оптимальному функционированию в данных условиях.

В единстве содержания и формы образований живой природы кроется их красота. Неповторимость природных форм, усиленная их цветовым решением объясняет их особенность эмоционально воздействовать на человека. Гармония цвета в живой природе дополняет гармонию ее форм. 

По геометрии поверхностей образования живой природы разделяются на геометрически однородные (вогнутые или выпуклые) и геометрически неоднородные, имеющие и выпуклые и вогнутые участки, т.е. простые и сложные. Визуально воспринимаемая упорядоченность структуры природной формы проявляется в наличии на ее поверхности различных линий - сечений рассматриваемых поверхностей. Это линии годового роста, жилкования, структурных членений и т. д. Данные линии зрительно усиливают впечатление о структурной целостности биоформ, как основной причине их композиционного совершенства.

Проанализированные несколько главных линий - сечений могут быть включены в геометрический аппарат описаний поверхностей природной формы, как наперед заданные условия, сообщающие создаваемой форме структурно-композиционные достоинства по образу природной. 


Каждый архитектурный объект обладает особыми свойствами, обусловленными наличием пространств, вместилищ. Пространственная архитектурная форма – это взаимосвязанные пустотелые «оболочки обитания», призванные обеспечивать реализацию заданных функциональных процессов. 

Для природных форм характерна конструктивность, упорядоченность структуры, закономерное сочетание отдельных частей. 
Конструкции живой природы эффективно сопротивляются действию внешних сил. В них достигается экономия материала, благодаря рациональной геометрической форме. Все конструктивные решения отличаются логикой, лаконизмом, убедительностью, в этом кроется техническое совершенство созданий природы.

Сегодня к главному принципу органической архитектуры — криволинейности форм добавилось понятие экологичности
. Современный небоскреб стремится стать универсальным  в технолого-экологическом плане.

Бионика подтверждает, что большинство человеческих изобретений уже «запатентовано» природой. Испанские архитекторы М.Р. Сервера и Х. Плоз, с 1985 г. начали исследования «динамических структур», разработали проект «Вертикальный бионический город-башня» в Шанхае, рассчитанный на 100 тысяч человек. В его основу положен «принцип конструкции дерева».

В Испании планируется построить целый поселок — Eco-City-Experimental Tower, состоящий из кактусообразных небоскребов.

Компьютерные технологии в области 3-D моделирования дали возможность проявиться самым смелым фантазиям, и это только начало.

Однако, главное в органической архитектуре – ее органичность человеку, сомаштабность ему, чувственность. Вдохновить на гармоничный во всех отношениях образ может лишь восхищение природной формой, ее структурой. Поэтому предложения «неоконструктивистов»
, рассматривающих архитектуру как часть индустриального производства, вряд ли можно считать органичными городу, человеку, природе. 

Демонстративный супертехницизм
, при котором функциональное применение строительных конструкций, инженерных систем перерастает в декоративно-театрализованное средство выражения объёмно-пространственного решения, скорее можно считать иронией.
Мои фантазии представляют собой собирательный образ динамичной городской структуры с башнями и развитой инфраструктурой
, связанных между собой элементами коммуникаций.
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2. Экосимвол «Будущее планеты. Бабочки»

Главное качество дизайна, которое делает его таким популярным, заключается в простоте передачи смысла
. Художественный образ
, который он, как искусство, создает, представляет собой целостную модель
, несущую информацию и передающую ее эмоционально. Образы в дизайне могут быть многозначными, каждый человек будет понимать их по-своему, в меру своей подготовленности, опыта. Такие образы в искусстве называются символами
.

Но есть символы, знаки, понятные всем, они связаны с жизнью человека, природой, чувствами радости, счастья. Создавая свои художественные образы, дизайн заимствует свои модели из разных областей культуры, науки. Так, например, экология
 – наука о взаимоотношениях человека и природы, от которых зависит будущее планеты Земля, привела к возникновению самостоятельной области дизайна  – экодизайна
. 
Главная задача прикладной экологии — разработка принципов рационального использования природных ресурсов на основе сформулированных общих закономерностей организации жизни. Будущее градостроительства мыслится за экологичными зданиями, которые должны экономить энергию, вступать в симбиоз с природой, поддерживать экологические стандарты. Дизайн вовсю разрабатывает экологически защищенные зеленые кровли и стеновые покрытия, компенсирующие ущерб, нанесенный человеком природе, создавая ему безопасные условия жизни. Кроме этого, в задачи экодизайна входит наполнение нашей жизни трогательными, милыми, добрыми визуальными образами животных, растений, ежесекундно напоминающими человеку о «братьях его меньших», об его ответственности за их судьбу.
Каждый раз, создавая образ-символ Природы, дизайнер решает задачу – отразить в нем самые главные, характерные черты. Я думаю, это: жизнь, краски, движение, гармония, красота. Для этого мы используем метод ассоциаций, обращаемся к жизненному опыту, поиску природных форм, которые смогли бы особенно выразительно передать нашу идею.
Я выбрала Цветок и Бабочку. Оба этих образа отражают гармонию, совершенство Природы, ее ритм, радость жизни, ожидание  новых открытий, счастья. 
Цветы – символ красоты и изящества, образец совершенной конструктивной логики. Находясь в непрерывном движении, цветки растений чутко реагируют изменением своей формы на колебания температуры и влажности воздуха. Не теряя устойчивости, они опускаются к солнцу, открываются, являются великолепным образцом динамической конструкции, развивающейся в пространстве, что очень актуально для современной динамичной архитектуры.

В Японии существует эстетическое направление, «чувство в вещах», которое открывает человеку очарование и красоту, скрытые в каждой вещи, а искусство икебаны
 насчитывает около двухсот различных школ. А Бабочек  греческие философы назвали живыми «душами небес». Они демонстрируют образец природного изящества, гармонии и рациональности форм, их  тектоничность
, как и греческий ордер, возникший как гимн совершенству природы. 

Мой Цветок имеет структуру, напоминающую павильон (от лат. papilio – шатер). В архитектуре – небольшая, легкая, отдельно стоящая постройка открытого характера, связанная с природой, делающая ее объектом удовольствия. Жизнь павильона иногда также коротка, как жизнь цветка, но главное требование к его образу – произвести незабываемое впечатление.
Цветы предлагают павильону изящную, гармоничную, безупречную форму, цвет, структуру.
Удивляясь форме цветка, попадая под ее очарование, мы сами создаем жизнерадостные и  современные формы. Перефразируя высказывание Левитана о природе, мы то же самое можем сказать о форме Цветка: « ее украшать не надо, надо только почувствовать ее суть и освободить от случайностей». Растения, животные учат нас скульптурной пластике, которая воспринимается эмоционально. Отдельные элементы их форм не имеют между собой отчетливых границ, переходят друг в друга плавно, естественно. Абстрактные формы архитектуры более геометричны, но современные компьютерные проектные технологии и материалы постепенно стирают эту разницу.

Отличительной чертой образа цветка в современном искусстве является создание обобщённого природного образа, наделённого чертами национального, человеческого характера.
Тема цветка безгранична и разработка её поможет открыть тайну рождения совершенной формы. В наш рациональный век всё пытаются объяснить с научной точки зрения. В подготовке к практической части работы я познакомилась  с “Архитектурой и бионикой”, “Гармонией формы в живой природе” Ю.С. Лебедева, “Природой и геометрией” А.В.Кащенко, книгой “Растения изнутри” Марии Гуленковой. Их исследования помогли мне утвердиться в мысли, что в поиске совершенной формы могут помочь математические законы. 
Бионическое направление в архитектурном дизайне основано на установлении структурно-функционального единства процесса формообразования природных и искусственных систем. Мимезис (желание подрожать, художественный принцип дизайна) стал объективной предпосылкой возникновения бионического направления в архитектуре, технике и дизайне.
Геометрическое направление в исследовании биоформ - один из объектов изучения и моделирования. Геометрия - посредник между природой и архитектурой (дизайн-формой).

Форма - понятие неоднозначное:

1) это наружный вид предмета, его очертание;

2) это система организации, внутренняя структура, неразрывно связанная с содержанием;

3) это сочетание элементов пространства (точек, линий, поверхностей).

В отличие от неживой природы, в органическом мире кривой линии и кривой поверхности отдается явное предпочтение перед прямой линией и граненой поверхностью. При этом характерной является непрерывность формы. Например, ствол дерева постепенно переходит в его ветви, а они - в листья. Геометрически простые формы, например шар, конус, присутствуют в природе в виде цели, к которой приближаются природные формы в своем стремлении к компактности, устойчивости, рациональности, но в чистом виде встречаются крайне редко. Природе не всегда удаётся соединить две точки прямой, тогда она выбирает для этого  рациональную кривую.

Исследователи давно обратили внимание на закономерность строения форм живой природы, обусловленную принципом симметрии. Первым видом симметрии - зеркальной - обладают цветы, расположенные на стебле сбоку. Второму виду симметрии - поворотной - подчиняются цветы, обращённые чашечкой вверх. 

Другими важными выразительными средствами композиции являются ритм, контраст, динамика и особенно цвет. Их я использовала в создании своего образа-символа Природы, который раскрывает суть дизайна - нести людям Красоту и гармонию, как смысл Жизни, передавая ее характер, который заключается в  вечном изменении, как Природы, так и искусства. 
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3. Дизайн-фантазии на тему храма Василия Блаженного (Покрова на Рву)

Дизайн − наука и искусство. С латинского термин «designare» переводится как «улавливаемый чувствами рисунок глубоко заложенного смысла», поэтому считается, что сущность дизайна − в смыслообразовании, а сам он представляет собой художественно-композиционное моделирование. Это позволяет понять причины его универсальности и востребованности. На привычные вещи он смотрит по-новому и создает свои яркие, выразительные образы. Логика позволяет ему анализировать окружающий мир (природу, Культуру) и, подключив интуицию, воображение творить абсолютно новые формы. 

Фантазия (от греч. phantasia – воображение) − это «игра воображения», способность человеческого сознания создавать новые образы, не имеющие непосредственных аналогов в действительности. Неслучайно дизайнера называют «профессором воображения». Но для того чтобы фантазировать нужно владеть средствами художественной выразительности.

Дизайн появился в начале 20 века для того, чтобы сделать мир вещей красивым, внести в него элементы искусства. Первоначальный смысл, вкладываемый в понятие дизайн, совпадает с возлагаемыми на него задачами: «создание культуры путем сведения вместе искусства и техники».
Но основы дизайна, его принципы закладывались в течение всего длительного развития Культуры. В этом можно убедиться, внимательно изучая ее историю, начиная от предметов материального быта, с его выверенными традицией формами, до орнамента, декоративно-прикладного искусства, не только украшающего, но и вобравшего многовековую народную мудрость. 


Дизайнеры − вечные дети, которые, не боясь выглядеть смешными, удивляются миру вокруг, пытаются понять суть всего окружающего, разобрать все, как простую игрушку, а потом создать новую, чтобы не было скучно. Им везде весело, радостно, уютно.

Сегодня нам становится понятно, что для продолжения жизни на земле человеку нужно бережно относиться к природе, разбираться в сущности процессов, которые в ней происходят. Но Культуру называют второй природой, которую тоже нужно защищать. Если Природу охраняет экология
, то спасением Культуры занимается Дизайн, обращаясь к ее формам, как к образцам гармонии, разъясняя смыслы, которые они несут, вкладывая в них свои чувства, вызывая к ним новый интерес, не давая им  умереть.

Согласно последним исследованиям, всеобщая урбанизация
и разрушение лесов привело к повсеместному нарушению экосистем. Урбанизация мешает перемещению видов среди разных экосистем. Создание линейных лесов и экологических коридоров для соединения изолированных экосистем позволяет насекомым, бабочкам, птицам и мелким животным передвигаться туда и обратно на больших пространствах. Возникает взаимодействие и симбиоз
 различных видов жизни, эффективно стимулируя биологическое разнообразие. Подобный «эко-коридор» создает дизайн для культур, сохраняя все их разнообразие, как истинное богатство мира. Убеждение мастеров архитектуры заслуживает особого внимания: «Архитектура должна расти от прошлого к настоящему и будущему. Этот рост и изменение − первый принцип метаболизма
 и основной принцип жизни.

Метаболизм − основной эстетический
 принцип японской культуры, называемый «недолговечность». Человек в ней − часть единого природного пространства, подчиненный его ритмам и сезонным временным циклам. Мысль о том, что все материальное преходяще рождена из буддистской концепции о скоротечности бытия. Японская традиция не предает большого значения материальной стороне − гораздо важнее дух архитектуры, ее взаимоотношения с окружающей средой.

Моя работа − попытка передать впечатление от знакомого всем памятника Собора Василия Блаженного (Покрова на Рву). Он действительно похож на игрушку, которая притягивает взгляд разнообразием форм, красочностью и затейливостью росписей, при этом поражает цельностью образа. Он стал знаком, символом русской культуры, воплощением русской души. Каждый его элемент достоин особого, отдельного внимания.

Покровский собор на Рву (1555—1560 гг., архит. Барма Постник) — был построен в Москве на Красной площади в ознаменова​ние взятия Казани — оплота восточных татар. Мемориальный характер храма на​шел отражение в общей композиции,    представляющей собой ансамбль из девяти от​дельных столпообразных церквей, объеди​ненных поднятым над землей основанием. Первоначально крытые галереи и богатые крыльца отсутствовали, а все здание было покрашено в красно-кирпичный цвет, на фоне которого выделялись белые детали. Помимо девяти основных позолоченных глав восемь маленьких главок возвышались над кокошни​ками центрального столпа и несколько главок еще украшали западный столп. Шатровый объем (высота около 42 м), возвышаясь над остальными, объединяет их. Восемь столпов, группируясь вокруг центрального, вписыва​ются в плане в геометрические фигуры, близ​кие к двум квадратам. 
Девять основных башен-церквей органично сочетаются с богатой пластикой из кирпича и белого камня: кокошниками, ни​шами, поясками и т. п. Праздничная торже​ственность образа сочетается с монумен​тальностью здания-ансамбля. 
Фантазия, как главный принцип и метод дизайна, позволяет нам самим выбирать главное выразительное средство, в зависимости от впечатления, которое мы хотим вызвать у зрителя, передавая свое отношение к образу, определив главные для нас его характерные черты. Это могут быть форма или цвет, пластика или фактура, силуэт или орнамент. Главное – не потерять целостности образа, в этом состоит главная задача дизайна. 

Конечно, этот шедевр мировой Культуры и до меня привлекал внимание художников. Показательна работа русского авангардиста
 А. Лентулова. Его эмоциональный, яркий, динамичный образ Василия Блаженного до сих пор не может никого оставить равнодушным.

Мои ассоциации Собора связаны с конструктором, предметами декоративно-прикладного искусства, пряниками, куличами. Предложенный образ может стать основой  покет-парка
, небольшой зоны для отдыха и встречи русских праздников.
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4. Бионическая архитектура с эксплуатируемой кровлей

Био́ника (от греч. biōn - элемент жизни, буквально - живущий) – прикладная наука о применении в технических устройствах и системах принципов организации, функций и структур живой природы. Подход к созданию технологических устройств, при котором идея и основные элементы устройства заимствуются из живой природы, называют еще биомиметикой (от лат. bios - жизнь, и mimesis - подражание).

 Люди, тысячи лет жившие среди живой природы, в мире красок и многообразия форм, оказались сегодня во враждебной урбанистической среде. Металл и асфальт, синтетические ароматы города, сизый смог становятся источником вдохновения людей искусства. Хай-тек
 – модный стиль цивилизации. Нам не хватает чистых сочных красок, пластики форм живой природы.  

Идея использовать знания о живой природе для решения инженерных задач принадлежит Леонардо да Винчи, который пытался построить летательный аппарат с машущими, как у птиц, крыльями.  Появление науки кибернетики, заинтересовавшейся общими принципами управления и связи в живых организмах и машинах, послужило началом широкого изучения строения и функций живых систем и использования полученных знаний. 

В XX веке «бионические идеи» стали развиваться в авангардных видах искусства. В 1920-е годы автор первого архитектурно-экологического манифеста «АЭРО», Лазарь Хидекель написал: «Зарождается новая, более высокая цивилизация, где …архитектура должна основываться на… законах, не разрушающих естественную среду, а вступающих в благотворное пространственное взаимодействие с окружающей природой».

Самое яркое воплощение бионических идей мы видим в архитектуре.

Если ранее она была связана с прямыми углами и симметрией, строгими очертаниями и выверенными пропорциями, то сегодня кривая победила прямую. Бионика живописна, скульптурна и несимметрична, у нее нет единого стилистического направления, она экспериментирует с цветом. Каждый архитектор берет у природы то, что он считает красивым и ценным, и воплощает свои идеи в металле и камне, пластике и стекле. На основе использования этих законов уже в XIX- начале XX веков родился в архитектуре стиль «модерн
». Концепцию природных аналогий романтизма и модерна наиболее ярко выразил испанский архитектор Антонио Гауди. В его парке Гюэль (1900-1914гг) на каменных колоннах выложены растения, создающие впечатления живых стволов, ветвей, листьев. Для парка характерно стирание граней между природным и человеческим. Его наследие - истинная лаборатория по исследованию природных форм и созданию формообразующих архитектурных средств (Каса Батло, Каса Мила, собором Саграда Фамилиа). Камень и металл плавились в его неведомых фантастических, «естественных» формах, эстетическая
 оценка которых основывается не на их отдельных свойствах, а на целостности. Она складывается как результат целостного восприятия и синтетического осмысления объекта.
Неорганический мир (кристаллы, сталактиты, скалы) также был включен в процесс формообразования. В конце 1910-х годов к переливающимся на солнце граням холодных кристаллов тяготел немецкий экспрессионизм
, стремившийся к динамической выразительности своих форм.  В Веймарской Германии Эрихом Мендельсоном была создана башня Эйнштейна. Интересно, что немецкие и австрийские архитекторы Земпер, Фельдег и др. в 1900 году видели в архитектурно-бионическом процессе действие эволюционной теории Дарвина в архитектуре.

Этапом освоения в архитектуре природных форм в середине XIX - начале XX в. можно считать появление значительного по своей силе течения – функционализма, «органической архитектуры». Его идеолог Фрэнк Ллойд Райт видел ее главное достоинство в целостности. Самый поэтичный архитектурный образ XX столетия из объектов органической архитектуры создан Ле Корбюзье. Его капелла в Роншане вызывает множество ассоциаций — от монашеского капюшона до крыльев птицы. Для бионических объектов это характерно: естественный мир безграничен и обманчив, перетекание объемов, их развитие внутри окружающего пространства делают невозможным единственное прочтение формы. Архитектурная бионика обычно решает архитектурные проблемы. Ее научные основы были заложены архитекторами В.В. Зефельдом и Ю.С. Лебедевым. В мировой архитектурной практике появились новые, необычные архитектурные формы, целесообразные в функционально-утилитарном отношении и оригинальные по своим эстетическим качествам. 
После второй мировой войны внимание инженеров и архитекторов привлекли упругие пленки живой природы, хорошо работающие на растяжение. Так в архитектуре появились формы, воспроизводящие на научной и технической основе конструктивные структуры
 живой природы, вантовые и палаточные сооружения.
От функций к форме и к закономерностям формообразования - таков основной путь архитектурной бионики. Структурные формы природы стали причиной внедрения в практику пространственных конструктивных систем, большепролетных, высотных сооружений, трансформирующихся конструкций. Компьютерные технологии сделали возможным описание сложных биологических объектов. Таков итог исторических предпосылок архитектурной бионики, закономерного явления в архитектуре.

Специфическая черта современного этапа архитектурной бионики  заключается в том, что сейчас используются не внешние формы живой природы, а лишь те свойства и характеристики формы, которые являются выражением функций того или иного организма, аналогичные функционально-утилитарным сторонам архитектуры. Зодчие, вооружённые новыми знаниями и средствами техники, проникают в тайны живой природы, ищут в ней принципы согласованности частей, их движения и взаимодействия, связи функции и формы, прочности и надёжности. Их волнует непрерывность пространства, законы его гармонии. Изобретателем перетекающего пространства считается Фрэнк Ллойд Райт, который преследовал цель: «разрушить коробку». Но не только для того, чтобы облегчить и упорядочить функциональные процессы, происходящие в архитектуре, а скорее, чтобы добавить визуальной сложности, неоднозначности и многогранности в человеческие ощущения пространства, добиться чувственности, эстетической гармонии, выразительности ее художественных образов. 

Моя работа – фантазия, отразившая развитие направлений использования дизайном и архитектурой знаний, которые содержит в себе Природа – от гармонии, рациональности и функциональности отдельной формы, до совершенной организации целых природных структур и систем. Мою фантазию скорее можно отнести к феноменологическим моделям
 (бывают морфологические
, подобные аналогу по форме, символические
, связанные с его культурным, историческим значением и феноменологические
, делающие акцент на чувственном восприятии модели). Источником ее послужил изумительный по пластике, цвету, фактуре распускающийся побег   каштана. Его обобщенная геометрия очертаний задала силуэт эксплуатируемой кровли
 небоскреба, с покрытием, оборудованием, теневыми навесами.
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5. Жилой комплекс Лилия

Конструирование модели
 ― суть дизайнерской деятельности, предполагающей умение думать на «языке моделей». Дизайнер-профессионал должен уметь отыскать первичную модель-идею, которая позволит обозначить пределы проблемы и одновременно сделать предположение о природе возможного решения. 
Теоретической основой моделирования является теория подобия. Оно предполагает наличие аналога формы, который подвергается анализу, чтобы перейти к созданию новой модели с учетом недостатков или достоинств предыдущей.
Задача бионики
 — синтезировать два явления — живую природу и технику, а архитектурной бионики — живую природу и архитектуру. Она рассматривает Природу как великого учителя и изобретателя, активно участвует в создании условий сохранения живой природы и формировании гармоничного ее единства с архитектурой. Любая природная форма может послужить прообразом архитектурной или дизайн-формы, образцом ее гармонии, пропорциональности и рациональности. 

Ученые считают, что будущее градостроительства за экологичными
 зданиями, которые   должны экономить энергию, вступать в симбиоз с природой, поддерживать экологические стандарты. Методы моделирования позволяют прогнозировать развитие различных процессов взаимодействия живых систем между собой и с окружающей их средой. Бионический (внимание к форме), органический (функция), структурный (структура), экологический (фунциональность систем) принципы проектирования в дизайне позволяют решать проблемы восстановления утраченной связи между человеком и природой, решая при этом задачи поиска художественной образности. И в первую очередь это касается дома.

Экология – наука о среде обитания всего живого. Буквально слово означает «домо-ведение», наука о среде обитания, как о доме. 

Трудно однозначно ответить, почему человек всегда любил селиться у Воды. Одна из причин – она служила границей, защищающей, подобно стенам дома, от всего враждебного. Другая,  вероятно, заключается в том, что жизнь у Воды умиротворяет, олицетворяет гармонию с Природой, одухотворяет человека.

Неслучайно первые образцы органической архитектуры появились у Воды. 

Жилой комплекс — система, жилая структура, экологическая ячейка не стала исключением из этого правила. Характер подобных объектов, органических структур, отражается в пластике
, геометрии форм, изоморфных
 природным аналогам, что отражается и в их названиях. 

Прототипом своего жилого комплекса я выбрала лилию, не только изящное по пропорциям, пластике, но и ставшее во многих культурах символом гармонии. Так в Древнем Египте, Индии оно олицетворяло единение Земли и Неба, живя сразу в трех стихиях.

Исследователи давно обратили внимание на закономерность строения форм живой природы, обусловленную принципом симметрии. Первым видом симметрии - зеркальной - обладают ветви дерева, цветы, расположенные на стебле сбоку. Второму виду симметрии - поворотной - подчиняются деревья, цветы, обращённые чашечкой вверх. 

Использование геометрии природных форм в архитектуре (дизайне) подчинено главным целям архитектурной (дизайн) формы - идейно-художественной выразительности, композиционной целостности, функциональному и конструктивному совершенству.

Проанализированный бионический принцип компоновки цветка лилии позволил остановиться на организующем ее главном формообразующем принципе поворотной симметрии. 
Целью моего проекта было создание вариантов устойчивых динамичных жилых структур, ассоциативно связанных с цветком, воплощающим образец гармонии и использующих в композиционных построениях принцип поворотной симметрии, ритма. 
Считается, что теория без практики мертва, в дизайне это высказывание особенно верно. Только работа руками позволяет ощутить суть дизайн-творчества: единство идеи и ее воплощения в материале, необходимость противоположных начал – логики и интуиции. От выполнения мелкой пластики оригами до макета архитектурного сооружения мы имеем возможность прочувствовать единство, гармонию всего сущего на земле, воплотить ее в художественных образах.
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6. Гостиничный комплекс Волна
Гостиница – место, где люди вынуждены некоторое время жить. Существует много видов гостиниц. Они различаются по уровню предоставляемых услуг, количеству людей, которых могут вместить. Особенно запоминаются необычные по форме, удачно «вписанные» в природный ландшафт, которые становятся туристической достопримечательностью.

Как никакое другое архитектурное здание, такая гостиница стремится перенять у природы ее секреты гармоничной формы. Так в практике бионической
 архитектуры появились раковины, цветы, птицы и др. художественные воплощения природных аналогов. Но развитие бионики привело к более внимательному отношению к функции природной формы, появились течения функционализм и структурализм, органическая архитектура. Воспроизводиться стали не только структуры
 природных форм, но и физические явления природы. Их тоже стали условно наделять структурой. И здесь дизайн использует метод метафоры, когда неизвестную структуру пытаются объяснить через понятную модель, связанную с ней какими-то характерными признаками.

В каждом таком варианте образа формы стараются как бы заново ее для себя открывать, через отвлеченную, казалось бы, форму  узнавать, угадывать свою, искомую.
Метафоры, ассоциации входят в состав языка дизайнерской, архитектурной  формы. Здесь особенно важна  выразительная конструктивная структура (тектоника), которая формирует образ. Метафоричность форм тоже основана на геометрическом подобии. Формы - хамелеоны меняются местами, становиться загадочными, философскими, выступать в новом качестве.

Итак, с точки зрения физики, волна́ — это изменение некоторой совокупности физических величин (характеристик материальной среды), которое способно перемещаться, удаляясь от места их возникновения. В природе существуют разные виды волн, и все они наделяются человеком определенным характером, даже получают имена. У каждой волны, будто у живого существа, есть лицо, спина, гребень, иногда появляется и грива. Волны также быстрыми и медленными, мощными и слабыми, коварными и добрыми. Они рождаются, растут и умирают,  разрушаясь. Они могут стать как убийцами, так и спасителями. И ни одна волна не бывает полностью похожей на другую. 

Особенно популярен цунами - тип волны, не созданный ветром. Это явление вызвано геологическими возмущениями - землетрясениями. Цунами вырастают до гигантских размеров на мелководье, вызывая огромные разрушения на побережье, демонстрируя всю мощь морской стихии. 

Среди основных видов волн, как правило, выделяют ветровые, тектонические (цунами) и приливно-отливные. У первых двух общая структура: есть гребень, самая высокая часть волны, и ложбина - самая низкая. Расстояние от ложбины до гребня называется высотой волны, а расстояние между гребнями соседних волн или между их ложбинами - ее длиной. Передний склон волны называется фронтом, а задний - тыловым склоном.
Важной характеристикой является также крутизна волны - угол наклона волнового профиля к горизонту. 
Мой образ волны возник еще и в связи с ассоциациями с морскими обитателями. Ведь гостиница не должна иметь устрашающий характер, а наоборот – привлекать посетителей. Поэтому при его создании я использовала прием стилизации
 по заданному свойству, что позволило добавить к главному свойству образа заданное, вызывающее желаемые ассоциации. Вооружившись знанием природы, я  создала свою форму, которая вместе с выразительностью формы – аналога приобрела символический смысл – образа водной стихии.

Ассоциации позволяют сравнивать свойства данного объекта с аналогичными свойствами других объектов и явлений, социальных организмов и осваивать эстетические свойства найденных ассоциативных объектов. 

Я считаю, что наши эко - фантазии обеспечат театрализацию жизни.  Это будут здания – идеи, сказочные и философские, яркие и выразительные. 
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7. Восток – дело тонкое 

Дизайн сегодня рассматривают, как художественно-композиционное моделирование
.

Это помогает понять причины его успешности, освоить творческий метод, ориентироваться в его огромном художественном пространстве.

Сущность метода ХКМ состоит в том, что прежде чем приступить к собственному творческому формообразованию, необходимо проанализировать свой «парк форм», чтобы не изобретать велосипед. Грамотный подход к моделированию требует обратиться к собственному житейскому опыту или опыту культуры с целью найти аналоги моделей, подходящих нам по каким-то параметрам. Мы ищем, что полезного можно взять из этого опыта, размышляем, что в найденных вариантах нас не устраивает, что подходит и может быть передано в нашем образе, как отраженная традиция.

Подобный процесс обобщения требует абстрагирования
, отвлечения от несущественных черт и выбор главных, характерных. Это естественный мыслительный процесс, но для дизайн-моделирования он особенно важен.

Если мы используем аналог, который зрителю требуется интуитивно узнать, то это произойдет только в том случае, если в своей художественной модели (образе), мы удачно выбрали свойства оригинала, поняли его характер.

Лучше всего подобие проявляется в геометрической стилизации. Геометрия формы – важная характеристика образа в ХКМ. Наследие современной архитектуры – абстракции формы, которые кто-то уже обобщил, выделив значимые на его взгляд качества.

Абстракция присуща не только архитектуре, искусству, но и философии. Понятия – тоже абстрактные модели знания. Собрав вместе все эти абстракции формы, мы сможем говорить о смысле
 Культуры, который сложится из мнений разных людей.

В древности абстрактные геометрические формы – пирамиды, конусы, прямоугольники, круги символизировали видение Вселенной. Абстрактная геометрия имеет двойной смысл. Она обладает универсальностью, общей для всех культур, но имеет четко выраженное историческое значение в отдельной культуре. Знаки, символы
 – средства выражения смысла отдельных культур, это обобщенные, абстрактные образы, которые, в общем, говорят об единых человеческих ценностях, отношениях. 

Особенно это утверждение относится к Востоку, который «дело тонкое…». Чтобы его понять, нужно иметь недюжинный интеллект. Восток – страна ученых, поэтов, хранящая огромный запас знаний, накопленный в виде систем знаков, символов.

Искусство ислама – это отражение духовного в мире вещественном. Формы, применяемые в исламской архитектуре, неотделимы от традиционной математики и геометрии. Числа и геометрические формы – не только количественные категории. Они обладают символическим значением. Так, Квадрат Каабы, главного святилища ислама - это символ стабильности и завершенности. Восьмигранная форма мечетей – не просто архитектурный прием, позволяющий установить купол на квадратное основание, но образ божественного трона, который по мусульманским представлениям, поддерживается восемью ангелами. Купол – это изображение небесного свода и безграничного мира Духа. Важнейшее назначение этих геометрических форм  - символически напомнить человеку об основополагающих духовных принципах.

Божий мир, согласно вере мусульман,  открывается им через Коран, его каллиграфия воспринимается как зримая часть божественного откровения. Она священна по форме, так же, как и по содержанию. 

Строгая геометрия форм его архитектуры компенсируется красками персидских ковров и миниатюр, орнаментом, ажурной вязью каллиграфии.

Мой образ Востока – композиция из абстрактных малых форм, напоминающих его материальные образы, на поверхностях  которых запечатлена мудрость его философов, поэтов, выдержки из Корана, которые дают простор для фантазий и погружают в Богатство его Культуры.
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Заключение:
Достигнута цель проекта, обобщен опыт художественно-композиционного моделирования в области экодизайна, продемонстрированы возможности фантазии как его главного метода.

Выполнены главные задачи проекта:

· Рассмотрены многозначность художественных образов экодизайна, особенности бионического, органического и экологического моделирования в дизайне. 

· Созданы модели природных форм (явлений) – аналогов, выявлены  их  структуры, характер, проанализированы причины их гармоничности, функциональности.

· На основе моделей биоформы (органической структуры) и добавочных ассоциативных форм  предложены концепции авторских дизайн-форм-фантазий.

· Разработаны модели образов эко-фантазий для различных областей дизайна, изоморфные модели-фантазии выбранных культурных, природных явлений. 
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� Моде́ль  –  (фр. modèle, от лат. modulus — мера, образец) — изображение, некоторый материальный или мысленно представляемый объект или явление, замещающий упрощением оригинальный объект или явление, сохраняя только некоторые важные его свойства


� Феномен (от греч. -  являющееся) – явление, постигаемое в чувственном опыте


� Композиция - это связь различных частей в единое целое, в соответствии с какой либо идеей, которые вместе взятые составляют определенную форму.


�Био́ника (от греч. biōn - элемент жизни, буквально - живущий) - прикладная наука о применении в технических устройствах и системах принципов организации, свойств, функций и структур живой природы. 


� Структу́ра (от лат. structūra — «строение») — внутреннее устройство, пространственное строение чего-либо, совокупность связей между частями объекта.





� Структу́ра (от лат. structūra — «строение») — внутреннее устройство, пространственное строение чего-либо, совокупность связей между частями объекта


� био́ника (от греч. biōn - элемент жизни, буквально - живущий) - прикладная наука о применении в технических устройствах и системах принципов организации, свойств, функций и структур живой природы.


� Эколо́гия (от др. - греч. οἶκος — жилище, дом) — наука об отношениях живых организмов и их сообществ между собой и с окружающей средой.


�«Новые» конструктивисты, в отличие от конструктивистов проявляют интерес к парадоксу, ориентируются на "уникальную вещь" 


� Хай-тек (супертехницизм), 1970-е гг. Особенности: техника выступала не только в свойственной ей функции, но и в роли символов и декораций.


� Инфраструктура (от лат. infra — ниже, под и structura — строение, расположение) — комплекс взаимосвязанных обслуживающих структур или объектов, составляющих и/или обеспечивающих основу функционирования системы.


� Смысл – внутреннее, логическое содержание (слова, явления), постигаемое разумом, значение.	


�Художественный образ - идеальное представление об объекте, его модель, созданная воображением дизайнера 


� Моде́ль  –  (фр. modèle, от лат. modulus — мера, образец) — изображение, некоторый материальный или мысленно представляемый объект или явление, замещающий упрощением оригинальный объект или явление, сохраняя только некоторые важные его свойства


� Символ (из греч. σύμβολον) — условный знак, изображение какого-нибудь предмета, понятия, идеи, явления для обозначения их качеств; многозначный образ


� Эколо́гия (от др. - греч. οἶκος — жилище, дом) — наука об отношениях живых организмов и их сообществ между собой и с окружающей средой. 


� Эко-дизайн» - воплощение естественного желания человека максимально приблизить свою среду обитания, свой дом к  естественным природным условиям.


� Икебана — японское искусство составления композиций из цветов, также известное как «kado» («путь цветов»)


� Текто́ника (от др.-греч. τεκτονική — строение, построение) — точная наука (или интуитивное искусство) построения конструктивного целого. Художественное выражение работы конструкции


� Эколо́гия (от др. - греч. οἶκος — жилище, дом) — наука об отношениях живых организмов и их сообществ между собой и с окружающей средой. 


�Урбанизация – рост городов.


� Симбио́з – форма взаимоотношений, при которой оба партнёра или один из них извлекает пользу из другого. В природе встречается широкий спектр примеров взаимовыгодного симбиоза


�Метаболи́зм (от греч. μεταβολή – «превращение, изменение») – это процессы, проходящие в любом живом организме для поддержания его жизни. Метаболизм позволяет телу расти, размножаться..


� Эстетика - наука (от греч. гла�гола «айстаномай» - чувственное восприятие), изучает законы чувственного познания и постижения красоты


� Авангардизм (от фр. avant-garde — передовой отряд). Этим термином обозначается совокупность всех пестрых и многообразных новаторских, революционных, бунтарских движений и направлений в художественной культуре XX в. 


� Покет-парк – «парк в кармане»


� Хай-тек, стиль высоких технологий - эстетическое течение в архитектуре и дизайне употребляется с 1978 года, представляет собой современную модификацию техницизма, исповедующего радикальное обновление языка архитектуры под влиянием технического прогресса.


� Модерн - стиль рубежа ХI- ХХ в., в котором вычурные очертания и формы носили сначала декоративный характер, затем принцип “льющихся линий”, “ударов хлыста” был перенесен и на несущие конструкции.


� Эстетика - наука (от греч. гла�гола «айстаномай» - чувственное восприятие), изучает законы чувственного познания и постижения красоты. 


� Экспрессионизм (от фр. expression - выразительность) - модернистское течение в западноевропейском искусстве, возникшее в 1905—1909 гг., не имевшее четкой определенной программы, провозглашало субъективные ощущения и подсознательные импульсы основой художественного творчества.





� Структу́ра (от лат. structūra — «строение») — внутреннее устройство, пространственное строение чего-либо, совокупность связей между частями объекта. 


� Моде́ль  –  (фр. modèle, от лат. modulus — мера, образец) — изображение, некоторый материальный или мысленно представляемый объект или явление, замещающий упрощением оригинальный объект или явление, сохраняя только некоторые важные его свойства


� Морфология – наука о форме, закономерностях формообразования


�Символ (из греч. σύμβολον) — условный знак, изображение какого-нибудь предмета, понятия, идеи, явления для обозначения их качеств; многозначный образ


� Феномен (от греч. -  являющееся) – явление, постигаемое в чувственном опыте


� Эксплуатируемая – это плоская крыша со специальным покрытием, предназначенная для дальнейшей эксплуатации, например, как парковой зоны, бассейна, корта, В Европе эксплуатируемая кровля стала популярной во Франции в ХVII веке


�Моде́ль  –  (фр. modèle, от лат. modulus — мера, образец) — изображение, некоторый материальный или мысленно представляемый объект или явление, замещающий упрощением оригинальный объект или явление, сохраняя только некоторые важные его свойства 


� био́ника (от греч. biōn - элемент жизни, буквально - живущий) - прикладная наука о применении в технических устройствах и системах принципов организации, свойств, функций и структур живой природы. 


� Эколо́гия (от др. - греч. οἶκος — жилище, дом) — наука об отношениях живых организмов и их сообществ между собой и с окружающей средой.


� Пластика - качества поверхности какой либо формы, которые можно воспринимать зрительно: ее силуэт,  фактура, рельеф, цвет, характер членений. 


� Изоморфизм (от греч. tsos - равный и morphe - форма) - тождественность структур объектов


� Био́ника (от греч. biōn - элемент жизни, буквально - живущий) - прикладная наука о применении в технических устройствах и системах принципов организации, свойств, функций и структур живой природы.


� Структу́ра (от лат. structūra — «строение») — внутреннее устройство, пространственное строение чего-либо, совокупность связей между частями объекта. 


� Стилизация в искусстве – процесс придания творческому произведению черт другого стиля. В изобразительном искусстве при помощи данного приема предметы либо фигуры обретают упрощенные формы.


� Моде́ль  –  (фр. modèle, от лат. modulus — мера, образец) — изображение, некоторый материальный или мысленно представляемый объект или явление, замещающий упрощением оригинальный объект или явление, сохраняя только некоторые важные его свойства


� Абстрагирование – одна из основных мыслительных операций, позволяющая мысленно вычленить и превратить в самостоятельный объект рассмотрения отдельные стороны, свойства или состояния объекта в чистом виде. Абстрагирование лежит в основе процессов обобщения и образования понятий.


Абстрагирование состоит в вычленении таких свойств объекта, которые сами по себе и независимо от него не существуют. Такое вычленение возможно только в мысленном плане – в абстракции. 


� Смысл – внутреннее, логическое содержание (слова, явления), постигаемое разумом, значение


� Символ (из греч. σύμβολον) — условный знак, изображение какого-нибудь предмета, понятия, идеи, явления для обозначения их качеств; многозначный образ
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