Детский творческий Фестиваль «Южный полюс» - 2021
Проза (14 лет)
Александрова Арина, 14 лет, д.Старый Чувашский Адам, Аксубаевский район, Татарстан
Письмо из 2021 года солдату 1945 года
Здравствуй, дорогой солдат!
Нет, не забыта та война,
                             Ведь эта память – наша совесть!
          Ю.Воронов
Меня зовут Александрова Арина. Я учусь в 8 классе МБОУ «Емелькинская СОШ» Аксубаевского района Республики Татарстан. В этом году наша страна отмечает 76-летие Победы в Великой Отечественной войне. И мне хотелось бы поделиться с тобой, дорогой солдат, о нашей мирной жизни через эти 75 лет.
[bookmark: _GoBack]Я и мои ровесники, благодаря Вам, сегодня каждый день ходят в светлую и просторную школу. Там нас встречают прекрасные учителя, которые проводят увлекательные уроки и интересные мероприятия. На уроках истории Людмила Юрьевна рассказывает о подвигах советского народа в Великой Отечественной войне, на уроках ОБЖ Алексей Дмитриевич показывает презентации оружий Второй мировой войны, а на занятиях кружка мы собираем материалы о ветеранах, чьи портреты будем носить во время прохождения Бессмертного полка 8 мая 2021 года.
Дорогой солдат! Конечно, в этот день твой портрет тоже будут носить твои внуки или правнуки. Будут гордиться тобой, вспоминая твой подвиг. А я вот хочу показать всему миру своего прадеда, Падимирова Егора Михайловича, который родился 9 мая 1925 года в селе Старые Савруши Аксубаевского района. На войне он был пулемётчиком. «Станковый пулемёт «Максим» был очень тяжелым (таскали по два человека). В одном бою командир умер и все документы были потеряны». Поэтому мой прадед, Падимиров Е.М., не смог получить звания Героя Советского Союза. До Берлина, конечно, он не дошёл, так как был ранен (11 месяцев лечился в госпитале в Польше), но День Победы встретил. И я горжусь им! Прадед умер 9 июля 2011 года. Но память осталась о нём навсегда.
«Я знаю, никакой моей вины
В том, что другие не пришли с войны,
В том, что они — кто старше, кто моложе —
Остались там, и не о том же речь,
Что я их мог, но не сумел сберечь, —
Речь не о том, но всё же, всё же, всё же…»  (А. Т. Твардовский)
Дорогой солдат! В память о павших героях в Великой Отечественной войне 1941-45 гг. в нашем селе Емелькино недавно установили обелиск, а рядом имеется мемориальная доска, где написаны все имена погибших на войне. Здесь еженедельно проводятся разные митинги и мероприятия, очищается тропинка от снега нами, юнармейцами. Кстати, юнармейское движение в нашей школе появилось четыре года назад, и я являюсь его активным участником. Наш руководитель, Никитин А.Д., очень много делает для воспитания молодёжи: проводит соревнования, смотры строя и песни, уроки мужества и многое другое.
Дорогой солдат! В завершение своего письма я хочу сказать: во-первых, спасибо Вам всем за то, что вы подарили нам Мирную жизнь. Во-вторых, Ваши подвиги и защита нашего государства от врагов никогда не забудется нами и нашим поколением. 
Хочется верить, что каждый человек поймёт важность этой Победы даже через века и тысячелетия. Спасибо Вам за эту Победу, Солдат!
С/у Арина Александрова.
