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Учитель! Сколько надо любви и огня,

Чтобы слушали! Чтобы верили!

Чтобы помнили люди тебя!

М.И.Сергеенко
В народе говорят, что человеку в жизни должно повезти дважды: у кого родиться и у кого учиться. А ещё говорят, что учителя – это вторые родители. Вот и получается, что главные люди в судьбе каждого человека – наши учителя, и это не пустые пафосные слова. 

Профессия учителя требует подвижнического труда, полного забвения самого себя, а что же это, если не подвиг? Подвиг незаметный, кропотливый, длящийся годы и годы. 

Всё меняется в мире: появляются новые профессии, современные машины, усовершенствованные детали к ним, обновляется техника, шагает вперёд наука. Но вечно будет жить дело учителя, потому что он внушает нам вечные истины, вкладывает в свою работу душу, сердце, потому что он учит детей любить свою Родину, близких, разбираться в людях и самом себе, оценивать свои и чужие поступки, он учит жить. Настоящий учитель – друг своих учеников, он в ответе за наши судьбы,  ибо в его руках – будущее страны, ведь целые поколения могут быть воспитаны им для добра, творчества, созидания.

Именно эти слова мне хочется посвятить своей бабушке, Базарновой Людмиле Захаровне,  которая отдала всю жизнь работе в школе учителем начальных классов. И для меня она стала первым Учителем, которого я встретила на своём жизненном пути.

Строгий костюм, строгая причёска, строгие глаза и строгий голос. Но никакая внешняя строгость не могла обмануть детские сердца. Её ученики всегда знали и помнят до сегодняшнего дня, что первый учитель добрый, ласковый, всё понимающий и много прощающий своим непоседливым малышам.
Людмила Захаровна входила в класс, и ребятишки мгновенно замолкали. Не потому, что боялись строгости своей учительницы, а потому что предчувствовали интересный рассказ, увлекательную историю, поучительную беседу, занимательное занятие – всё то, что ждало их на каждом уроке. Они жадно ловили каждое слово, каждый жест и взгляд любимого учителя, с нетерпением ждали похвалы и горько огорчались от слов порицания.

Людмила Захаровна учила не только читать, писать, считать и размышлять. Она учила маленьких и доверчивых мальчиков и девочек дружить, переживать, любить, сочувствовать и помогать друг другу, быть честными, искренними людьми с личным мнением и чувством собственного достоинства.

Учить трудиться, думать смело, 

Шагать – дороги широки...
Нет в мире радостнее дела, 

Чем воспитание души!

  35 раз в жизни этой красивой женщины и замечательного педагога было 1 сентября  –  с цветами, добрыми, волнующими словами и очаровательными улыбками ребятишек. 35 лет были наполнены трудовыми буднями  учителя, ответственностью и творческим поиском. Много ученических коллективов замечательных детей выпустила умная, добрая, незабвенная, с ранними седыми прядками первая учительница – Базарнова Людмила Захаровна.

Бабушка до сих пор с особым теплом вспоминает своих учеников, которых у неё было немало. Ученики её добились больших успехов и в карьере, и в личной судьбе, они работают в народном образовании, врачами, юристами благодаря тому, что начало всему хорошему дала им их первая учительница, до последних дней сохранившая душевную молодость, красоту, обаяние, ум и прекрасные человеческие качества. Взамен она получила благодарную память своих воспитанников, которые живут во  всех городах необъятной страны, их любовь и искренние слова признательности. 
Учитель щедро учит нас тому, 
Что очень нужно будет в жизни: 
Терпенью, чтенью, счёту и письму, 
И верности родной Отчизне. 
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