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Руководитель:Асеева Инна Владимировна,

МКОУ «Зуевская ООШ» Солнцевского района Курской области
Лучший друг Деда Мороза

Жила-была одна деревня. Каждый раз перед Новым годом здесь совершались необыкновенные чудеса и, самое главное - посещал  эту деревню  сам Дед  Мороз. Когда он приезжал, без подарка   не оставалась даже маленькая мышка, жившая в кладовке. А дети и взрослые радовались Новому году, наряжали пушистую лесную красавицу, собирались на улице, водили хороводы и ждали Деда Мороза с подарками.

Но однажды, подготовившись к празднику, как обычно, люди вышли на улицу водить хоровод. И вдруг с дерева раздался беспокойный голос:

  -Не, ну вы посмотрите на них!

 Это, показывая на них крылом, говорил маленький, еле отдышавшийся от быстрого полета совёнок.

- Посмотрите, они тут веселятся, а там Змей Горыныч у вашего Деда Мороза почти все подарки отобрал!

-Ты кто?- послышался голос из толпы.

- Я совёнок Федька, лучший друг Деда Мороза! Пойдемте скорее  ему на помощь! Он заколдован самой Хозяйкой снегов, поэтому  не может дать отпор Змею Горынычу!

Нашлись несколько храбрецов. Долго ли, коротко ли шли ребята, только вдруг откуда ни возьмись- навстречу им старуха в белоснежной шали и говорит добреньким голоском: « Куда путь держите?» Ребята и рассказали, что идут спасать Деда Мороза. Но старушка не дослушала их даже до конца и сказала: « Пойдёмте, детоньки, ко мне в избу, там тепло, обогреетесь, а потом и продолжите свой путь». Ребята и согласились. Повела она их. Вела-вела, да и вывела на опушку с глубокими-преглубокими сугробами. Идут они, по колени в снегу, из одного сугроба в другой проваливаются, а друг за  дружку держатся, руки замёрзшие  разжать не могут. А старуха ступает по белоснежному ковру, как будто по ровной дорожке идет. Снег даже расступается перед ней и лежит смирно, как будто повинуясь.

Вот и изба, по самые окошки снежком заметена. Зашли ребята и видят: стоит посреди избушки печь, и  огонь в ней горит, но горит-то синим пламенем! Зябко им, страшно, а старуха ведет дальше в комнату, где стоит большой деревянный стол, длинный-предлинный. А старуха вдруг сняла свою шаль, три раза ею обернулась и… превратилась в высокую женщину с голубоватой кожей. Поняли ребята, что перед ними сама Хозяйка снегов. Оглянулись, а комната – и не комната вовсе, а большая клетка с одним-единственным окошком с решёткой в виде сосулек. 

Испугаться не успели- расстегнул один из них пальтишко, а оттуда и  вылетел, кто бы вы думали?- совёнок Федька, друг Дедушки Мороза. Заметалась злая старуха, а Федька взлетел повыше и ловко в окошко и проскользнул! Поди поймай!  Рванулся Федька к опушке, где застыли Дед Мороз и Змей Горыныч. Клюнул со всего маху Горыныча в глаз, тот и свалился в сугроб! Не видать злодея!

- Ну что, а теперь надо ребят спасать! Некогда рассиживаться!- приказал совёнок Деду Морозу.

Дошли они до избушки. Потёр Дед Мороз свой посох- и избушка растаяла. Хозяйка снегов превратилась в сугроб, а Змей Горыныч- в большую пушистую ёлочку. Оглянулись ребята, а перед ними и родная деревенька, и хоровод ребятишек вокруг елочки, и сам Дедушка Мороз, с подарками, конфетами и игрушками . 

-С Новым годом!- крикнул Федька и взлетел высоко-высоко, но все веселились, украшали ёлку и принимали подарки.

А Федька… А Федька никогда не обижался, ведь помочь друзьям- это настоящая радость!
