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Сказка.

Гномики.
 В одной сказочной стране жили гномики. У них была своя большая деревня. В этой деревне жили гномики: швея – Кула, повар – Пирон, доктор - Капин. И  жили обычные жители, такие как, Лумка, Ронни, Барлик. В их деревне, так же жили животные: медведи, бельчата, волки, зайцы. И все они дружили. Каждый день у всех деревенских жителей шёл по такому расписанию:  

УТРО: 
7.00 подъём. (Ответственный Ронни), 
8.50 завтрак (Ответственный Пирон), 
9.00 мытьё посуды (Ответственный Барлик).

ДЕНЬ: 
11.00 играем в саду (Ответственная бабушка Лумки).

ПОЛДЕНЬ: 
12.50 обед (Ответственный Пирон).

14.00 сон-час (Ответственный дедушка Ронни), 
15.30 рубка дров для камина (Ответственная подруга Лумки, Галя)
16.00-18.00 играем в саду (Ответственная бабушка Барлика).

ВЕЧЕР: 
Ужин 
19.00 (Ответственный друг Барлика, Миком), 
СОН: 
21.00-07.00 (Ответственная бабушка Лумки)

Все они жили по этому расписанию. Работа в деревне всегда так и кипела. И никогда никто не бездельничал. Однажды, в деревне наступила зима,  и повалил белый пушистый снег. Все деревенские жители побежали  лепить снеговика и снежную бабу, накатали три снежных кома. Поставили самый большой, на него поставили средний, а наверх поставили самый маленький снежный ком. Руками снеговика  были ветки, пиджак был из верёвочек, глаза и рот - из пуговиц, а нос - из морковки, на голове - ведро. Все лесные жители на славу потрудились и пошли домой к Пирону пить чай с печеньем. Пирон с радостью встретил и напоил гостей чаем. А потом, Ронни говорит Пирону:                     - Посмотри-ка, Пирон в окно, посмотри, какого мы снеговика симпатичного слепили, правда, красивый?                                                                                                 - Молодцы вы, ребята, такого большого и красивого снеговика слепили!               А Лумка и говорит:                                                                                                               - Спасибо, Пирон, а у тебя, всегда такое вкусное печенье получается, ты тоже молодец!                                                                                                                             Они покушали и пошли к себе в домики спать, Дедушка гномика Ронни прошёлся по всем домам и пожелал всем гномикам спокойного сна. 
Проснувшись, все гномики встали, и пошли в домик к Пирону полдничать, а затем, пошли вместе с Лумкой и её подругой Галей рубить дрова.

      После этого все снова отправились в сад играть. 
Когда наступило шесть часов вечера, и солнце начало садиться, друзья  пошли к Микому в столовую ужинать. Миком приготовил для всех гномиков очень вкусный ужин. После ужина,  ровно в девять часов вечера, все легли спать. Бабушка Лумки прошлась по всем домам, прочитала сказки и пожелала спокойного сна. 
На утро все гномики встали и пошли друг к другу в гости.  Миком побежал к Барлику, потому что вспомнил, что очень давно его не видел. 
-Здравствуй, Барлик, что тебе приснилось?                                                                       Однако, Миком  увидел, что дома никого нет и закричал:

- Ау! Барлик! Где ты прячешься? 

Поняв, что Барлика в  доме точно нет, Миком пошёл к своему новому другу Ронни, который жил неподалёку от дома Барлика. Ронни уже завтракал. Миком спросил его:                                                        
- Ронни, ты не видел Барлика?                                                                                                 - Я зашёл к нему в гости, а его дома нет. 
А Ронни отвечает:
 - Вон, посмотри в окно, ты видишь,  далеко-далеко, за пределами нашей деревни, в лесу стоит большое царство снежных драконов, они и называются снежными, потому что они из снега. Летом они не существуют, а зимой - вновь просыпаются и начинают охотиться на всех гномиков нашей деревни. 
Так вчера ночью я посмотрел в окно и увидел, что Барлик вышел на крыльцо своего домика полюбоваться, как красиво падает пушистый белый снег. Дальше, я увидел, что к Барлику подлетел один снежный дракон,  схватил его и унёс в царство снежных драконов.
Миком рассказал всем жителям деревни о том, что случилось с его другом. Гномики дружно пошли искать Барлика, взяв все свои вещи и сложив их в большой рюкзак.

Долго шли они по лесам и по горам  и, наконец,  пришли в царство снежных драконов. В это время, уже наступила ночь, и ничего не было видно.
Гномики вошли на территорию  большого  замка. Там они увидели огромный тёмный коридор, где стояли шкафы с книгами. Везде были развешаны портреты восьми драконов и страшные рисунки. 
Все-все гномики пошли дальше,  и увидели восемь тронов, а рядом с ними восемь больших кроватей на которых спали восемь снежных драконов. Драконы очень громко храпели. Рядом с кроватями стояли клетки с гномиками из других деревень, и в одной из клеток сидел Барлик.

На клетке висел замок, кое-как гномики открыли его и потянули  железную дверцу клетки. Дверь заскрипела. Драконы чуть не проснулись. 

-Барлик! Просыпайся! Пока драконы спят, мы можем тебя спасти! А то они сейчас проснутся и ты так и пропадёшь. 

Барлик услышал голоса друзей и сразу проснулся, выскочил из клетки.

Когда гномики уже подбирались к воротам замка, на них упала большая железная ловушка. Драконы сразу проснулись:

-Ага!!! Убежать хотели! Но теперь вы никогда не выберетесь!

Сказав это, все драконы дружно уснули. Гномики начали плакать,  думая, что никогда не попадут в свою деревню. Но тут к ним  подбежала мышка и пропищала:

- Эй, вы, чего плачете, хотите, я вам помогу!

- Ну, давай!- сказали гномики мышке.

Мышка быстро перегрызла все прутья. И они выбрались!

- Спасибо тебе мышка! – сказали гномики.

Подумав, что никакие сложности в этом замке им не помешают, они пошли к выходу. Драконы открыли глаза. Они ужасно разозлились, когда увидели, что гномики всё-таки смогли выбраться и убежать.

Выскочив на улицу, гномики сели в самолётик, который стоял на лугу возле замка и быстро полетели.  А драконы бросились им вдогонку. 
И тут  дедушка Ронни достал из своего кармана какой-то порошок  и быстро высыпал его на всех драконов. Драконы свалились на землю, а все гномики полетели в свою деревню. 
Прилетев, друзья разошлись по своим домам и легли спать. 
Драконы же, проснувшись, не успокоились, а позвали своих помощников отыскать гномиков и как можно быстрее доставить в королевство. Помощники летали по всему лесу, заглядывали под каждый кустик и травинку, но так никого и не нашли. Главный дракон очень рассердился. 
Наступило утро. Гномики проснулись и как обычно, отправились по своим делам.

 
И всё было у них как прежде. И жили они весело, долго и счастливо!
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