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                                   Моя семья
Меня зовут - Игорь Черныш. Я живу в дружной счастливой семье. Моя семья  небольшая. В ней 3 человека – мама, папа и я. Мою маму зовут Ирина Сергеевна. Она работает в региональном отделении Фонда социального страхования. Папу зовут Руслан Олегович. Он работает в фирме «Энергостандарт». 
Свободное время мы с мамой и папой любим весело и интересно проводить вместе. Играем в  подвижные игры,  ходим  в боулинг и аэрохоккей, катаемся на велосипедах. 
Также мы любим отдыхать на природе:  собирать ягоды и грибы, кататься на лодках.  Летом мы уезжаем отдыхать на море.
У меня ещё живы 2 бабушки, 2 деда, 2 прабабушки и 1 прадед. Мамины  родители  живут с нами в одном городе, а  папины -  вместе с прабабушкой – в соседнем. Прабабушка и прадедушка живут в другой стране, поэтому я редко их вижу. Все бабушки – рукодельницы. Они пекут самые вкусные пироги, вяжут красивые джемпера и теплые варежки.

Дед Олег любит охоту и рыбалку. Летом они с папой берут меня на рыбалку с собой. Однажды я тоже поймал большую рыбу, но она у меня сорвалась.
Ещё у меня есть маленький двоюродный братик Данилка и  троюродные братья и сестра. Мы ходим друг к другу в гости, вместе отмечаем дни рождения. Мы готовим угощенья, а потом всей семьей собираемся за праздничным столом, устраиваем веселые конкурсы и представления. 
Когда мне исполнилось 7 лет, мама с папой пригласили на мой День рождения артистов – человека-паука с подружкой. Они приготовили много интересных и веселых игр, а потом показали шоу огромных мыльных пузырей. Все желающие побывали внутри мыльного пузыря. Потом мне  вручили праздничный торт с семью свечками. Я успел загадать несколько желаний. Одно из них : чтобы в нашей семье все были здоровы и всегда жили так же дружно, весело и счастливо!  Я  очень люблю свою семью!
