Хватова Валерия, 13 лет

Россия

город Мегион, ХМАО-ЮГРА (Тюменская область)
Сочинение.

Наш современный автономный округ.

В своём сочинении я хочу рассказать о нашем округе. Я живу в Ханты-Мансийском автономном округе – Югра, в городе Мегионе. Ханты –Мансийский округ находиться в центральной части Западно-Сибирской равнины. Ханты-Мансийский округ — очень красивая земля, на которой раскинулись великолепные кедры, широкие реки, озера, клюквенные болота. На территории Югры обитает много разных животных.  
В нашем Ханты-Мансийском округе добывают большое количество нефти. Что хорошо повлияло на развитие округа.

Представители коренных народностей – это ханты, манси, ненцы. Они до сих пор ведут свой традиционный образ жизни: живут в чумах, ездят на оленьих упряжках, носят свою национальную одежду. 
Сейчас Ханты-Мансийский автономный округ -Югра уже не тот, каким он был  30 лет назад. Тогда города округа только начали расти и развиваться. Города были поселками, кругом были болота и люди жили в балках. На данный момент в округе выросло много красивых и современных городов с многоэтажными домами, развлекательными и торговыми центрами, кинотеатрами, аквапарками. Конечно даже сегодня некоторые люди живут в деревянных балках, например моя бабушка и некоторые мои одноклассники, но я надеюсь, что в скором времени ситуация изменится и все люди Югры будут жить в комфортных условиях.

На территории автономного округа есть очень много мест, где можно отдохнуть всей семьёй. У нас много разнообразных баз отдыха, например: «Скрябинка», «Радуга», «Кедровое», «Трёхгорье», «Голубое озеро», на которых можно отдохнуть в выходные дни. Летом покупаться в озере, зимой покататься на лыжах. Я отдыхала с родителями на двух базах отдыха – «Югра» и «Таёжное озеро».

На базе «Югра» рассказывали о происхождении наших коренных народов: хантах и манси. Говорили об их верованиях, религиях, ритуалах, образе жизни. Показывали их жилища, предметы быта, где они хранили запасы на зиму, из чего  делали оружия. Эта база находится в лесу, где мы собирали шишки и нашли разные грибы, но не взяли их домой. Нам провели очень интересную экскурсию.

 База «Таёжное озеро» находится возле Таёжного озера, недалеко от города Мегиона. Там  с моими родителями мы гуляли и любовались природой. Возле озера есть две большие качели. Вид с этой базы очень красивый: лес и чистое голубое озеро. В лесу мы нашли небольшие шишки ели, а также видели маленькую белку с большим пушистым хвостом.

Мы с моими родителями любим отдыхать на природе, возле озёр или рек. Хотя вода в озёрах не всегда тёплая (в основном холодная), нонам приятно насладиться и полюбоваться пейзажем. Отдыхающих в нашем городе на озёрах мало. Но когда очень жарко, невозможно найти даже свободного места, ведь купальный сезон в нашем округе очень короткий. Очень часто, когда мы приезжаем туда, видим, что после костра, разведённый другими людьми остаётся сожжённая трава, а иногда люди оставляют горящий костёр. Ведь не все понимают, что если продолжать так делать, мы можем лишиться красоты нашего чудесного края. 

Летом мы с родителями иногда ходим в лес, чтобы собрать грибы и ягоды. Один раз мы ездили всей семьёй на рыбалку. Папа поймал щуку и карасей, а я не поймала ни одной рыбки, потому что никогда не была на рыбалке раньше, но зато после рыбалки у меня остались хорошие впечатления и воспоминания.

Много людей хотят посетить и увидеть Ханты-Мансийский автономный округ. Увидеть его красивые леса, разнообразные озёра, могучие реки.
В Ханты-Мансийске находится стадион, на котором проходят соревнования по биатлону, лыжным гонкам. Начиная с сезона 1999/2000 вошло в традицию, что Биатлонный центр Ханты-Мансийска принимает у себя заключительный этап Кубка мира по биатлону. На эти соревнования приезжает очень много туристов и болельщиков.

Также в Ханты-Мансийске проводится международный фестиваль кинематографических дебютов «Дух огня». Целями и задачами которого являются: поиск и поддержка молодых талантливых кинематографистов, повышение роли российского киноискусства в развитии культурных связей региона.

Я очень люблю свой красивый и богатый родной округ и хочу посвятить ему стихотворение, которое я сочинила сама:

Югра, Югра, мой край родной!

Морозы тут всегда с тобой. 

Так много рек в тебе, болот,

Большая тайга за грибами зовёт!

Скажу про коренной народ,

Который издавна тут живет.

Ханты и манси охотятся годами тут,

Рыбу поймают и клюкву соберут.

Шкуру оленей в одежду пошьют,

Чумы возводят и мирно живут.

(В. В. Хватова)
