Дюкарева Алена, 16 лет.

РФ, Оренбургская область, город Кувандык.

Руководитель: Усачева Инна Александровна, 

учитель МАОУ «Гимназия №1 города Кувандыка».

«Время всегда хорошее»
Время прошедшее (прошлое), настоящее и будущее. О чем жалеть, чем жить, к чему стремиться? И стоит ли жалеть об ушедшем, переделывать что-то в реальности, пытаться изменить будущее? Ведь прошлого уже нет, а будущего нет еще. Настоящее. Определение настоящего находим в небезызвестной песне: "…Есть только миг между прошлым и будущим…" Этот миг - это наша жизнь, это наше время. А какое оно, наше время? Каким оно было в прошлом? Каким станет в будущем?
«Наше» (настоящее) время, если смотреть на развитие современной молодежи, наводит на немного грустные мысли. Мое поколение полностью поглотили новые технологии, компьютер, в прямом смысле слова, заменил нам реальную жизнь. Мы - люди, которые стали продуктом настоящего времени. Кто-то, попадая в бодрую струю прогресса, торопится получить от жизни все лучшее, развивается и растет во всех отношениях, а некоторые из нас (таких, к сожалению, большинство) движутся в потоке времени, поглощаемые его пучиной. Дружба, любовь, общение для них - это один клик в социальной сети, вместо эмоций – смайлы, а такие понятия, как сострадание и жалость, - пустые слова для большинства сегодняшних подростков, а вот раньше...
А что было раньше? Каким было «прошлое» время. Несколько десятков лет назад жизнь была реальной, не обезличенной. Я часто слышу от взрослых: "Вот в наше время такого не было!". А действительно, раньше мир был добрее, так сказать, чувственнее. У наших родителей друзья были не «онлайн», а во дворе, а сетевые игры им заменяли «прятки» и «казаки-разбойники» на свежем воздухе. 
Вполне естественно, что появляется вопрос: что же с будущим? Снова простой мотив заставляет вспомнить слова: «Все зависит от нас самих. Ничего в жизни нет такого, что неподвластно было б нам». Именно мы закладываем истоки виртуальной жизни для следующих поколений. Сейчас нам дана огромная масса возможностей, которыми глупо было бы не воспользоваться. Мы имеем все для хорошей жизни, кроме человечности в самих себе. Сейчас, в свои шестнадцать, я считаю, что единственное, что мы можем сделать, чтобы избавиться от этого пагубного влияния времени на нас, наших близких и родных - это сохранить ту самую человечность в своих сердцах. В будущем всё будет иначе.
