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И памятью той, вероятно,

Душа моя будет больна,

Покамест бедой невозвратной

Не станет для мира война.

А. Твардовский

          Всё дальше и дальше уходят от нас события Великой Отечественной войны. Уходят в далёкое прошлое, но эти годы не стирают их из нашей памяти, только ещё ярче высвечивают героический подвиг солдат той страшной войны. Когда произносишь это слово, сердце замирает от ужаса и страха. Сколько исковерканных судеб, сколько пролито слёз и крови, сколько сирот оставила эта война. Пожалуй, не было семьи, которая не получила в те страшные дни зловещую «похоронку»: «Ваш муж (отец, сын, дочь, брат) в бою за социалистическую Родину, проявив геройство и мужество, пал смертью храбрых...». Война принесла много горя, бед, страданий. Она разорила десятки тысяч городов и сёл, лишила крова миллионы людей. Тяжким бременем легла война на всю страну, оставив после себя трудно излечимые раны. С первых же дней она стала поистине всенародной.  Наш Казахстан тоже внёс весомый вклад в победу. Казахстанцы проявили героизм и мужество, когда всю мощь фашистского удара приняли на себя героические защитники Брестской крепости. В её обороне принимали участие наши славные воины-земляки В. Фурсов, Г. Жуматов, А. Байжигитов... Мы, казахстанцы, гордимся тем, что плечом к плечу с белорусами, украинцами, русскими и другими народами, входившими в состав СССР, храбро сражались и наши соотечественники. 

        За подвиги в Великой отечественной войне 110 казахстанцев награждены орденом Славы трёх степеней, а 499 удостоены звания «Герой Советского Союза. Дважды этого звания удостоены лётчики-штурмовики Т.Я. Бегельдинов, Л.Я. Беда, И.Ф.  Павлов и лётчик-истребитель С.Д. Луганский. Особая гордость  — девушки-герои, славные дочери казахскиго народа  снайпер Алия Молдагулова и пулемётчица Маншук Маметова, имена которых вошли в золотой летописью в историю войны.   Всего двадцать один год прожила бесстрашная Маншук, когда вражеская пуля оборвала её жизнь. За образцовое выполнение боевого задания и проявленные при этом отвагу и героизм Маншук Маметовой было присвоено звание Героя Советского Союза.  Она погибла. Но жители города Невель чтят память казахской героини:

     Под Невелем в спокойном поднебесье

Сегодня только солнце или песни.

Осталась в этом городе Маншук.

Навек осталась на почётном месте. 

Алия Молдагулова — первая женщина-казашка, получившая звание Героя Советского Союза посмертно. Девушка подняла в атаку с фашистами свой батальон и была смертельно ранена.

       Никто не сможет подытожить точно,

Как неоплатно мы тебе должны.

Спасибо, Алия, спасибо, дочка,

От нас от всех, живущих без войны.

          К жителям блокадного Ленинграда обратился великий казахский акын Жамбыл Жабаев со стихотворением «Ленинградцы, дети мои!», стараясь вдохновить и вселить уверенность в победу. 

         Мы помним  историческую битву под Москвой, в которой под командованием генерал-майора Панфилова сражались воины прославленной триста шестнадцатой стрелковой дивизии.  Именно в те героические дни произнёс  политрук Клочков свои знаменитые слова: «Велика Россия, а отступать некуда. Позади Москва»! В неравном бою почти все двадцать восемь героев-панфиловцев погибли, но танки врага не прошли. Им, защитникам Москвы, поставлен памятник в парке города Алматы, о них написана книга «Волоколамское шоссе».

        В годы войны казахстанцы совершали подвиги не только на фронте, но и в тылу: одни делали снаряды и оружие, другие добывали уголь, собирали тёплые вещи для солдат, растили скот и хлеб. Каждая девятая пуля была отлита  из свинца, произведённого в Казахстане. Республика приняла сотни тысяч эвакуированных жителей страны. Для многих из них Казахстан стал второй родиной. На фронт были отправлены танковые колонны «Колхозник Казахстана», «Комсомолец Казахстана», воздушная эскадрилья «Советский Казахстан».  Газета «Правда» в годы войны так писала о казахстанцах: «Хорошо бьются казахи на фронте, хорошо работают для фронта их отцы, матери, жёны в тылу». Вся страна, армия и тыл превратились в единый боевой лагерь. И люди одолели войну. В ночь с 30 апреля на 1 мая над куполом рейхстага заалело Знамя Победы. А 8 мая был подписан безоговорочный акт о капитуляции фашистской Германии. Война закончилась, и весь мир облегчённо вздохнул: Победа!

         Жизнь моих сверстников безоблачна, хотя по-прежнему в мире бушуют войны. Они тревожат душу, впечатляют сердца, волнуют ум.

Люди, люди! Зачем эти войны?

Неужели не хватает земли,

Чтоб хлеба вызревали спокойно, 

Чтоб цветы и улыбки цвели? 

      «Не жалей себя»,- вот самая великая мудрость на земле. Эти слова стали девизом всех ушедших на войну. Великая Отечественная война была суровым испытанием для всех народов нашей страны. На алтарь победы положены громадные жертвы. Мир не должен забывать ужасы войны, разруху, страдания миллионов людей. Забыть — это было бы преступлением перед будущим. Никто не вправе перечеркнуть героизм и мужество советского солдата, его вклад в спасение мира от нацизма. Великая Победа стала торжеством человеческого разума, показала образцы высочайшего героизма, мужества и самопожертвования.
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