Денежко Ксения, 11 лет, Санкт- Петербург, Россия

Мы и лень. (Сказка)
      Однажды я с друзьями отправилась погулять в лес. Однако во время прогулки я стала замечать, что мои друзья становились грустными и капризными. И вдруг они один за другим исчезли. Я осталась. Совсем одна. Что делать? 

    Я начала ходить по нашим дорожкам, всматриваться в каждое дерево, в каждый куст. Вдруг вижу: гномик сидит на пеньке. Он говорит мне: « На твоих друзей напала лень. А тот, на кого она нападает, оказывается в стране Леневелло. Король этой страны заматывает своих пленников нитями, и им оттуда не выбраться. Только ты сможешь помочь им». Конечно, я была готова спасти друзей. Но как попасть в эту страну? Гномик вытащил из кармана палочку с листочками(это была волшебная палочка), и вот я уже в стране Леневелло.
    Я оказалась во дворце короля и вижу, что король спит. Я тихонько прошла мимо обнаружила своих друзей тоже спящими. Я быстро бегу к ним, скидываю с них нити паутин и бужу. Но как нам вернуться назад? 

   Моя подруга говорит: «Знаете, враг лени – это смех» и мы стали играть, бегать, смеяться. И внезапно очутились на нашей лесной тропинке. Мы нашли гномика и поблагодарили его. Также мы решили больше трудиться и не лениться, чтобы снова не попасть в страну Леневелло!

