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                                                   Здравствуй, неизвестный солдат! 

         Пишет тебе маленькая девочка Икрянова Настя.

         Первого сентября 2014 года в моей жизни произошло очень важное событие – я стала первоклассницей. 
        Учусь я в 1-А классе двенадцатой школы города Ноябрьска. Класс наш просторный и светлый, у нас много цветов и книг, разных игр. В нашем классе учатся дети разных национальностей, мы все очень дружные и помогаем друг другу. В школе много различных кружков, где можно с интересом проводить своё свободное время А ещё в нашей школе проводят много праздников и конкурсов, в которых я принимаю участие.   

        Каждое лето я езжу в деревню к моей любимой прабабушке Муравьёвой Гере Илларионовне, ей сейчас 84 года. Однажды она сказала, что я очень счастливый ребёнок, что в её детстве всё было по-другому. Мне стало интересно,  и я попросила прабабушку рассказать мне,  чем её детство отличалось от моего детства. И она рассказала со слезами на глазах…

        Детство моей прабабушки пришлось на страшные годы Великой Отечественной войны. С десяти лет она и её сверстники работали в поле наряду со взрослыми: пололи огороды, вязали снопы, ухаживали за телятами на ферме, доили коров. Как и взрослые, они поздно ложились и рано вставали. Очень часто не доедали. Ведь все продукты отправлялись на фронт. А каша из картофельной ботвы или отрубей после помола зерна считалась роскошью. На лице прабабушки появилась лёгкая улыбка, когда она рассказывала о встрече со своим отцом, который дошёл до Берлина, о встрече с пришедшими с Победой солдатами-односельчанами. 

        Теперь я знаю, что за мирное небо над головой, за моё счастливое детство я должна сказать «спасибо» тебе, неизвестный солдат, герой, победитель!

