Письмо ветерану Великой Отечественной войны.


Уважаемый ветеран Великой Отечественной войны. Пишет Вам ученик 3 «в» класса Кашинсков Никита.
     Не дрожит земля, не грохочут пушки, не плачут дети и матери – мирная тишина вокруг. Я живу  под мирным небом, учусь в школе, у меня есть родные и близкие люди. Все это благодаря Вам!


Я хочу поблагодарить Вас за героизм и мужество. Вы ради меня, ради своей Родины не жалели жизни, боролись за мир, в котором мы сейчас живем. Спасибо вам за то, что я могу радостно просыпаться утром и видеть мамину улыбку, слышать ласковые мамины слова, играть со своими друзьями.


С детства мне родители рассказывали о войне, которая забрала много жизней. Но мне трудно даже представить, как взрослые и дети, старики и женщины смогли выдержать такие испытания. Откуда брались силы, чтобы бороться с врагом в нечеловеческих условиях. Вам приходили письма от родных, любимых, которые предавали вам силы на этой проклятой войне. Какой ценой досталась победа! Раненые, больные, голодные Вы бились из последних сил. Сколько партизан и солдат, которые попали в плен, молчали, не предали свою Родину, свою честь.


Большое спасибо за то, что вы не струсили, под страхом смерти каждый раз шли в бой. Нам повезло, что о войне мы знаем только из фильмов, из книг, ваших рассказов, воспоминаний бабушек и дедушек. Мой прадедушка Грабов Константин ушел на фронт, был ранен и, к сожалению, не дожил до победы. А второй прадед Кашинсков Михаил был репрессирован и расстрелян. Сейчас его имя выбито на стене репрессированных в годы Великой Отечественной войны в городе Ростове –на- Дону. 

Дорогие ветераны! Когда я вижу Вас, мне хочется подойти и обнять, просто обнять, чтобы выразить свою безмерную любовь и уважение. Пусть вы и совсем незнакомые мне, но-родные. Не было бы вас, возможно, не было бы и меня.


Близится самый дорогой для вас праздник 70—летие Победы. 9 Мая самая красивая весна, самые красивые цветы, самая красивая музыка и самые добрые люди - это вы. В этот день мы всей семьёй прикрепляем себе на одежду георгиевскую ленточку-символ памяти и веры в то, что войны больше никогда не будет!

         Вы наша гордость - дорогие ветераны! 

         Пусть будут светлыми ваши дни на земле, которую вы спасли!

         Пусть не ноют по ночам ваши боевые раны!

         Пусть мирным будет небо над головой!

           С уважением,

            ученик 3 класса МОБУ СО школы №5 Кашинсков Никита
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