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Война в моей семье. 
Всё началось двадцать второго июня…

Когда сообщили, что началась война, моя прабабушка была на работе. Этим известием все были шокированы: кто-то плакал,  кто-то молча грустил… Война полностью перевернула жизнь людей. Они   работали  день и ночь, не покладая рук. Работа в жизни людей была на первом месте. Предстояла тяжелая зима, поэтому шла  усиленная подготовка к ней. Прабабушка сначала работала телефонисткой, она раздавала повестки на войну. Помимо основной работы ей приходилось участвовать в копании окопов, строительстве дорог, работе в поле.
Но  тысяча девятьсот сорок второй год оказался самым страшным в её жизни. Она отправилась работать в Ленинград на торфяники, где попала в блокаду. Работа там была тяжёлой. Еды на всех не хватало. На одного человека выдавали всего триста граммов хлеба на день. Положение было таким сложным, что ей приходилось оставаться голодной, чтобы приобрести хоть какую-нибудь одежду. Помимо этого люди постоянно подвергались опасности, потому что город всё время обстреливался немцами. В одну из таких бомбёжек снаряд попал в барак, в котором жила прабабушка. В тот день погибли многие. Она видела смерть своих друзей. На протяжении того времени, что она была в Ленинграде, ей помогала выжить только одна мысль – возвращение домой. В тысяча девятьсот сорок третьем году для неё весь ужас закончился, её мечта сбылась. Путь домой был тяжёлым. Она и несколько её подруг, голодные и холодные, добирались пешком больше месяца. Оставшиеся два года войны она трудилась  в своём селе в колхозе.

Тысяча девятьсот сорок пятый год стал самым счастливым для всех людей. Война закончилась!.. Кто-то был счастлив, а кто-то горевал, потому что так и не дождался своих родных и близких с войны.

Благодаря   рассказам прабабушки наша семья много знает о тяжёлой судьбе русского народа в годы Великой Отечественной войны и в послевоенное время. Мы всегда будем гордиться нашей прабабушкой, передавая её рассказы из поколения в поколение.
