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СОЧИНЕНИЕ

«МЫ НЕ ЗАБУДЕМ ПОДВИГ ИХ ВЕЛИКИЙ…»

              В этом году празднуется семидесятилетие победы над фашистами. Великая  Отечественная война останется в истории России навсегда. Война была жестокой! Гитлеровцы пытали, издевались, убивали невинных людей. Им не было жалко ни детей, ни женщин, ни стариков, но среди них были и хорошие люди.

         В бой шли даже дети. Мне бы хотелось рассказать про Павлика Титова. Для своих одиннадцати лет он был великим конспиратором. Мальчик два долгих года находился в партизанском отряде. Об этом не знали даже его родители. Известно, что Павлик со своими товарищами нашли убежище раненому, обожжённому в горевшем огне, командиру. По ночам они носили ему еду и воду. Также они варили ему лекарственные отвары. Вскоре танкист поправился. Иногда мальчик, переодевшись, воровал у немцев патроны и пулемёты. Умер Павлик не в бою. Гитлеровцы расстреляли всю его семью и его. Защищая свою Родину, Титов Павлик быстро повзрослел.

           Но не все немцы были такие жестокие и грубые. Я убедилась в этом, когда моя прабабушка рассказала мне историю своей жизни в Германии. Война началась, когда ей исполнилось  шестнадцать лет. При наступлении немцев на Украину всех молодых девушек, в том числе и её, погнали в Германию в город Гамбург. Совсем ещё молоденьких  оторвали от родных. Испуганные, голодные они направились в чужую страну. Не всем повезло так, как моей прабабушке. Она попала в богатую семью, а самое главное к очень хорошим людям. В дом она поступила гувернанткой. Воспитывала младших детей в немецкой семье. К ней хорошо относились, дарили дорогие подарки. После окончания войны она приехала домой, в родную деревню, привезла много интересных вещей и сувениров. По рассказам  прабабушки, даже победа над фашистами, радость от скорой встречи  с родными и близкими омрачалась тем, что расстаётся с немецкой семьей. Прабабушке исполнилось девяносто лет, но она до сих пор помнит имя каждого члена этой семьи! Она с большой благодарностью вспоминает своих друзей из Германии.

          Ветераны ради нашего будущего, ради нашей жизни рисковали своей. Мы обязаны помнить и уважать их. Вероятно,  мы последнее поколение, которое видит ветеранов!



