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Музыка Г.В.Свиридова  и ее место в моей жизни.

Когда я впервые переступил порог фортепианного класса  Званновской детской школы искусств, то мое внимание привлек  висевший над фортепиано портрет … Немолодой, грустный человек в больших очках устало положил руку на крышку рояля и глубоко задумался о чем –то…

 Шло время, я начал  учиться играть на фортепиано, но взгляд мой постоянно возвращался к портрету этого человека и  я думал: кто же это такой и почему его портрет висит в нашем классе? Наконец я не выдержал и  спросил своего преподавателя:

-Татьяна Сергеевна, кто этот человек на портрете?

-Это наш великий земляк, Курский композитор Георгий Васильевич Свиридов -ответила она.

-Да разве это композитор? -удивился я …. Композиторы так не выглядят… Вон в других классах висят портреты композиторов- они совсем не такие, а это какой то-дедушка, каких полно на наших улицах и во дворах…

Татьяна Сергеевна улыбнулась и сказала:
- В том -то все и дело, что он и есть такой -же простой человек, каких много на нашей Курской земле. С простым лицом, грустными глазами, но с добрым  сердцем и огромной душой. А еще  он очень любил наш соловьиный Курский край, нашу тихую Родину, и музыку свою он писал  для нее и посвящал ей. Когда ты подрастешь и станешь играть эту музыку- ты  узнаешь Свиридова поближе и обязательно полюбишь его…
Но понял и полюбил его музыку я все равно не сразу, хотя уже во 2 классе музыкальной школы мне пришлось играть «Колыбельную песенку» Г.Свиридова.  После этюдов, менуэтов, маршей и полек  «Колыбельная » показалась мне скучной и неинтересной. Но Татьяна Сергеевна сказала , что это потому, что я не умею «слушать», а музыку  Свиридова надо не просто «играть» , ее нужно именно «слушать» и «слышать». .. И посоветовала мне поиграть ее в спокойной обстановке, желательно под вечер, когда никого нет дома и ничто не будет отвлекать меня,  можно даже погасить свет и остаться в сумерках. Буду только я и музыка Свиридова. Так я и сделал...

И вот в очередной раз, сидя  вечером за инструментом и играя  такую неинтересную мне «Колыбельную песенку», я вдруг услышал ее совсем по - новому. Я услышал в ней народную песню- простую, но совершенно замечательную, естественную и красивую, как сам простой народ. Простая неприхотливая мелодия этой песенки зазвучала нежно , легко, ласково.  Она даже приобрела для меня какой то зрительный  образ- что –то маленькое круглое и доброе. Она звучала то светло и прозрачно в правой руке, то темно и сумрачно в левой руке, затем снова возвращалась в правую руку и снова звучала ласково и по-доброму в сопровождении появившихся аккордов, которые разукрасили ее новыми- странными и волшебными красками. И звучит она по другому-  как то неожиданно и удивленно…и так до конца пьесы, пока ребенок не уснет, и ему не начнут сниться удивительные сказочные сны…  Когда я  научился «слышать» все это –мне сразу понравилось то, что я играю, а «Колыбельная песенка» стала для меня близкой и понятной. Я много раз играл ее на разных концертах в нашей школе искусств и мне всегда нравилось как я ее играю и как она звучит…
Потом, в  более старших классах, я еще много раз играл музыку Г.В.Свиридова . Я играл нежную и вкрадчивую «Ласковую просьбу», играл пьесу «Упрямец», где  упрямый мальчишка топает ногой и капризно требует свое, играл  лихого и задорного «Парня с гармошкой», который ,приплясывая и притопывая в своем незамысловатом танце, аккомпанирует себе на старинной гармонике, играл  уже совсем взрослую «Грустную песню»…
Теперь уже я  слышал и знаю много музыки  нашего замечательного композитора -Г.В.Свиридова. Я знаю его знаменитое «Время вперед», знаю замечательную неповторимую музыку из музыкальных иллюстраций к пушкинской «Метели», слушал его вокальные и  хоровые произведения.
Мне кажется, что в  музыке Свиридова всегда можно найти что-то созвучное   своему настроению -грустному или веселому,  задумчивому или бесшабашно-озорному. Но всегда эта музыка неповторима, необыкновенна, узнаваема, самобытна, как наша русская природа, как наша русская душа, как душа моего родного Курского края.
Татьяна Сергеевна, моя преподаватель, была права, когда сказала , что  когда я узнаю музыку Г.В.Свиридова, то обязательно полюблю ее…Так и случилось. Я люблю неторопливость и размеренность его музыкального языка, простоту и лаконичность музыкальных образов. Его музыка лишена всяких надуманностей и выкрутасов и наверное поэтому, она так близка народу.
Когда я слушаю музыку  Г.В.Свиридова я понимаю, что такую музыку мог сочинить только человек глубоко и трепетно любящий свою Родину. Свою Русь.С ее березами и хлебными нивами, грибными дождями и осенней распутицей.  С ее разрушенными церквями и  забытыми деревнями. Ту Русь, где под крышей простой русской хаты живет  святая душа русского народа…
Я не просто люблю музыку Г.В.Свиридова , я горжусь тем, что живу на той же  Курской земле, среди тех же простых русских людей, дышу тем же воздухом, что и мой великий земляк, навеки прославивший  в своем творчестве мою Родину, мой любимый соловьиный край .

