Белозерова Юлия,16 лет, село Солонешное, 

Солонешенского района, Алтайского края, Россия

В пустоши (сочинение)
В детстве Сергию Радонежскому явился старец-схимник и, благословив, предсказал ему успехи в овладении грамотой и трудный путь на служение Богу. С того времени в Варфоломее как бы проснулось предчувствие предстоящего ему подвига, и он всею душой пристрастился к богослужению и изучению священных книг. 
Вскоре родители обеднели из-за случившегося очередного страшного набега татарской рати. Отец принял решение вместе с семьей переехал на жительство в Радонеж. 

Отец Варфоломея, Кирилл,  получил в Радонеже поместье, сам служить уже не мог по старости, его замещал сын Стефан, женившийся еще в Ростове; женился и младший сын Кирилла Петр, один Варфоломей продолжал прежнюю жизнь, жизнь инока в миру.  После смерти родителей, оставив имущество брату своему Петру, отправился он к овдовевшему брату Стефану, и убедил его вместе отправиться на трудный подвиг, на "взыскание места пустынного", этим было им положено начало нового, необычного подвига. 

Братья выбрали возвышенное место в дремучем лесу, носившее название Маковец. Здесь братья стали обустраивать свое жилье. Сначала они поставили два сруба, один для церкви, другой для жилья. Церковь освятили во имя Святой и Живоначальной Троицы.  Но брат Стефан не долго выдержал тяготу пустынного жития и ушел в Московский Богоявленский монастырь. Варфоломей остался один. Иногда к нему заходил старец Митрофан для совершения богослужения, который затем и постриг его в иноческий чин с именем Сергий. Многие испытания выпали на Сергия в этом одиноком лесу. Он перенес все испытания страхом, пустынною жутью, голодом, подчас и унынием и, главным образом, борьбу с невидимыми темными силами. Временами Сергий не мог уже сопротивляться тяготам и был готов отказаться от своего выбранного пути. Но выстоял, соблюдая неуклонное  стремление, строжайшую  дисциплину духа, добиваясь внутреннего равновесия. Жизнь пустынника стала привлекать и других людей. Потянулись к нему крестьяне. Стали просить разрешения поселиться в обжитом и отмоленном Сергием месте. С сомнениями своими и бедами шли люди к Сергию. Когда же видели  они справедливые деяния,  то верили в его  великое предназначения.

