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История одной вещи

(Сочинение)
Небольшой магазин на площади. Здесь никогда не бывает тихо. Слышен звон детских голосов и гудение взрослых.  «Мир детских игрушек»- гласит вывеска. Скорее «Мир неопределенностей». 
Мы с мамой пробежали мимо полок с сияющими куклами, хитрыми зайцами. Стояли возле полок с разноцветными книгами, которые создавали в магазине волшебную симфонию цвета. Смеялись над любопытными обезьянками, выглядывающими из-за угла. Но мы никак не могли найти среди этого маленького народа подарок для моего двоюродного брата. Наконец, мы пришли на кассу с красным лесовозиком. Он был доволен, что его купили. Гордо выставив бампер и поглядывая широко открытым лобовым стеклом, он плыл по магазину на моих руках.

-Простите, но у нас не наберется сдачи,- раздался красивый, тихий и очень усталый голос кассира.- Разрешите на сдачу дать вам какую-нибудь игрушку.

И вот в моих руках уже лежал маленький мишка, коричневый и мягкий, с глубокими черными глазками, внимательно смотревшими на мир.

- Таких игрушек сейчас не делают. Куда им конкурировать с современной мишурой,- говорила мама, умиляясь любопытной мордашке моего нового друга. 

С тех пор он всегда был со мной. Он был пропитан чем-то светлым, добрым. Своим взглядом он успокаивал, своим запахом убаюкивал. По ночам он согревал своим теплом и веселил остальных жителей комнаты.

Как-то мы гуляли в саду. Он смирно лежал на ладошке и тихо подпевал ветру. Я так заигралась с летом, что не заметила прилета ночной птицы, покрывающей  своим крылом землю, приносящей сумерки. А уже дома я обнаружила, что миша мой сбежал. 

Мама приходила за мной в садик и на  мой мокрый взгляд всегда отвечала, что мишка еще не нагулялся и как только он вернется, мы отругаем его. Но шли недели и, к маминому счастью, я стала забывать про маленького жителя. Плакса-осень, шалунья-зима, певунья-весна… Скакали, летели дни, как резвые кони.

В конце мая мы с мамой обрабатывали в саду кусты крыжовника. И что вы думаете? В сухом, размякшем с прошлого года сене лежал, укутавшись от холода, мой миша! Дома мы помыли его, почистили, и он радовался возвращению. Мишутка стыдливо поглядывал на меня, но я его не бранила, а просто чаще брала на прогулку, и он светился от счастья.

Время бежало. Все чаще мишка стоял на полке, раскинув лапы. Комната постепенно нашла для каждой игрушки свое место. Однажды, зайдя в комнату, я увидела, как все вещи замерли и успокоились. Все превратилось в музей памяти, но за каждой вещью скрывалась своя история. А живой, любимый мишка стал просто любимым мишкой, его душа ушла тихо и незаметно, как и мое детство.

Вещам дана короткая и не всегда заметная жизнь, но память о жизни, которую хранят вещи, остается вечной. 
