Шарабарина Елена ,16 лет, село Солонешное, 

Солонешенского района, Алтайского края, Россия
Руководитель: Максимова Любовь Федоровна
Сердце  (сказка)
Цветы этого растения  вызывают легкую грусть уже из-за названия. На ее элегантно склонившихся ветках будто подвешены маленькие розовые сердечки. Венчик имеет сердцевидную форму, и потому цветок называется "разбитое сердце". Наверное, поэтому о цветке сложено много легенд, и в основном это легенды о несчастной любви. 

Во Франции существует легенда, по которой дицентру ( разбитое сердце) называют цветком Жанетты. Молодая девушка ушла в лес по ягоды и заблудилась. Сбившись с пути, исходила она не мало лесных тропинок, пока солнце стало прятаться в густые кроны деревьев. Становилось темно. Жанетта совсем уж было пришла в отчаяние, когда прямо перед ней возник молодой и красивый всадник. Он быстро подхватил ее, всю в слезах, на коня и поскакал из лесу. Всю дорогу домой Жанетта прижималась к груди всадника, спасаясь от мыслей о нависавшей угрозе. Оказавшись дома, она крепко поцеловала спасителя и еще долго не могла унять сердцебиение. Прошло немного времени, а образ прекрасного всадника не покидал ее мысли. Жанетта поняла, что ожидает встречи с ним, сердце подсказывало ей, что она должна его видеть снова. Однажды утром через деревню проезжал свадебный кортеж, люди вышли из дому на улицу, чтобы поприветствовать молодых. Когда Жанетта подошла поближе, то увидела в паре своего спасителя рядом со счастливой хорошенькой девушкой. Сердце Жанетт не выдержало, разорвалось и превратилось в цветок дицентры. Теперь у французов цветок это символизирует боль, причиненную любовью. 

Французская легенда полна глубокого философского смысла: любовь возвышает людей, озаряет их счастьем, одаряет радостью, а иногда причиняет боль и разбивает сердце.

