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Чудо-гриб (сочинение)
Весна наступает. Уже проснулись шмели. Полетели пчелы. Последний снег сбегает с теневых проталин.  Лес пробуждается. Стряхивает зимнюю усталость. 
И вот сейчас на вырубках появляется первый сморчок. Не красавец. Весь скомканный, ножка приземистая, белая. Однако весь ядреный, крепкий – хозяин весеннего леса. Пахнет весной. Стоит такой боровичок, озирается на белый свет, радуется, что выбрался из холодной земли. А рядом еще снег. Гриб-подснежник. Иногда придешь в лес, а на еще голой поляне будто картофель рассыпан. Знатный урожай. Случается, после легкого весеннего снега стоит этот гриб, присыпанный белой порошей, на согретой вырубке, как семейка гномиков. Знай, собирай.  Однако, сморчок боится весенних заморозков. После утреннего легкого морозца края шляпки покрываются пятна-шрамы.

Только появится трава, и гриб сморчок быстро пойдет в рост от теплой земли. Он появится везде: и на затененных полянах, и вдоль дорожек в хвойном лесу, и в перелесках. Грибникам в это время – радость. Что может быть  прекраснее для любителя грибного урожая, как ни сбор грибов в теплые весенние дни.  Солнце, пение птиц, зелень первой травы и … грибы. Чудо природы!
