Абылхасым Райымхан, 8 лет,

г. Алматы, Казахстан

Сон 

Жил-был мальчик  Батырхан. Он был очень добрым, смелым и умным ребёнком.

Когда ярко светило солнышко и было тепло, Батырхан  любил гулять в лесу. Он с восхищением смотрелна деревья, которые были похожи на могучих великанов, слушал чудесное пение птиц и наслаждался незабываемым ароматом цветов.

Однажды он забрался далеко в лес и оказался у  подножия необычной горы. У горы Батырхан увидел речку, которая текла не вниз по склону, а вверх. Это его очень заинтересовало.  Подойдя  поближе, он шагнул в её воды, и сразу  очутился в сказочном лесу. Здесь  все животные, растения, птицы разговаривали человеческим голосом. Прислушиваясь к  разговорам птиц и животных, мальчик понял, что им  всем нужна помощь. Лес погибал из-за изменения направления воды в речке. Изменить его  может  тот,  кто сможет разгадать загадку речки.

-Что ты хочешь?- спросила речка у мальчика.

-Я  хочу  спасти лес!- ответил Батырхан.

-Тогда  ответь  на  мой  вопрос: «Что является самым важным  для этих птиц, животных, растений, которые живут в этом лесу?»

- Конечно, любовь и вода!- сказал мальчик.

После его слов речка  бурным потоком потекла вниз по склону. Батырхан  увидел, как оживает, зеленеет лес. Птицы, животные и растения были благодарны умному и доброму мальчику, спасшему лес от гибели.

Проснувшись , Батырхан понял, как хрупок и удивителен наш мир.

