Абдулова Алиса, 8 лет, 

г. Алматы, Казахстан

Сила доброты

В одном городе жил мальчик, ему было 7 лет, и звали его Вадим.

Он был обычным мальчиком, только часто обижал, бил и дразнил других детей, а иногда обижал даже и взрослых – грубил им и обзывался обидными словами.

Никто не хотел дружить с ним, все обходили его стороной, но мальчику было все равно. Он думал, что самое главное в жизни – это сила, и если тебя все боятся, то это значит, что ты самый важный и самый главный.

Но в один прекрасный день, после того, как он обидел одну девочку, произошла странная вещь – девочка вместо того, чтобы заплакать и побежать ябедничать своим родителям, повернулась к Вадиму и сказала:

- Наверное, ты очень несчастен и одинок, и обижаешь всех для того, чтобы хоть кто-то обратил на тебя внимание? Мне очень хочется помочь тебе, может быть, ты согласишься дружить со мной?

Вадим буквально был шокирован таким поворотом дел, он даже не знал, что ответить девочке, поэтому просто взял и убежал. Впервые в своей жизни он почувствовал, что кто-то не испугался его, и даже наоборот, смог победить его силу! 

На следующий день он вышел во двор погулять и опять встретил там эту странную девочку, она сидела на лавочке, и в руках у нее был сверток. Когда она увидела Вадима, она вскочила и побежала ему навстречу. Когда она подбежала к нему, она протянула ему сверток и сказала:

- Привет! А я жду тебя здесь… Вот, возьми, это подарок для тебя… Я очень надеюсь, что мой подарок сможет помочь тебе!

Вадим сначала хотел отказаться от подарка и даже хотел обозвать девочку плохим словом, но вдруг он снова почувствовал, что девочка сильней его, и ему стало интересно, что находится в свертке? Также ему очень сильно захотелось познакомиться с этой девочкой, для того чтобы узнать, в чем же сила этой девочки и почему она нисколько не боится его?

- А твой подарок поможет мне стать самым сильным в мире? - спросил Вадим девочку.

- Да, - ответила девочка.

Вадим с интересом взял сверток, развернул его и увидел, что в свертке лежит книга.
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Это была книга, которую Вадим никогда раньше не видел, книга называлась «Самопознание».

- Какое странное название, - подумал Вадим, но ему очень сильно захотелось поскорей прочитать эту книгу и стать самым сильным на свете!

Он взял подарок и побежал домой. Дома он поудобней устроился в кресле и начал читать книгу.

В книге были описаны простые правила, истина, которая помогла Вадиму стать хорошим, добрым и сильным человеком. Он действительно почувствовал себя самым сильным, потому что теперь мог защищать слабых и помогать другим!

Авторская иллюстрация.
