Кулинич Анастасия, 8 лет,

г. Алматы, Казахстан

Сказка о самом лучшем богатстве
В одной стране было «Доброе» королевство, и   жили там король и королева. 
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К ним в гости приехал племянник королевы, а звали его Лео. Он был невоспитанный грубиян и всегда мучил  животных. Король и королева заметили это и решили, что мальчику надо помочь  исправиться.  Король спросил у него: « Что ты считаешь самым главным в жизни?»  И Лео , подумав, ответил: «Главное - это много-много денег».
Вечером во время бала королева дала племяннику волшебную карту. На карте он увидел место, отмеченное крестиком. Значит там есть клад, решил он. Лео очень обрадовался и хитро посмеялся. Наступила ночь, мальчик долго не мог уснуть, а все мечтал, на что потратит свое богатство. Когда мальчик уснул, ему приснилось, что он нашел клад. 
Едва рассвело, мальчик отправился в поход. Он дошел  до водопада. Там Лео встретил водного правителя. Водяной говорит: 

-  Я не пропущу тебя на другой берег реки!

- Почему,- удивленно спросил мальчик?
-Ты не прошел мое одно испытание. 
- Какое? 
- Надо достать все монеты со дна этой реки. 
Мальчик нырнул под воду, там он увидел много монет. Попытался  их достать,  но у него ничего не вышло. Тогда мальчик увидел в реке рыбку. Лео решил попросить рыбку, чтобы она ему помогла. Но рыбка  сначала не соглашалась помочь Лео. Мальчик не сказал волшебного слова, когда просил о помощи. Лео подумал над этим и понял, что обязательно нужно было сказать «пожалуйста». Он снова стал просить рыбку о помощи, и в этот раз был вежливым. Рыбка с радостью помогла ему, и мальчик смог принести все монеты водному правителю. Тому ничего не оставалось, как пропустить путника. И мальчик пошел дальше. 
На лесной полянке Лео  встретил маленького цыпленка  по имени Цыпа, который горько плакал. Мальчик спросил:
- Почему  ты плачешь?

- Потому что у меня шарик запутался в ветвях дерева, а я хотел подарить его своей любимой мамочке, - прошептал сквозь слезы  цыпленок. 
Мальчику стало жаль Цыпу,  и он решил помочь малышу достать шарик с дерева. Цыпа очень обрадовался, поблагодарил мальчика. 
А мальчик пошел дальше. В лесу он встретил девочку, которая потеряла собачку Розочку. Мальчик посочувствовал ей и предложил вместе искать.Они долго бегали по лесу и звали Розочку. Лео увидел собачку, которая оказалась в яме,  и вытащил  ее. Собачка радостно виляла хвостиком, стараясь  лизнуть своего спасителя в щеку. Мальчик был горд своим поступком. И отдал собачку хозяйке.
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Найдя столько друзей, мальчик передумал искать клад, потому что он понял, что главное в жизни - это много друзей. Радостный, Лео отправился домой, чтобы рассказать о своих новых друзьях  всем жителям «Доброго» королевства.
Авторские иллюстрации.
