Мартынова Милана, 9 лет,

г. Алматы, Казахстан

Снежный Барс и Орел.
Однажды высоко в горах Заилийского Алатау встретились Снежный барс и Орел. Орел и Снежный барс рассказали друг другу о своей жизни.

Орел говорил о том, как прекрасно небо! Как замечательно летать под лучами солнца! Видеть с высоты прекрасные казахстанские горные реки, озера, леса и степи!

Барс рассказывал о прогулках по заснеженным вершинам гор -  он с высоких скал наблюдает за мирной жизнью животных. Но, к сожалению, всё чаще Снежному барсу и другим животным приходилось прятаться от охотников.
Орел согласился с существующей опасностью, и они решили друг другу помогать. Орел следил с высоты за людьми и сообщал об опасности Барсу, а Барс предупреждал других зверей и показывал им укромные места в пещерах гор.

Как-то раз Снежный барс заметил в горах людей. Это была семья, которая мечтала увидеть и сфотографировать Снежного барса. Но Барс боялся людей и прятался, стараясь заметать хвостом свои следы. Пытаясь обнаружить животное,  люди заблудились и начали звать на помощь. 
Снежный барс слышал крики о помощи людей и решил посоветоваться с Орлом.

«Мне жалко этих людей, с ними дети. Они могут замерзнуть. Может показать им дорогу в город?» - сказал Барс.

«Хорошо, давай я взлечу повыше и посмотрю, где ближайшая дорога людей,» - ответил Орел.

Орел взлетел, увидел дорогу и посоветовал Барсу, как показать её людям. 
Барс вышел из своего укрытия, зарычал так, чтобы люди его услышали и даже увидели вдалеке. Барс пошел в сторону дороги, и люди шли по его следам, пока не увидели вдали город. Они очень обрадовались, но Барса, к сожалению , уже было не видно.

Так Снежный барс и Орел помогли людям, которые были очень благодарны за спасение их жизни.

Орел и Снежный барс поняли, что среди людей есть не только охотники, но и хорошие, добрые люди.

Люди же в благодарность поместили изображение Орла на государственный флаг Республики Казахстан. А Снежный барс стал символом нашего любимого города Алматы.
И Орел и Снежный барс оберегают наш народ, сохраняя мир в Казахстане. А люди стараются сохранить этих редких, красивых животных.
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