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Береста и смола

(сказка)

 Два зайчишки-шалунишки продрогли в осеннем лесу. Холодно им, дрожат, притихли. Как бы согреться? И вдруг слышат разговор.

- Я, я лучше горю! И тепла от меня больше, чем от тебя! Смотри, какая я красивая: белая, с чёрными узкими полосками, бархатистая, в руки приятно взять! А какие из меня туеса, лапти, лукошки, короба получаются! Загляденье! Мною люди и костры разжигают, и печи растапливают, - похвалялась береста.

- Да, горю я вовсе не быстро, не так, как ты. Но жара от меня больше,-  возражала ей смола, тягучая, липкая.

 Спорили, спорили, никак не могли договориться, кто из них лучше горит. Увидали зайчишек, попросили их спор решить. Глупые были зверушки, дети ещё, не знали, какую беду могут лесу принести. Первый зажёг бересту. Та вспыхнула на радостях, свилась, скрутилась, да и выпала из лап зайчишки на траву. Второй в это время поджёг смолу. Медленно она горела, тягуче. И такой жар от неё пошёл, что вспыхнул от него небольшой кустик. Ой, жарко стало зайчишкам! Заметались по поляне:

- Караул! Караул! Горим! Пожар!

 Услышали их крики бобры. А в лесу они были добровольной пожарной дружиной. Бобры всегда рядом с рекой, у воды, и шланги у них длинные-предлинные. Забили тревогу. Вмиг дружина в сборе. Успели, потушили, не дали огню дальше поляны уйти. А зайчатам уши натрепали, хоть те во всём винили бересту и смолу. Позвали бобры зайчат в свою дружину. Пусть помогают им лес беречь от огня, пусть другим расскажут, как вести себя в лесу, чтобы не было там пожаров.

