Мурыгина Арина,8 лет,
г. Алматы, Казахстан

Сказка о доброте и мечте
Жил-был маленький Верблюжонок, жил он с родителями в Казахстане, гулял по степям, ел полынь и листья с деревьев, а иногда питался ветками, саксаулом и даже колючками. Он был очень любопытный и с интересом наблюдал за всем, что происходит рядом. 
Ему всегда хотелось увидеть, что происходит над деревьями, высоко в небе и еще дальше, в далекой степи. Но так далеко и высоко он видеть не мог, потому что был ростом меньше папы Верблюда в три раза, и  даже папа его не мог видеть выше деревьев. И потому, когда Верблюжонок, насытившись едой и нагулявшись вволю, засыпал стоя, то снился ему всегда один и тот же прекрасный сон, будто у него появились крылья, и он летает над степями родного Казахстана и парит над огромным морем…

В один солнечный день Верблюжонок стоял и наблюдал, как огромная гадюка лезет по стволу большого дерева к гнезду птицы. Гадюка уже добралась до гнезда, обвивая своим длинным туловищем ствол дерева. Голова её нырнула в гнездо и тут же вынырнула обратно с птичьим яйцом в пасти. Гадюка быстро проглотила яйцо. И опять поднялась над птичьим гнездом, чтобы снова нырнуть в гнездо за другим яйцом.
Всё это время над змеей порхала и отбивалась птица размером с сороку, она была очень яркой с очень  пышным хвостом и большим клювом, как у какаду:

- Гадюка, - кричала она, - пожалуйста, не ешь, второе яйцо. Ведь я  редкая птица и могу отложить только два яйца в кладке. Птиц моей породы в мире становится все меньше и меньше…

- Ну и что, - прошипела змея, - мне что за дело! Я хочу есть,  и это главное, а всё остальное меня не касается!
Только голова гадюки снова хотела нырнуть в гнездо, но тут решил вмешаться наш Верблюжонок, он схватил змею и дернул её за хвост. Гадюка слетела с дерева на землю, зашипела на Верблюжонка, демонстрируя свою враждебность и опасность. Но Верблюжонок не испугался, а приподнялся на задние ноги и заревел на змею:
- Уходи отсюда по добру, а то затопчу. Тебя же попросила птица, она сказала тебе пожалуйста... Ты что добрых слов не понимаешь?

Конечно же, гадюка быстро уползла. Хоть наш Верблюжонок был маленьким, а ножками умел топать сильно!

Загадочная птица очень обрадовалась и спустилась на ветку дерева, прямо напротив мордочки Верблюжонка, и стала его горячо благодарить и хвалить, называя его Героем и Спасителем её птенца.

Верблюжонок смущённо сказал: «Ничего такого я не сделал, просто дернул змею за хвост!»
- Не скромничай, мой Герой, ты спас моего будущего единственного наследника. Ты совершил добрый поступок! Я  теперь должна тебя отблагодарить. Говори, что ты хочешь?

- Ну, я никогда не пробовал солёной морской воды, – сказал Верблюжонок.
- И это всё? – удивилась редкая птица. – Я, конечно, принесу тебе солёной воды, когда полечу на зимовку в тёплые страны… Но я имела ввиду заветное желание, о котором ты мечтаешь… Есть у тебя такое желание?

- Есть, конечно, - вздохнул Верблюжонок, - я хочу уметь летать, чтобы увидеть мир. Тут ты мне не поможешь... 

Птица вспорхнула ввысь, а потом спустилась и села Верблюжонку на один из двух горбов:

- О, мой Герой, не печалься. Я помогу тебе, ведь я  не только редкая, но и волшебная птица!
Птица попрыгала с одного горба на другой, потом спустилась на спину между горбами Верблюжонка и стала клевать его своим большим клювом. Верблюжонок  почувствовал, как у него на спине вырастают крылья. Он повернул голову назад, чтобы разглядеть крылья.

- Что это у меня на спине выросло? – спросил он птицу. – Неужели это крылья? Ты правда волшебная птица? Неужели я смогу полететь?..
- Конечно, сможешь! Взлетай и ничего не бойся. Да, я непростая и редкая птица, и могу совершать волшебство только в благодарность  для тех, кто нас хоть однажды спас. Все очень просто…

Верблюжонок замахал крыльями, и его туловище с длинными ногами приподнялось над землёй, потом выше – над деревьями, облаками… Было слышно как Верблюжонок кричит: «СПАСИБО…»
Вот так у нашего простого степного Верблюжонка сбылась его заветная мечта!

