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Весеннее знакомство
В этом году весна рано пришла. Птицы стали возвращаться домой,  поднимают шум в садах и парках. Куда не пойдешь, всюду слышны птичьи переговоры. Даже местные птички стали громче кричать. Отовсюду слышится: «Кар-кар, чирик-чирик, тьви-тьви». 
А чей же этот голос: «Уд-уд-уд»? Присмотримся. Что за «солнечный подарок»? Рыжий комочек, на крылышках темно-белые полоски. Хохолок распустил веером, красавец. Клюв очень длинный, изогнутый. Смотри-ка, сел на навозную кучу, ковыряет своим носом, жучков, червячков ищет. Вот для чего у него клюв длинный, чтобы глубже в дырочки и щели просовывать и пищу добывать. Что-то нашел! Как же съест? Длинный клюв мешает.  Да ничего страшного, посмотри, как искусно подкинул к верху добычу и на лету хватает. Какой молодец! Почуял опасность? Раскрыл свои красивые крылья, прижался к земле, поднял клюв. Но обошлось, наверное, что-то показалось. Интересно наблюдать. 

А где же такая птичка живет? Под крышей сарая лазейку нашел, смелый какой. Обустраивается. А вот и кот. Что же будет? Крадется, уже лапу тянет. Не тут-то было. Птица прыснула коту темной жидкостью прямо в нос, неожиданно и неприятно, чуть кот не сорвался. Отступил «горе охотник», свою мордочку отмывает. «Солнечный подарок» не так-то уж и прост. А ведь это удод, одна из самых ярких птиц России. Вот и познакомились.
