Детский творческий Фестиваль «Южный полюс» - 2016

Проза (от 14 до 16 лет)

Коломиец Виктория, 14 лет г. Мегион ХМАО-Югра 

Горе – мечтатель.

Всё больше машин приходит на помощь человеку. И кое-кто начинает думать, будто они совсем освободят нас от труда. Именно об этом мечтает мой знакомый Фома. Уж так ему хочется, чтобы робот всё делал за него!


Однажды Фома всё-таки решил взяться за уроки. «Ведь скоро контрольные, нужно готовиться», - с грустью подумал он. - По алгебре задали много задач, по физике и английскому языку нужно выучить правила, а по русскому языку написать сочинение. Боже, как же это неинтересно, лучше бы я пошёл гулять с друзьями, как раз они сегодня собирались в поход». И Фома стал мечтать, как бы здорово было в походе. Незаметно для себя он уснул.


«Ну что это?», - опешил Фома.  Вместо  него сидит какой-то робот перед книжками и что-то усердно пишет. Нагнувшись к нему, мальчик увидел, как задача за задачей решаются у него в тетради. Робот выучил все правила, написал сочинение, - в общем, сделал все уроки. Ура! Теперь Фома точно идёт в поход. И вот он уже в школе. Звенит звонок. Первая алгебра. И вот она контрольная. Мальчик с изумлением смотрит на задания и видит перед собой только цифры, но что с ними делать - неизвестно. Следующие уроки прошли так же. Три новые двойки. 

«Всё, иду делать уроки!», - с такой мыслью и проснулся мальчик. Выходит, даже с роботом без учения не обойтись.

