Макаркин Георгий, 11 лет

г.о.Коломна Московской области

Письмо об энергосберегающих лампочках

Здравствуйте, бабушка и дедушка!
Спешу поделиться своими размышлениями с Вами. Вы какие покупаете лампочки? Удивились моему вопросу? Почему об этом пишу?

Вчера мы с мамой и папой пошли в магазин за лампочками. Я увидел обычные, похожие на грушу лампочки, загадку ещё вспомнил о груше, которую нельзя скушать. Стоили  они недорого, но родители прошли мимо. Мама купила энергосберегающие, которые были намного дороже. Я удивился! Но мама объяснила мне, что энергосберегающие выгоднее – с ними тратится меньше электроэнергии, а света они дают столько же. Ещё сказала, что у нас дома вся бытовая техника энергосберегающая: пылесос, стиральная машина, холодильник, кондиционер. Папа же, увидев моё удивление,  пояснил, как  важно учитывать при выборе бытовых приборов класс энергосбережения – самый лучший класс A. Они немного дороже, но при эксплуатации окупают свою цену за счет экономии электричества. И ещё добавил, что это выгодно для всей страны. 
Бабушка, а Вы какими пользуетесь лампочками? Может быть, воспользуетесь советами папы и мамы! Они же такие умные – всё знают!
Да,  ещё папа сказал, что у нас современные окна, которые сохраняют тепло в холодную походу и отражают солнечные лучи в жару. Благодаря этому экономится энергия на отопление зимой и на кондиционирование воздуха в жару летом. 
Дорогие бабушка и дедушка, не помню, какие у Вас окна. Я ещё поподробней обо всём разузнаю в Интернете и, когда приеду к Вам на каникулы, расскажу. Думаю, если Вы согласитесь, и у Вас в доме можно найти, что улучшить, на чем сэкономить, чем удивить соседей.   
С любовью,  ваш внук Георгий.

