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От угольной лампочки до высоких технологий 
Многие ли из нас задумывались о том, что было первым источником тепла, а заодно и света? А ведь это костер, где в качестве топлива использовались древесина или уголь! Потом костер превратился в передвижной вариант-факел, а из него образовалась лучина. Предназначение и костра, и факела все-таки было не только освещение, но и тепло. Поэтому первой “лампой” можно назвать лучину.

Долгие века такой источник света устраивал людей. Но он был не только слишком большим, но и неудобным источником тепла. Следующий этап – изобретение восковой свечи. В начале 19 века использовали парафиновые свечи и керосиновые лампы. Но применялись для освещения керосиновые лампы еще в Средние Века. Новую жизнь в них вдохнул польский изобретатель И. Лукашевич. И следующий шаг – изменение источника энергии на газ. В конце 18 века появились первые водородные лампы с электрическим зажиганием. Однако они были очень сложные и взрывоопасные. Первая настоящая газовая лампа была создана В. Мурдохом, в 1798 году он стал использовать лампы на угольном газе для освещения производственных помещений. 

Имена изобретателей тяжело запоминаются, но вот об авторе коптильной сетки, представляющей собой мешочек из ткани, пропитанный раствором различных солей хочется сказать. Это Вельстах. Это он изобрёл, заметив, что при накаливании ткань сгорает, оставляя тонкий “скелет”, ярко светящийся при нагревании под  действием пламени.

Интересна история электрических лампочек. Ведь с  развитием химических источников света развивались электрические. Так, на башнях Кремля зажглись дуговые лампы. Лампочек накаливания и до сих пор еще составляют большую часть используемых в мире источников света.
Ученые пытались сделать свет ламп ярким и приближенным к дневному. Лампы заполняли самыми разными газами. Сейчас используют  «энергосберегающие» лампы, которые, по сути, являются люминесцентными лампами.
К сожалению, на данный момент эта ветвь развития искусственного освещения признана тупиковой, так как в этих лампах содержится ртуть. А это проблема утилизации и сложности потребления.

В начале 20 века русский радиоэлектронщик Олег Лосев заметил свечение при использовании светодиодов.   Сегодня на базе светодиодов создаются светодиодные лампы, линейки, гибкие ленты, прожекторы и светильники. Все это позволяет экономить энергопотребление. Верится, что светодиодное освещение – это технология, которая активно развивается и будет развиваться в будущем.
