Фомин Фёдор, 14 лет
г.о.Коломна Московской области
Спор планет (сказка)
Космос… Безбрежный мир Вселенной не перестаёт манить к себе человека уже не одно тысячелетие. Учёные пытаются языком науки рассказать нам о загадочном пространстве, в котором находится много планет. А простой человек, завороженно глядя в ночное небо, старается что-то отыскать для себя в мире звёзд. И рождаются тогда красивые стихи, сказки. Я хочу поведать о споре чудесных планет, населяющих этот волшебный огромный мир.  
В некоем прекрасном крае, немножко ближе к Солнцу и чуть  дальше от Луны, в крае, богатом золотыми нивами, прозрачными реками, синими озёрами да тёмными пущами… Словом, в том крае, где мы с тобой живём, стояла, а может, и теперь стоит одна изба. 

А жил в этой избе Неболюб. Прозвали его так за любовь к небесным светилам. От зари ранней, утренней до захода звёздного смотрел он на небо и любовался его красотой. И вот однажды то ли во сне, то ли наяву, приснился, причудился ему спор небесных светил. Спорили планеты: кто главнее и важнее. 
Спор начал Меркурий. Он убеждал своих сестёр и братьев, что является самым близким другом Солнца. 
Венера была поражена такой бесцеремонностью, ведь она также находится довольно близко от Солнца, к тому же ярче всех звёзд на небе. За прекрасный блеск её назвали в честь богини любви, прекрасной и вечно юной. А ещё её величают Авророй, что означает “утренняя звезда”. Да ещё она добавила, что Меркурия очень трудно даже рассмотреть, и возможно-то только в свете вечерней зари.
- Конечно же, я, Марс, лучший. Только я могу похвастаться своим красноватым цветом. И ещё у меня имеется личная охрана: Фобос -“Страх” и Деймос - “Ужас“, - громогласно объявил он.

- Главнее тот, кто больше. А раз так, то больше Юпитера вам не найти. Я настолько велик, что вы все могли бы поместиться во мне. Подумаешь, красноватый цвет. А у меня красное пятно, которое постоянно меняет своё место и форму, - важно заявляла о себе эта планета.
- Мне даже смешно вас слушать. Я тоже гигант,   и к тому же  франт. Мои семь колец изо льда и газа восхищают народы своим серебряным светом, - вмешался в спор Сатурн.
- А я самая необычная. Только я могу позволить себе вращаться “лежа на боку“. Меня даже называют “лежачей планетой“, - промолвила небольшая звёздочка. 

- Удивительно! Оглянитесь вокруг. Разве не очевидно, что космос напоминает бескрайнее море. Кому же, как не мне, быть главным! Ведь даже имя у меня бога морей, - утверждал Нептун. И цвет у меня морской: синий-синий.
- Спорить можно бесконечно. И к чему этот спор? - удивлённо спросила Земля. Только я имею атмосферу и температуру, благоприятную для жизни, потому что очень удачно расположилась по отношению к Солнцу. У древних греков меня называли Гея. От этого имени произошли названия наук, изучающих всё, что связано с Землёй. Например: география - наука о поверхности Земли и о том, что на ней расположено. Или геология - наука о недрах Земли. И только земляне такие, как Неболюб, смогут изучить космос и рассказать о нашей жизни, а может быть, даже прилететь в гости.
Удивительно, но все планеты согласились с Землёй. Здесь и проснулся Неболюб! А вспомнив, чей спор слышал, глядя на внуков, со вздохом произнёс: 

«Вот вам сказка долгенька, а к ней словечки коротеньки: всяк эту сказку читай, про планеты всё смекай, да на ус себе мотай».
