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Загадки Космоса
Космос с глубокой древности манил людей. Ночью люди смотрели на звезды, и у них появлялись разные мысли о Вселенной. Например, некоторые считали, что небо – это большая перевернутая плошка, а к ней прицеплены светлячки. Другие думали, что земля плоская и лежит на трех слонах, а те стоят на большой черепахе. Люди-звездочеты  считали и изучали звезды. Потом изобрели телескоп, и звездочеты стали астрономами. 

В Космосе много интересного и непонятного, поэтому он и притягивает нас к себе.  Астрономы уже изучили некоторые явления, но нашли еще больше загадок.

Существует предположение, что на других планетах есть жизнь, но ее еще не обнаружили. Может быть, инопланетяне населяют другие галактики. Но мы просто не можем их увидеть в телескоп. Галактики движутся очень быстро, поэтому радиосигнал, направленный на одну из них, не успевает долетать. 
Интересно такое явление, как чёрные дыры, учёные ещё не изучили его полностью.

 Черная дыра притягивает все, что находится рядом с ней, даже пропадает вся информация, залетевшая туда. Её нельзя увидеть, ведь мимо нее не проходят даже фотоны света. Есть теория, что через неё можно попасть в параллельную вселенную. Но это пока всего лишь предположение.

А вот еще интересная загадка – космические струны. Один километр такой струны равен по весу целому материку! Космические струны очень мало изучены, и непонятно, что это такое.

Я рассказал лишь о нескольких космических загадках. Думаю, чтобы разгадать их, человечество должно много учиться и работать, изобретать новые приборы, телескопы, космические корабли и ракеты.

Загадок очень много. Во Вселенной существуют  явления, о которых мы и понятия не имеем.

Может быть, когда я вырасту, стану их изучать, неразгаданного много. Космос надолго, по-моему, будет оставаться мечтой человечества.
