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Моё любимое животное.

Мое любимое животное - кролики.  

Это очень теплокровное животное, поэтому любит жить где-нибудь в помещении, но большую часть проводит  на улице в специально отведенном помещении  – это клетка, сделанная своими руками.

 Мои животные три времени года:  весну, осень и лето -  проводят  на улице, то есть живут в клетках, а зимой -  в помещении, которое мы с дедушкой сделали специально для них. Клетка сделана из сетки , дверь - из доски, а на двери приделан крючок, чтобы закрывать  клетку.  Полы выполнены из дощечек , а стенки - из фанеры. Внутри этой клетки  стоит кормушка для сена, вытянутая кормушка для зерна и чашечка для питья. 

               Кроликов у нас очень много! Год за годом их становится больше. В данный момент у нас 45 кроликов. Но ближе к лету их станет в два раза больше, потому что кролики  зимой не размножаются, так как если они начнут котиться, то их маленькие крольчата не выживут при такой температуре, поэтому они котятся только весной, летом и осенью.  Размножение их происходит  так : к самцу в клетку мы сажаем самку  минут на 20-30, затем возвращаем её  на место.  Через некоторое время самка забеременеет. Срок беременности длится около 29 - 30 дней, на 31 или на 32 день самка начинает котиться. Перед окотом самка за 3-4 дня начинает сдирать с себя шерсть  и складывает ее в один уголок: она делает гнездо для своих маленьких крольчат. Когда мы с дедушкой это первый раз увидели, что она с себя сдирает шерсть, мы удивились – зачем это? Но в скором времени  мы поняли, она, как заботливая мама, делает всё, чтобы её деткам было очень  тепло . Самка в углу делает очень большое гнездо . Удивительно наблюдать, когда она его конструирует: она берет в зубы пучок сена и делает из него круг. Он у нее получается очень прочный, а уже внутрь этого гнезда она сдирает с себя шерсть.  После того как крольчиха сделает гнездо, дня два она к нему не подходит, чтобы его не разрушать, она может только подойти за тем, чтобы подправить гнездо или достроить. Через 4 дня после построения гнезда  начинается окот. Самка может окотить разное количество крольчат, рекордным количеством у нас было 14 кроликов, а так в основном от 5 кроликов до 10 . После рождения маленькие крольчата еще пока ничего не видят. Питаются они так : крольчиха садится к ним в гнездо, и они начинают сосать у нее молоко… Через 20 дней у маленького кролика начинают прорезаться глаза, он начинает видеть все, что его окружает . Через месяц кролики уже подрастают, и мы их переселяем в отдельную клетку от мамы . Через 30 дней мы их распределяем так : девочки в одну клетку, а мальчики  - в другую. После того как они подрастут, мы начинаем по два - три кролика резать на питание. У них вкусное мясо. Мне очень нравится крольчатина!

А теперь - как мы за ними ухаживаем. Кролики очень любят чистоту в своем домике, поэтому мы у них чистим один раз в три дня. Кролики питаются сеном , морковкой, лопухами, кукурузой , зерном , водой и т.д. Зимой и весной мы кормим кроликов два раза в день утром и вечером, утром в 6 часов, а вечером в 17 часов. Утром мы им даем только сено и воду , а вечером - зерно , сено и воду . Кролик очень хорошо наедается, он сам распределяет, что и когда ему съесть.  А летом и осенью мы кролика кормим три раза в день:  в 6 часов утра, в 12 часов дня  и в 19 часов вечера. Утром мы им даем  зерно , траву и воду, в обед они питаются только лопухами или чем - нибудь  другим, например, морковью и водой. Вечером мы им даем траву зерно и воду. Кролики очень любят покушать. У нас есть три огорода , два из них засеяны травой специально для кроликов и других наших домашних животных, а третий огород засеян картофелем , луком , свеклой, чернушкой, морковью. Свёклу и морковь мы тоже даём кроликам, но  это происходит ближе к осени. Летом меня дедушка посылает за травой или лопухами. Большую часть времени за кроликами  ухаживает мой дедушка, потому что я учусь в школе . На каникулах или в выходные дни мы с дедушкой меняемся, ухаживаю в этот период я за ними. Мне очень нравится это занятие. Этим мы уже занимаемся 8 лет. Я очень рад, что у меня есть такое домашнее животное! 

