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Проза (от 14 до 16 лет)

Новичкова Ирина, 14 лет г. Мегион ХМАО-Югра 

Как я провела лето.
Привет, дорогой друг! Пишет тебе  Ира из маленького города Мегиона. Давно мы с тобой не общались, и решила  написать тебе, как я провела своё лето. Возьми чаёк, усаживайся поудобней и читай.

Это было интересное лето. Если август ничем не отличался от предыдущих летних каникул, я была в городе, то первые два месяца оказались для меня самыми запоминающимися.

Я очень ждала начала летних каникул, особенно пятое число. Это был тот самый день, когда я вместе с мамой и братом отправилась в Севастополь. В этом городе живут наши родственники. Они давно нас звали к себе в гости, и мы наконец-то решились. Нас приняли очень тепло. Я впервые увидела свою троюродную сестру Иру. Ей нравилось со мной играть, и она ни на шаг от меня не отходила. 

В первые же дни нашего пребывания в Крыму мы отправились посещать достопримечательности. Я много всего увидела и узнала, сделала тысячу фотографий и чуть не умерла от жары, но это того стоило! Город-герой, прославившийся в годы Великой Отечественной войны, привлекает своим величием, красотой и неповторимостью. Мне было тяжело прощаться с Крымом, мне настолько всё понравилось, что я обязательно ещё посещу это незабываемое место.
В июле я отправилась в мой любимый  и родной Новосибирск. Хоть я и не была рождена в этом городе, но я считаю его своим вторым домом. За время пребывания в Новосибирске я посетила множество своих любимых мест: площадь Ленина, Центральный парк, зоопарк, любимую кофейню «Эклер». Я очень счастлива осознавать, что скоро перееду в мой любимый Новосибирск.

Это лето оказалось одним из лучших в моей жизни. А как провёл ты свои летние каникулы? Жду ответного письма! С любовью, Ира.

