Атаманова Анна, 13 лет

г. Самара, Самарская область, Россия
Моё любимое время года

    Когда у меня спрашивают, какое время года я больше всего люблю, я всегда отвечаю: «Зиму».

    В это время года все покрывается белой пеленой, деревья сверкают сильнее кристаллов, и люди ходят укутанные в зимние куртки. Нет ничего приятнее находиться в такую погоду в парке с семьей и играть в снежки. Я очень люблю падать в снег, представляю, что сейчас упаду на перину и просто утону в перьях. Ах! Как же хочется сейчас зимы! Я уже мечтаю о сильном снегопаде в январе и о теплых воспоминаниях в феврале.

    Естественно, не всегда бывает на улице так хорошо! Часто снег просто превращается в лед, а на улице становится жутко холодно. В такие моменты я люблю сидеть дома, укрывшись пледом, и смотреть новогодние фильмы.

    И конечно же, именно зимой, бывает наш любимый праздник — Новый год! Елки, новогодние игрушки, свитера с Дедом Морозом - именно такие вещи создают теплую, уютную и сказочную атмосферу. Я очень люблю Новый год, потому что вся семья в сборе и все прощают обиды друг друга. После звона колоколов я всегда загадываю желание, и в течение года оно обязательно исполняется. 

    Бывает, очень печально отпускать хорошие моменты прошедшего времени, но ведь это значит, что меня ждет еще много приятного. Я вспоминаю свое детство. На улице снег, а меня закутают в зимний тулуп и повезут на саночках с полными пакетами мандаринов на коленях... 

     Каждую зиму мы с родителями посещаем деревню, точнее приезжаем в сказку. Голубое и чистое небо, никаких машин и постороннего шума. Здесь своя особенная жизнь в спокойном ритме, без спешки. Есть возможность смотреть и видеть красоту простой природы, слушать и слышать звуки, от которых городские люди давно отвыкли. Можно просто свалиться в сугроб, лежать и понимать, что жизнь прекрасна! 

    Еще я с папой хожу на зимнюю рыбалку к большому озеру. По пути мы всегда встречаем наших знакомых и без устали болтаем, сколько душе угодно. Вскоре мы добираемся до нужного места и рыбачим. Это особенное удовольствие для наших пап. Когда начинает темнеть, становится еще холоднее, а значит пора идти обратно. Дома мы всей семьей садимся за стол и ужинаем. Наступает ночь. В окно светит луна. По большим белым сугробам расползаются замысловатые тени. Кажется, что время остановилось, и на свете нет ничего, кроме нашего дома, мамы, папы, меня и нашей собаки. 

      Не знаю почему, но зима у меня ассоциируется с синим цветом, хотя кому-то это может показаться странным. Скорее всего, на меня сильно влияет это пустынное небо. Все времена года для меня прекрасны, но не так как зима. 

Зима - это время, когда ты ждешь наступление лета, но в то же время тихонько напеваешь песню из рекламы «Кока-колы» и безумно радуешься огромным хлопьям снега, в которых утопает земля. 

