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Дети войны

                                                 Дети войны. Смотрят в небо глаза воспалённые.

                                                Дети войны. В сердце маленьком горе бездонное.

                                                                                        Мила Нитич 

Дети – это символ счастья, любви и добра, а война – это разрушение. Маленький человек особенно беззащитен перед трудностями военного времени, не понимает, зачем люди убивают друг друга вместо того, чтобы радоваться жизни.

Во время Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. жизнь детей разделилась на «до» и «после». «До» – это счастливое детство, где они были обычными девчонками и мальчишками, играющими в футбол и куклы. «После» – это бомбежка, страх смерти, голод, холод, пронизывающий до костей, слезы и боль.

Их отцы уходили на фронт, погибали, пропадали без вести, а матери часто не знали, где достать еду. Хлеб выдавали пайками, которые были крошечными. Мне даже страшно было читать строки из дневника ленинградского юноши В. Г. Мантула: «…250 гр. хлеба (почти глины) в день, артиллерийские  обстрелы, отсутствие жиров, конфет, мяса…». 

А как тяжело было детям, когда они работали наравне со взрослыми! Каждый из них старался помочь фронту, чтобы быстрее настал день Победы.  

Фашисты, пришедшие на землю, не щадили детей, сгоняли их в концентрационные лагеря, проводили над ними опыты, забирали у них кровь для немецких солдат.                                                                      

Дети войны рано повзрослели. Многие увеличивали свой возраст, чтобы отправиться на фронт мстить врагу за все злодеяния, за родителей, уходили в партизаны, хотели помочь своей Родине. Марат Казей, Валя Котик, Леня Голиков и другие юные защитники погибли, защищая свою страну.

Не все дети смогли пережить суровые годы войны и дождаться великой Победы. А когда наступило 9 Мая 1945 года, то каждый из юных тоже гордился, потому что и его вклад был в долгожданной Победе. 

Я считаю, что дети и война – несовместимы. Ребята должны жить в мирной стране. Хотелось бы обратиться ко всем взрослым словами нашей современницы  О.Масловой:

Я вас призываю, нам всем это нужно,

Пускай на земле будет мир, будет дружба,

Пусть солнце лучистое всем нам сияет,

А войн – НИКОГДА и НИГДЕ не бывает! 


