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Сочинение
Моя любимая игрушка.

Когда мне было восемь лет, мои родные на Новый год подарили мне очень красивую и интересную вещь - кукольный домик. Его  я увидела под ёлкой утром тридцать первого декабря.

Этот  домик был очень красивый. Небольшой по размеру, выполненный  из пластмассы. В нём я было три большие комнаты: зал, спальня и кухня. Опишу каждую из комнат. 
В зале ярко-зелёного цвета уютный белый диван с симпатичными розовыми подушечками сразу привлекал внимание. Здесь стоял  даже небольшой журнальный столик коричневого цвета и комод синего цвета с выдвигающимися ящичками. Всё, как в настоящей квартире!

В спальне мне так понравилась огромная двуспальная кровать с мягкими белыми подушками, что сразу захотелось на ней полежать. А ещё здесь была тумбочка, на ней настольная лампа ярко-жёлтого цвета. Спальня так и манила теплотой и уютом!


В последней комнате – кухне – на обеденном столе аппетитно выглядели тарелки, чашки и ложки. Почему аппетитно? Потому что я сразу представила, какими блюдами они  могли бы быть наполнены. Как и в моей кухне, я нашла здесь плиту, холодильник, микроволновую печь.

Кукольный домик с розовой крышей так и стоит в моей комнате у окна уже три года. Глядя на него, я вспоминаю то время, когда училась только во втором классе. И ещё я фантазирую и представляю, что моя собственная квартира будет похожа на этот милый сердцу домик. 
