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Сочинение
Мой Новый год.

Новый год - это самый волшебный, самый красивый, самый таинственный и весёлый праздник!  

С начала декабря город начинает готовиться к торжеству: улицы украшены разноцветными огнями, на площади города вырастает  величественная ёлка. Создаётся ощущение, что ты попал в сказку. Даже воздух пропитан новогодним волшебством.

Так же, как и город, я начинаю готовиться к Новому году заранее: начинаю ходить по магазинам и выбирать подарки родным и друзьям, украшать свою квартиру и, конечно же, учить новогодние стихотворения. Ещё за месяц до Нового года мы всей семьёй решаем, что же будет стоять на нашем праздничном столе, а за несколько дней до самого праздника покупаем необходимые продукты. 

В этом году мы впервые отмечали праздник вчетвером – все наши родственники уехали. После боя курантов и поздравительной речи президента, как и все, мы выходим на улицу пускать фейерверки. А в это самое время, пока в квартире никого нет, приходит Дед Мороз и оставляет наши новогодние подарки. Он всегда знает, что мы хотим. И в этом году он не прогадал с подарком, от которого я просто в восторге!
Посидев ещё немного с родителями, я отправилась  гулять с друзьями на городскую площадь. Уставшие и замёрзшие, накатавшись с горки, мы решили, что  на сегодня хватит.

Проснулась я уже с полным осознанием того, что наступил две тысячи семнадцатый год, а впереди ещё две недели заслуженного отдыха. Великолепное чувство!

