Статья

Проект «Школьное телевидение». Первые плоды.
Можно ли соединить образование и телевидение? Год назад в государственной школе города Лузы появилась хорошая видеокамера, а на всех этажах основного здания – плазменные панели. Это послужило предпосылкой для запуска проекта «Школьное телевидение». Ребята активно включились в работу. Фильмотека постоянно пополняется работами на самые разные темы: о школе, об учителях, представителях других профессий, рекламными, учебными и социальными роликами. Ни одно мероприятие теперь не обходится без поддержки ТВ.
И вот уже первые плоды. 9-10 ноября в городе Кирове прошел Всероссийский фестиваль видеофильмов туристической, краеведческой и природоохранной тематики "Алый парус". На фестиваль было представлено 74 фильма из гг. Москвы и Санкт-Петербурга, Алтайского, Ставропольского и Пермского краёв, Брянской, Волгоградской, Вологодской, Ленинградской, Нижегородской, Омской, Оренбургской, Рязанской, Тамбовской, Ульяновской, Ярославской и Кировской областей. Ученица 8а класса нашей школы Винокурова Марина заняла 2 место в номинации "Слайдфильмы" в категории "Фильмы школьных студий" и получила "Приз Нострадамуса", угадав все фильмы, занявшие призовые места.
В декабре команда восьмиклассниц нашей школы "Юные хакеры" (Канюкова Полина, Назимова Анжела, Плюснина Надежда, Винокурова Марина, Романько Алина) заняла первое место среди 38 команд области в открытом дистанционном командном турнире "ИКТ Полиатлон" в младшей группе (6-9 классы). Турнир проводился с целью выявления и поддержки одаренных, творчески мыслящих обучающихся, популяризации современных информационно-коммуникационных технологий; стимулирования освоения современных сетевых технологий, программного обеспечения, обработки информации, формирования навыков дистанционного взаимодействия. Среди множества заданий было и три видеоролика, которые получили максимальную оценку жюри и позволили выйти на первое место.

12-13 апреля в Кировском областном киноклубе проходил 53-й областной открытый конкурс короткометражных фильмов. В программу конкурса были включены 44 фильма в четырех номинациях: документальные, игровые, социальные, анимационные. Борьба за призовые места была очень напряженной. В основном работы были представлены киностудиями ДДТ, киноклубами. Несмотря на то, что мы впервые приняли участие в этом мероприятии, наш фильм (идея – Назимова Анжела, видеосъемка и монтаж – Винокурова Марина) занял третье место в номинации "социальные ролики" и при разборе фильмов членами жюри был отмечен за лучшую операторскую работу из всей программы конкурса. Команда школы получила приглашение принять участие в областном кинослете в сентябре 2014 года.
Школьное телевидение существенно расширяет поле творческой деятельности учеников и объединяет их усилия по приобретению знаний. Тем более, что виртуальная реальность, с точки зрения интереса, для ребенка имеет неизмеримо большую ценность, чем для взрослого человека. Дети большую часть жизни проводят в виртуальной реальности и мечтают, чтобы их рисунки, работы, проекты существовали бы там же. Школьное телевидение предоставит им такую возможность. Кроме того, следует учитывать и то обстоятельство, что "Школьное телевидение" с точки зрения ученика — это возможность максимального раскрытия своего творческого потенциала. Работа над созданием телевизионных программ, роликов, фильмов позволяет проявить себя оптимальным образом индивидуально или в группе, попробовать свои силы в самом широком спектре человеческой деятельности – от гуманитарного до технического. И, как мы уже говорили, показать публично результаты своей работы.
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