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Сочинение
Как я был самостоятельным


Почувствовал я себя по-настоящему самостоятельным, когда отец отправил меня купить тормозные колодки. Поскольку автомобиль довольно странный и ещё стоит на гарантии, отец сказал мне, чтобы я взял фирменные колодки. Он дал мне деньги на деталь, на проезд в автобусе, и я пошёл. 

Придя на автовокзал, я сел в автобус  и уже через тридцать минут был в Нижневартовске. Там я пересел на другой автобус, который ездил по городу. Было такое чувство, что на нём я ехал до автосалона дольше, чем до самого города Нижневартовска. Автобус высадил меня примерно в ста метрах от автосалона. Дойдя до него, я вошёл в салон и почувствовал запах новых машин. Запах новой кожи, резины, моторов и различных масел.

Когда я подошёл к консультанту, я назвал ему свою фамилию и заказ, после чего он выдал мне чек. С ним я пошёл в кассу, оплатил его. Консультант отдал мне колодки и попросил расписаться за получение товара. Я был всем доволен! Особенно, когда ставил свою подпись. Я думал, что на этом этапе моя самостоятельность и закончится, ведь нужна будет только подпись отца. Но нет.  Всё закончилось благополучно,  и я с гордым видом поехал домой.
