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     Заканчивая школу, каждому из нас предстоит сделать самый ответственный в своей жизни шаг – выбрать профессию. Очень важно, чтобы способности и особенности характера соответствовали виду деятельности, с которой мы хотим связать свою жизнь. Как говорил Конфуций: «Выбери профессию, которую ты любишь, - и тебе не придется работать ни дня в твоей жизни». Из слов философа следует, что нужно, чтобы профессия и призвание были одним и тем же, только после этого анна будет приносить радость и материальной достаток.
     С самого раннего детства мы уже начинаем задумываться о том, кем нам стать в будущем. Многие мечтают о работе журналиста, учителя, художника, архитектора, актера. Что же касается меня: я хочу стать врачом. Профессия врача – это подвиг, который требует максимальной самоотдачи, хладнокровия, но в то же время сочувствия, честности, чистоты души и помыслов. Эта специальность является одной из самых важнейших для человека. Деятельность, конечно, очень тяжелая, ведь на врачах лежит огромная ответственность, как здоровье и жизнь человека. Но несмотря на все трудности, он должен справляться со своей работой и выполнять должные обязанности. В то же время это дело интересно и занимательно, поскольку организм человека сам по себе индивидуален и уникален. К тому же, знания и умения врача не ограничиваются лишь областью чистой медицины. Настоящий специалист должен быть и хорошим психологом – уметь выслушивать и проникнуть в душу человека; уметь успокоить, вселить уверенность и надежду; уметь убедить в правильности и необходимости назначенного лечения. Ведь многие люди неохотно заботятся  о своем здоровье, и часто своим упрямством лишь ухудшают свое состояние, замедляют процесс выздоровления.
     На мой взгляд, врачом может стать далеко не каждый. К сожалению, из-за особой престижности и значимости ее часто выбирают люди, у которых нет к этой профессии призвания. Легче стать врачом, чем им быть. В руках докторов находится человеческая жизнь. И это должен быть человек, всем сердцем преданный делу, который осознает всю важность и серьезность; тот, кто не боится опасностей и трудностей, кто согласен всю свою жизнь посвятить людям. Примером настоящей самоотверженности в этой профессии является Елизавета Глинка, всем известная, как «Доктор Лиза». Она прославлена во сем мире: оказывала помощь бездомным и безнадежно больным людям; ее фонд помогал жителям Донбасса, лично сама вывозила раненых детей на операции в Москву; она помогала детям Донбасса, но и всем кто оказывался один на один с тяжелыми болезнями. Погибла, спасая жизни других людей.
     Я думаю, смогу ли я не очерстветь сердцем при виде чужой боли, быть сильной и готовой прийти на помощь в любое время суток; смогу ли я не растеряться в ситуации, когда от моего профессионализма будет зависеть чужая жизнь; смогу ли я постоянно учиться и совершенствоваться, ведь медицина не стоит на месте. Но я буду всеми силами стараться, чтобы сбылась моя мечта помогать людям. И к этой цели буду идти упорно и старательно. Я постараюсь преодолеть все трудности, которые встретятся на моем пути.

