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Космический защитник

             «Приведи в порядок свою планету!» - услышала предложенную тему для сочинения и вспомнила о маленьком мальчике Максиме.  Почему? Пятилетний ребёнок удивил меня тем, что придумал способ позаботиться об окружающем нас мире. Мне захотелось написать о нем, чтобы каждый из нас задумался о бережном отношении к нашей маленькой планете. Если малыш понял необходимость защиты окружающего мира, то взрослые тоже должны позаботиться об окружающем нас мире. 

  Однажды, гуляя, Максим наблюдал, как мальчики, поев мороженое, кинули на землю обертки. Он решил  заставить их убрать за собой мусор, храбро окликнул ребят, потребовал соблюдать чистоту. Они посмеялись над ним и ушли. Но смелый малыш не сдавался.  
Он побежал к друзьям, рассказал о мальчиках, которые бросают мусор, о том, что в сказке о маленьком принце говорилось, что надо беречь свою планету. 
Друзья не слушали его, были слишком увлечены игрой. Тогда Максим решил пойти на хитрость. Он придумал игру «Космические защитники». Вспоминаю, как сама заинтересовалась его выдумкой. Суть игры заключалась в том, чтобы убрать космический мусор и спасти планету от него. Ребята сразу услышали его, согласились играть с ним. Им это так понравилось, что помимо обёрток от мороженого, они убрали мусор во всем дворе. Взрослые, глядя на малышей, удивлялись, умилялись и ничего не понимали.

Когда друзья уже заканчивали игру, вокруг них собралась целая ватага ребят, которым тоже захотелось в космических защитников поиграть. Максим горделиво посматривал на всех и милостиво приглашал мальчиков и девочек приходить на следующий день, вооружившись инструментом для уборки. Смешно было наблюдать за мальчуганом.

Каково же было моё удивление, когда, выйдя во двор на следующий день, я увидела Максима в окружении детей в огромных перчатках, тщательно разыскивающих в траве фантики, палочки и другой мусор.  
Я тогда подумала о том, что если бы каждый из нас на короткое время вообразил бы себя космическим путешественником,  насколько чище стало бы вокруг.
А сейчас мечтаю о том, чтобы люди услышали слова Елены Смирновой:
Давайте вместе Землю украшать,
Сажать сады, цветы сажать повсюду.
Давайте вместе Землю уважать
И относиться с нежностью, как к чуду!

Мы забываем, что она у нас одна –
Неповторимая, ранимая, живая.
Прекрасная: хоть лето, хоть зима…
Она у нас одна, одна такая!
