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Труд человека красит!

Династия актеров, врачей, шахтеров, адвокатов. Завораживают эти слова, но что это такое? Само слово «династия» родом из Греции. На языке древних афинян и спартанцев означало “владычество”. Первые династии назывались по имени их основателей или родоначальников. Времена королей и царей прошли, но слово “династия” продолжает жить и сегодня. В настоящее  время оно используется в значении “ряд поколений”. 
В династических семьях от родителей к детям  передаются умения, навыки, секреты мастерства. Например, династия циркачей: Юрий и Максим  Никулины, Юрий и Дмитрий Куклачёвы.  Династия актеров Михалковых, Боярских.  Это я о знаменитых династиях упомянул, но хочу помечтать, может, и у нас появится маленькая династия…
 Как человек определяется со своей профессией? Мои родители сразу решили, кем станут в будущем.  Маме в 6 лет  подарили набор косметики (точнее, то, что  осталось от него). Она любила смешивать с тенями песок, глину. Почему? Когда приходила к зубному врачу на прием, то  завороженно смотрела, как врач на маленьком стеклянном столике замешивал пломбу. После этого  она и решила стать  врачом-стоматологом. В первый год после окончания школы мама не поступила  в институт, пошла в медицинское  училище  на вечернее отделение, днем работала санитаркой в приемном покое Ташкентского медицинского института. Закончив медучилище с    красным  дипломом,    добилась того,  что свершилось чудо –  поступила в мединститут. По ее  рассказам, первые три года были самыми сложными: изучали анатомию, фармацевтику, латинский язык  и многое  другое, новое и невероятно интересное. Мне очень понравился рассказ о лабораторной работе, когда студенты оперировали лягушку, изучая условный рефлекс. Конечно, им было жаль лягушку, но и интересно было узнать, как происходит рефлекс. У меня сразу возникло желание провести подобный опыт, поступить в медицинский  институт.  
Самое главное, когда училась, мама  очень хотела быстрее начать работать, она  продолжала дежурить в качестве медсестры в стоматологическом  кабинете приемного покоя. Когда же закончила институт и была назначена врачом – стоматологом в воинскую часть, пропала вся решимость ее, пропали мысли о том, что все знает и  может. Но мама смогла перебороть страх, взять себя в руки. Помог ей и мой дядя Руслан, опытный уже стоматолог, подбодрил, поддержал в минуту нерешительности. Хочу быть похожим на него и на маму, может быть, исполнится моя мечта стать стоматологом. Вот тогда и буду говорить с гордостью: «Я из династии врачей!» 
Мама и по сей день работает  врачом - стоматологом.  Иногда делится своими снами, в которых   протезы летают, происходят ещё какие-то невероятные события из врачебной практики.  Она очень за работу переживает, неравнодушная, ответственная. Мне кажется, труд врача ещё больше украшает мою мамочку, которая работает главным врачом в частной клинике  города Коломны. Если нужна моим одноклассникам помощь, я им объясняю, что не будет больно, мама все сделает хорошо.
 А вот у папы совсем другая профессия,  и мечтал он с детства, наверное, как все тогда, стать космонавтом. Учась  в школе,  увлекся изготовлением  моделей летающих самолетов. В магазине ”Юный техник”  они с ребятами покупали двигатели  и топливо,  собирали модельки самолетов, запускали их на тросике. После этого папа решил стать летчиком. Но когда он закончил школу и решил поступить в летное  училище, не выдержал  испытания на центрифуге, ему стало плохо, он даже и не заметил, как потерял сознание,  и его не приняли по состоянию здоровья. После этого случая он пошел работать на авиационный завод - Ташкентское авиационное производственное объединение им. В. П. Чкалова, где занимался электроникой (сигнализациями и радиосвязью).  Но ведь это тоже своеобразное осуществление мечты: папа все время был связан с самолетами. Потом мы переехали в Коломну, и тут  папа стал работать монтажником специальной аппаратуры на заводе КБМ. Любой труд украшает человека. В работе мой папа так же, как и мама,  красив!

Я пока ещё учусь, нравятся разные предметы, но хочется, чтобы сложилась в нашей семье трудовая династия, возможно, так и будет!  Труд красит человека, я убеждаюсь в этом, глядя на родителей, поэтому  надеюсь, что продолжу дело, начатое ими ….
