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Музыку нельзя высказать

(эссе)

Творить искусство может лишь избранник,

Любить искусство — всякий человек.

Жюльен Грюн

Мы часто употребляем и слышим слово искусство. Что же такое искусство?

Великий Иоганн Вольфганг Гёте сказал: «Искусство есть посредник того, чего нельзя высказать». Мне понравилось еще одно его изречение: «Искусство — зеркало, где каждый видит себя». 

Раньше, когда я была младше, думала, что искусство - это красота, это то, на что приятно смотреть. Но постепенно стало ясно, что это не только живопись может вызывать восторженные чувства. 

Искусство – это что-то гораздо большее. Понимать это мне помогает музыка. Я учусь в музыкальной школе имени В. А. Свешникова. У нас есть предмет «Слушание музыки». На этом уроке мы наслаждаемся музыкой, определяем жанр и характер прослушанного произведения, знакомимся с творчеством разных композиторов, а также русским фольклором. Помню, как однажды мы слушали произведение великого композитора В. А. Моцарта «Симфония 6». Пока лились звуки симфонии, вспомнила, что она звучала в очень известном фильме «Хатико. Cамый верный друг». Эта мелодия вызвала чувства грусти и печали. На глазах у меня навернулись слезы. Это произведение ещё называют «Музыка ангелов». И я с этим согласна. Оно такое успокаивающее, убаюкивающее, как будто ангелы с небес спускаются на землю. И объяснить в этот момент чувства и ощущения словами просто невозможно. Это можно только чувствовать. Я убедилась, что искусство есть посредник того, чего нельзя высказать. Не случайно Марина Цветаева когда-то сказала: «Слушаю не музыку – слушаю свою душу».

Но самое любимое произведение, с которым я познакомилась в музыкальной школе, – это «Каприс №24» великого итальянского скрипача и композитора Николы Паганини. Когда оно звучит, передо мной как будто проносится жизнь человека.  В самом начале весёлая мелодия очаровывает: возникают воспоминания о глубоком детстве, чувствуется легкость, беззаботность. Мелодия постепенно ускоряется, и я представляю, как человек вырастает, у него, наверное, появляются проблемы, тревога, беспокойство. В произведении слышатся и неудачи, и спокойные моменты жизни. «Каприс №24» достаточно сложно для исполнения любым музыкантом, но не оставляет равнодушным ни одного слушателя, даже самого неискушенного. Уверена, что музыка Паганини уже несколько веков волнует сердца слушателей. И в этом сила искусства! Прослушивая это произведение, я понимаю, что искусство связывает людей разных возрастов, живущих в разное время, в разных странах, говорящих на разных языках.

Искусство – это посредник между человеком и жизнью вокруг. Это не развлечение, а способ поделиться с миром, тем самым главным в душе, чего
никак не высказать словами. Даже самому близкому человеку иногда трудно рассказать, что с тобой происходит, а с помощью мелодии или рисунка, можно найти взаимопонимание между совершенно разными людьми. И я уверена: чем более гениально то или иное произведение искусства, тем у большего количества людей оно вызывает понимание и восхищение…
