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 Спорт для здорового будущего
(эссе)

Здоровая нация… Здоровый образ жизни… Что это значит? Каждый понимает по-своему, но все знают, что только у здоровых людей есть будущее. 

Я живу в Коломне и мне очень повезло, что в моем городе расположен лучший в стране и один из лучших в мире ледовый дворец – Конькобежный центр Московской области «Коломна». Я, вместе с сотнями других ребят, занимаюсь здесь конькобежным спортом в школе олимпийского резерва «Комета». Занятия конькобежцев, по-моему, и есть здоровый образ жизни, способ сплотить совсем разных людей в спорте. В спортивном комплексе представлено всё необходимое для того, чтобы мы выросли здоровыми, сильными. Но самое главное – это, конечно, мои товарищи и наши замечательные тренеры.
С первых дней занятий в спортивной школе тренеры нас окружили заботой. А ребята из учебной группы стали мне настоящими друзьями. Мальчишки и девочки учатся в разных школах города, но мы помогаем друг другу при необходимости, болеем друг за друга на соревнованиях. После работы на льду мы играем в хоккей или футбол. Летом вместе занимаемся в спортивном лагере. Бегаем на роликах, катаемся велосипедах, купаемся. Каждый год, 12 июня, мы участвуем во велофлешмобе, посвященном Дню России. Наша колонна юных спортсменов на велосипедах, с флагом страны,  проезжает по городу. В этом году мы составили из велосипедов слово Россия на крепостном валу Коломенского кремля. Я уверен, что каждый из нас вырастет здоровым человеком, представит свою нацию в красивом будущем.
Моих одноклассников и друзей во дворе не удивляет, когда на улице и в школе со мной здороваются за руку мои товарищи – спортсмены старшеклассники. Уважение, авторитет завоевывается честным трудом и честной борьбой. Спорт – это не только сила мышц, но и сила духа, воли.
Готовность к труду и защите себя, семьи, Родины проверяются при сдаче нормативов ГТО. В спортивной школе мы выполнили нормативы уровня «Смелые и ловкие» – для 5-7 классов. Нам в торжественной обстановке вручили первые знаки отличия Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса “Готов к труду и обороне”. Уверен, что скоро для уважения к самому себе среди сверстников значок ГТО станет обязательным! Этот знак – показатель здорового человека, к чему стремиться должен каждый в нашей стране.
Спорт учит планировать и много работать, полностью выкладываться для достижения цели, работать в команде, помогать товарищам, спорт – это и крепкое здоровье. Хочется подумать о будущем: наверное, мне близка карьера спортсмена, но обучение в вузе считаю тоже очень важным для себя.

 Спортом я буду заниматься всю жизнь, а в будущем у своих детей постараюсь воспитать интерес к какому-либо его виду. Хочу, чтобы все люди были крепки духом и телом, были готовы трудиться и защищать себя, свою семью и Родину. Хорошо кем-то сказано: «Только у здоровой нации есть будущее!» Надеюсь, наша Россия будет страной здоровой и красивой нации!
