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Здоровая нация – счастливое будущее
(эссе)
      
 Счастливым и сильным можно быть только тогда, когда ты здоров. У тебя хорошее настроение, светлые мысли, добрые дела.  И на все хватает сил! 

 
  Не зря  народная мудрость отразилась в многочисленных пословицах и поговорках о здоровье: «Здоровье дороже богатства», «Здоровье не купишь», «Здоровье — всему голова, всего дороже», «Здоров, как бык» и т. д. Не случайно на вопрос о том, что является более ценным для человека – богатство или слава, один из древних философов ответил: «Ни богатство, ни слава ещё не делают человека счастливым. Здоровый нищий счастливее богатого короля».  И это еще раз подтверждает значимость понятия «здоровье» в нашей жизни. Здоровье требует внимания, за ним надо следить. Забота о собственном здоровье  начинается с мелочей: личной гигиены, хорошего сна, контроля негативных эмоции, отсутствия вредных привычек, правильного питание, физическая активность. Здоровый образ жизни необходимо вырабатывать с детства.

    С детства я привык к тому, что наша семья старается вести активный, спортивный образ жизни. Мы много гуляем, летом катаемся по вечерам на велосипедах, зимой - на лыжах и коньках. Большой пример для меня мой папа.  Каждое утро он делает зарядку, бегает по утрам и обливается холодной водой. Я же с четырех лет занимаюсь в спортивных секциях. С 5 лет увлекаюсь спортивной гимнастикой. Мне очень нравится этот красивый вид спорта, который дисциплинирует, развивает выносливость, формирует целеустремленность и силу характера. Ведь гимнаст должен  в совершенстве освоить упражнения  на кольцах, коне, перекладине, брусьях, уметь выполнять опорный прыжок, вольные упражнения. Занимаясь спортивной гимнастикой, мне кажется, я стал крепче физически, меньше болею, появилась ловкость. Думаю, если с детства полюбить спорт, то активный образ жизни будет сопровождать всю жизнь. 
             Хорошо, что сегодня в нашей стране стали больше обращать внимания на спорт: строятся стадионы, открываются новые спортивные школы и секции, появляются на улицах велосипедные дорожки, открываются фитнес-клубы. 
  
  А что такое здоровье для целой страны? Страна - это ведь не я один, не моя семья, не компания ребят моего двора. Вся страна состоит из большого количества людей, которые живут в нашем дворе, городе, области.  Это большая семья, живущая на просторах огромной России. Представьте, что все люди здоровы и полны сил. Никто не сможет разрушить такую страну! Но сильное государство будет лишь тогда, когда население здоровое.
  
 Заниматься спортом, хорошо питаться, быть активным, закаляться и делать зарядку с раннего детства и до старости – это шаги к здоровью.  В  здоровом теле и  дух здоровый! 
  
  Я уверен, чтобы быть счастливым, нужно быть здоровым. Каждый из нас может и должен заботиться о своем здоровье, не перекладывая это на плечи родных и близких. Мы должны помнить, что от здоровья  зависит наше будущее и будущее нашей страны! 

 1 ) http://klassreferat.ru/
 2 ) https://hospitalmanagers.ru/
