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г. Самара, Россия
Искусство есть посредник того, что нельзя высказать
Искусство всегда играло огромную роль в жизни человека и общества в целом, оно зародилось тысячи лет назад и продолжает развиваться даже в наш век электронных технологий. 

Оно помогало людям думать, мыслить, размышлять, расширять духовный мир. Искусство может тронуть до глубины души, пробудить в людях такие чувства и мысли, о которых они могли не догадываться. 

Из-за искусства случались войны, ссоры, разногласия, люди хотели сохранить для себя и своего народа частицу чего-то неизведанного нового, частицу того, что могло перевернуть их жизнь того, что давало бы им сил двигаться дальше, преодолевая жизненные препятствия.

Искусство зародилась еще тысячи лет назад, пещерные жители рисовали на камнях, чтобы передать свой опыт и знания другим поколениям. Когда люди научились говорить они стали передавать из уст в уста рассказы, легенды о богах.  Когда появилась письменность, стали записывать войны, битвы, жизнь и подвиги своих предводителей, начали писать о них былины и сочинять песни.

Искусство было тесно связано с верой и богами, например, люди верили, что не они пишут песни и рассказы, все делает всевышний, а они были всего лишь проводниками из мира богов. Также наши предки рисовали портреты и расписывали стены ликами святых. Позже появился театр, он смог показать людям другую сторону жизни: от богатой жизни царей и интеллигенции до бедного существования простых крестьян и рабочих. 

Все время существования искусства оно развивалось, и обрастала разными направлениями. Такими как живопись, литература, скульптура, музыка, кино, театр, и многими другими. А те, в свою очередь, разветвлялись на разные виды. Сегодня у нас есть множество жанров литературы, видов живописи, и многое другое. Люди хотят самоутвердиться, создать что-то прекрасное, хотят внести свой вклад в мировое искусство. К сожалению, не у всех это получается, но у кого это выходит - меняют свою жизнь и жизнь других людей навсегда.  

Пока есть талантливые, интересные люди, готовые привнести что-то новое и уникальное в наш мир, и есть те, кто готов принять яркие идеи и помочь им двигаться дальше, искусство всегда будет жить и развиваться в лучшую сторону!
