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Сочинение

   Бережное отношение к энергетическим ресурсам и природной среде.

 	В настоящее время очень важен вопрос о сохранении окружающей среды и природных ресурсов.  Будущее строится на нашем отношении к природе. Обострение экологической ситуации в мире связано в основном с человеческим вмешательством в окружающую  среду. Это вмешательство может быть как масштабным, выполненным какой- либо организацией или же группой людей, так и более мелким, выполненным одним человеком. 
Отношение человека к окружающей среде закладывается в раннем детстве. Воспитание бережливости - это длительный процесс. В этот период ребенку нужно давать первоначальные знания о сохранении и значимости природы в мире. Многие дети не понимают, что вырывать цветы с клумбы, неэкономно лить воду из - под крана или же просто мусорить на улице, - всё это во вред природе. Нужно знакомить ребенка с миром, усваивать правила поведения и привычки. Родители должны воспитывать в своем ребенке ответственность и закладывать в нем основы бережного сохранения всего окружающего, чтобы сохранить ресурсы для себя и будущего поколения. 
С каждым днем я замечаю, что все актуальнее становится вопрос о  кризисе природных ресурсов, в особенности энергетических. Энергетические ресурсы — это все доступные для промышленного и бытового использования источники разнообразных видов энергии. В 20 веке стало быстро развиваться использование невозобновляемых ресурсов - ископаемого топлива, в основном природного газа, нефти и угля. Это топливо обычно используют крупные предприятия в качестве сырья. Например, нефть необходима в строительстве дорог, производстве резины и других химических продуктов, важных человеку. Но нужно понимать, что запасы ископаемого топлива не бесконечны - их тоже нужно беречь. В недрах земли они формируются тысячелетиями, а люди израсходуют эти запасы за сотни лет.
Со временем людям нужно научиться брать электроэнергию другими способами, так как ресурсы, которые мы заимствуем у природы, -исчерпываются и не могут быть вечными. Если мы будем экономить энергоресурсы, охранять окружающую среду и ценить ее, то улучшится благосостояние страны и мира в целом. 
Люди являются как врагами, так и защитниками природы. Мы обязаны сохранить природу для своего же блага, для блага нашей планеты и будущих поколений.

