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Диалог с писателем

Так бывает в жизни: мечтаешь о встрече с человеком, о котором только слышал, но слышал много хорошего. Как хотелось бы познакомиться с ним поближе, поговорить, найти ответы на вопросы, которые  не дают покоя! Но чаще всего твой герой недосягаем. Другое дело, если он – писатель. Возьми с книжной полки томик его рассказов и повестей – и общайся! Как много верных и неожиданных мыслей ты найдёшь на страницах его произведений! Ещё лучше перечитать воспоминания современников об авторе или интервью с ним. Пожалуй, именно такое общение поможет тебе узнать автора не только как художника слова, но и как Человека, Наставника, Друга. 
О писательстве не мечтал

Так в одном из интервью сказал о себе известный всей России писатель Валентин Григорьевич Распутин. В школе он писал стихи, а на историко-филологический факультет Иркутского университета поступил затем, чтобы стать учителем и вернуться в родную деревню Атаманку. Его литературный путь не был усыпан розами: его книги издавали миллионными тиражами и не издавали вовсе, им зачитывались и забывали о нём, а он продолжал писать и говорил со своим читателем языком любящего и скобящего сердца.
Память детства

Валентин Григорьевич пошёл в школу в 1944 году. Время было тяжёлое. Однажды его спросили: «Какие в ту пору были радости у первоклашек?»

– А вот были!  – ответил Распутин. Не кривя душой, вспомнил, как недоедали, о латаной одежде вспомнил, о старенькой школе. Но память сохранила и светлые моменты. Были новогодние ёлки с обязательными подарками (бедные, наверное, подарки, но они всегда были), а ещё школьную библиотеку вспомнил, которая помещалась в одном шкафу. Забраться в этот шкаф было огромной радостью для ребят. А там – Пушкин, Тургенев, Островский… Читали запоем, восхищались, делились впечатлениями. А было им в ту пору 9-10 лет. Так рано приобщились они классикам, к великому русскому слову.

Повезло

Это короткое и, на мой взгляд, ёмкое слово означает нечаянную радость, неожиданную удачу.  Валентину Григорьевичу повезло с учителями: и с директором школы, Николаем Васильевичем Ведерниковым, замечательным историком и человеком, к которому за советом и помощью обращались не только дети, но и взрослые односельчане; повезло и с его женой, которая преподавала русский язык и литературу, и конечно, с с учительницей французского языка – Лидией Михайловной Молоковой. 
– Учителя понимали, что нас надо пригреть, они очень чутко к нам относились. Это совершенно особая атмосфера – добрая, благородная, –    вспоминает Распутин.

Невозможно не поверить в искренность слов писателя, тем более, если прочёл и уже навсегда полюбил героиню его самого известного рассказа «Уроки французского». Первое, что приходит на ум: побольше бы таких учителей. И Валентин Григорьевич, словно вторя моим мыслям, отвечает:

– Знаю, что такие учителя ещё остались. У нас в России сложился особый тип учителя. Он не очень – то прислушивается к новшествам, но ребят и в добре, и в тепле сохранит, и к свету вытянет.

Три яблока из Парижа

У рассказа «Уроки французского» грустный и светлый финал: учительница Лидия Михайловна вынуждена покинуть школу и уехать к себе на родину, на Кубань. Уехать – не значит забыть, и к Новому году её ученик, оставшийся в далёкой сибирской деревне, получит посылку с макаронами и тремя яблокам, укутанными ватой. Может быть, и в жизни всё было именно так?

– Про яблоки – это мой домысел. И учительница французского не играла со мной на деньги, – признаётся Распутин.

Неожиданный поворот! Но посылка с яблоками всё-таки пришла, только гораздо позже и не с Кубани. А было это так… В 1976 году писатель посетил ярмарку во Франкфурте и случайно узнал, что там же находится писатель Виктор Некрасов, эмигрировавший в Европу. Валентин Григорьевич испытывал огромное уважение к этому человеку, поэтому попросил одну женщину передать ему свою книгу. А некоторое время спустя из Парижа пришла бандероль. Не было ни обратного адреса, ни записки, ни имени. Внутри бандерольки лежали три яблока. Гораздо позже выяснилось, что она была от Некрасова.
Уроки доброты

Всякий диалог рано или поздно заканчивается. А вопрошающий голос, который спрятан где-то внутри меня, всё ещё не даёт мне покоя.

- Ну, как? – спрашивает он. – Это общение что-то изменило в тебе, чему-то научило?

- Да, - отвечаю я. – Это был урок доброты. 

Невероятно скромный человек, великий молчальник, не любивший публичность, замечательный писатель Валентин Григорьевич Распутин в своих произведениях и немногочисленных интервью сумел сказать то, что он знает о любви, о доброте, о человеке, о деревне, о родной земле – о самом главном…
