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Жила-была Коломна
В некотором царстве, в Российском государстве жила-была Коломна. Ни большая, ни маленькая. Стояла на берегу речки Коломенки, в водах которой любила отражаться. Но не на кисельном берегу, а на Блюдечке, откуда даже без яблочка было видно, что во всей округе делается.

Не раз пытались захватить в плен красавицу Коломну злые враги. Но не могли справиться с её силой великою: вся сгорала она вместе с домами и деревянными башнями, но душа её ускользала, и каждый раз птица Феникс – Коломна возрождалась из пепла, становилась ещё краше.
Так росла Коломна не по дням, а по часам. Не всем это по нраву приходилось. Всё чаще стали силы тёмные её красотой питаться. Но в ту пору, когда шёл её четвёртый век, явился московский чародей Василий. Взмахнул он рукой – и кольцом вокруг красавицы встали шестнадцать крепких богатырей. Второй раз взмахнул он – превратились руки богатырей в стены кирпичные, высокие и неприступные. Взмахнул чародей третий раз – вокруг Коломны возвысились шестнадцать каменных башен – защитников, а три, что широко ноги расставили, чтобы стоять крепче, в проездные ворота превратились. Стала Коломна крепостью неприступной.

Бежали века. Не удавалось силам тёмным завладеть красавицей Коломной. Призвали они тогда на помощь ветры сильные, дожди проливные, вьюги лютые, стали они крепость разрушать. Люди недобрые помогали: кто по кирпичику уносил со стен башен, а кто целые возы грузил. Хоть и сильна была Коломна, но с каждым камешком убывала её сила и меркла красота. Стали серыми дома, поразрушились храмы и памятники. Погрузилась красавица в волшебный сон, оберегали её оставшиеся семь башен-богатырей.

Но пришли на Русь светлые времена, проснулась красавица, широко потянулась после долгого дня и раскинула свои владения далеко за пределы крепости, дальше места, где обнимаются реки-сёстры Москва и Ока, умылась их водами и стала краше прежнего: могучей, великой, всеми горожанами любимой, ухоженной, неотразимой!  
