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Пожелание добра

Здравствуйте, уважаемые бабушки и дедушки. 1 Октября - День пожилого человека, и я от себя хотела бы вас поздравить.

Часто бывает, что у внуков и их бабушек происходят разногласия. Это происходит от того, что у нас разные поколения, и мы не всегда понимаем друг друга. У меня с бабушкой тоже часто такое происходит. На это не надо злиться и обижаться, нужно просто найти общее решение. Но смысл этого письма не в том, чтобы рассказать вам о том, что нам не нравится. А в том, чтобы поздравить вас с таким праздником, как День пожилого человека.

У меня живы бабушка и прабабушка, и я этому очень рада. От них я узнаю очень много. Они дают мне советы, учат меня новому. Я их очень люблю и дорожу ими. Мне даже не представляется, как живут дети без бабушек и дедушек. Ещё у меня есть дедушка, и его я тоже сильно люблю. Но, к большому сожалению, у меня нет прадедушки. Мой прадедушка Витя умер, когда папе было всего 15 лет. Мне очень жалко, что я его не видела, но много о нём знаю. Мне рассказывали, что он был очень добрым и жизнерадостным человеком. Мой прадедушка Вася умер в возрасте 93 лет. Я до сих пор помню, как мы к нему приезжали и ухаживали за ним, ведь он не мог сам ходить. Они оба были участниками ВОВ, я очень горжусь ими.

К сожалению, в наше время очень мало таких людей, которые заботятся и ухаживают за пожилыми. Я всегда помогаю своей бабушке, если я могу это сделать.

Я хочу поздравить всех пожилых людей в нашей стране и сказать Вам большое спасибо за то, что делаете и сделали для нас. Лично я вам очень благодарна. Желаю вам удачи, долгих лет жизни, благополучия и самое главное - здоровья. Ещё раз С ПРАЗДНИКОМ!!!!

