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Родные

Дорогие и многоуважаемые пожилые люди, сегодня Ваш день, Ваш праздник. Меня зовут Маша, хотелось бы к вам обратиться со словами благодарности и восхищения!
Как же всё-таки здорово, что Вы есть у нас. Все Вы разные, но к каждому из вас можно подойти попросить совета или мнения. И думаю, что именно оно будет верным. Вы олицетворяете теплоту, доброту и простоту. Как хорошо обнять свою бабулю, покушать ее пирожки, а потом послушать истории дедушки о детстве. Вы всегда создаёте домашнюю атмосферу, и это согревает. Сложно было бы нам сейчас без ваших достижений в области науки, спорта, искусства. Мы это очень ценим и бережём. Вы совершали подвиги и являлись первооткрывателями. Это мотивирует и удивляет. Как много в Вас мудрости и опыта, которые помогают преодолеть жизненные преграды и неприятности. 
Вы поднимали нашу строну «с колен» в послевоенные годы, делали ее процветающей. Я надеюсь, что наше поколение сделает ещё много открытий, и теперь уже гордиться нами будете Вы.
В этот осенний праздник я хочу пожелать Вам только искренних улыбок, ведь они всегда умиляют! Крепкого Вам здоровья, счастья и нескончаемой заботы со стороны родных. Вы заслуживаете только самого лучшего, спасибо вам за всё!
