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    Первого сентября две тысячи десятого года я пришел в первый класс. Всё было незнакомо. Первое время я никого не знал. Я удивлялся всему новому и знакомился с учителем. В эти годы у меня не было друзей, я просто знал всех по имени. Конечно, в школу ходить не хотелось из-за конфликтов в классе. Я делал всё то, что делают все ученики: учился, внимательно слушал на уроках, делал задания. Но не было самого главного – друзей. В начальных классах я был замкнутым, спокойным. Начальные классы не были моими лучшими воспоминаниями.
    Сейчас я учусь в восьмом классе. Всё то, что я хотел в начальных классах у меня есть. Я нашёл себе друзей, у которых интересы схожи с моими. Я перестал быть замкнутым. Я поменялся как внутри, так и снаружи. Я – уже абсолютно другой человек. Одноклассники тоже изменились, кто-то сильно, кто-то незаметно, но отличия от первых учебных лет есть. Сейчас все набрались опыта, уже никто не вспыльчив или агрессивен, как четыре или пять лет назад. Школа стала основным нашим занятием в жизни, прочно закрепившись в нашем графике.
    Зачем нужна школа? Каждый задавал себе этот вопрос. Я считаю, что без образования человек не сможет жить в мире. Человек без знаний мало кому полезен. В дальнейшем нас ждёт девятый, десятый и одиннадцатый классы. В каждом следующем классе мы будем вспоминать предыдущие как беззаботное время, которое уже прошло. К сожалению, но это время уже не вернуть, так как мы двигаемся, растём и развиваемся дальше. Это самое главное в жизни и в школе.
