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Моё село – моё будущее.
(Эссе)

    Как красива планета Земля! Сколько прекрасных и удивительных мест на ней! Но как же мне хочется, чтобы все люди, живущие на Земле, узнали о нашем маленьком Наровчате с огромной и интересной историей. Как богатырь, он пророс сквозь века.             
    В своей истории Наровчат пережил три периода своего существования: мордовский, монголо-татарский и русский. Как мордовское поселение Наровчат существовал вплоть до 14 века. В наших краях до сих пор живет легенда, передаваемая из поколения в поколение, о мокшанской царице Нарчатке, а Наровчат был её главным городом. Во время вторжения  врага на землю Русскую, полчища которого проходили по здешним местам, подняла Нарчатка своё войско на борьбу с татарским ханом. Мужественно и долго сражались мокшане, но силы были неравные. И когда увидела Нарчатка, что войско её разбито, не желая сдаваться в плен, она бросилась с конем с крутого берега в Мокшу. 
   У каждого человека есть уголок земли, который для него дорог. Таким красивым, любимым и дорогим местом для меня стало родное село – Наровчат. Нигде не увидеть такого заката: растекаясь ярко-красными, розоватыми и золотыми лучами по воде нашей Мокши и глади местных прудов, солнце уходит за горизонт. К небосклону, подобно морям, разливаются луга, наполненные благоуханием цветов и слабым шелестом трав, щебетом птиц. Необыкновенной чистоты воздух, прозрачная и чистейшая, студёная до донышка вода наших родников. 
    Богата история наровчатского края. В ней переплелись легенды и быль. Славится Наровчат и своими земляками: талантливыми писателями и поэтами, композиторами и художниками, певцами, героями – воинами. 
     История Наровчатского края соткана из известных имен: А.Архангельского - хорового дирижера и духовного композитора, А.Куприна - известного всему миру писателя, В.Малышева – известного  литературоведа и знатока древней письменности, П.Дружинина, В.Костина… И эта нить плеяды имен не прерывается временем. Все это – наша  история, которую мы должны помнить и изучать. Продолжателями истории являются для нас В.Поляков, Ю.Толстоухов, А.Сохряков.                                        
    Наши земляки вписали героические страницы в летопись Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Многие из сложили головы на полях сражений, 12 воинов удостоены звания Героя Советского Союза, а П.И.Коршунов – Героя  Социалистического Труда.  
     Особенно интенсивное развитие Наровчат получил в последние 15 – 20 лет. В село пришел газ, улицы покрылись асфальтом, реконструированы многие здания древнего Наровчата. В настоящее время на территории Наровчата успешно работают предприятия пищевой и легкой промышленности, строительные, дорожные и ремонтно-транспортные организации. Активно ведут свою деятельность субъекты малого бизнеса. Этому способствует богатая история древнего Наровчата, привлекающая большой поток туристов из России и многих зарубежных стран.
На протяжении многих лет село занимает призовые места в областном конкурсе «Самый благоустроенный сельский населенный пункт Пензенской области».
     С каждым годом интерес к земле наровчатской растёт, и поэтому я не раз задумывался о том, какой она будет в будущем, какое место в этом будущем займём мы, потомки наших славных земляков.
    Хотелось бы верить, что через много лет здесь будет также комфортно  и спокойно. На окраине села зацветут прекрасные яблочные деревья! Прудов станет ещё больше, где рыба будет плескаться на поверхности воды, хлопая своими серебристыми хвостами о воду. Ловить рыбу можно будет везде и  в любое время. Река Мокша обретёт свою новую жизнь. Русло её сделают шире, и можно будет плыть по ней на катере, наблюдая за детьми и взрослыми, которые загорают на песчаных пляжах.
    Само село станет мегаполисом. Тут будет проживать десятки тысяч человек. Молодёжь не будет уезжать в города, потому что все будут обеспечены достойной работой. В Наровчате будет процветать туристический бизнес. Очень много достопримечательностей в нашем селе: краеведческий музей, Купринский музей ( единственный в России!), Пушкинский центр имени Н.Н. Пушкиной – Ланской, Троице-Сканов женский монастырь. Появится много развлечений. Например, огромный аквапарк, парк аттракционов. Отремонтируют дороги, по которым будут ездить машины на батареях, не загрязняя воздух.
     Себя в будущем Наровчата я вижу доктором в огромной клинике, где будут оказываться бесплатные качественные медицинские услуги всем жителям села. Только до этого момента должно пройти как минимум десять – двадцать лет.


