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    Участник:   Куницкий Дмитрий , 15   лет    г. Мегион ХМАО - Югра       Руководитель: Сумина Светлана Юрьевна,    учитель  русского языка и литературы       Мой брат       Говоря о добрых людях, я хотел бы рассказать о своём старшем брате. Это моя оп о ра  в жизни.  При каких бы обстоятельствах не произошла наша встреча, она всегда будет   весёлой. Нам всегда есть о чём поговорить. Темы для разговоров всегда разнообразны. Если  я нуждался в помощи, то он всегда мне помогал. Прикрывал меня, когда я шалил, иногда  брал вин у на себя. В детстве он всегда звал меня гулять с его друзьями, для меня это было  почётно.      Мой брат занимается с портом, у него много различных м ед алей   за спортивные  достижения.   Я чувствую гордость за то, что у меня есть  такой брат. Именно гордость за  него побудила меня тоже начать заниматься спортом. В этом году он получил права, и мы  каждый день катались с ним вдвоём, наслаждаясь жизнью.  Если кого - то из нас просили что - то сделать, то мы делали это вдвоём.     Сейчас он по ступил в институт, уехал в другой город. Но несмотря на это, мы также  близко общаемся. Скоро Новый год, и он должен приехать к празднику. Чувствую, эти  каникулы будут самыми весёлыми.  
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Мой брат



	Говоря о добрых людях, я хотел бы рассказать о своём старшем брате. Это моя опора в жизни. При каких бы обстоятельствах не произошла наша встреча, она всегда будет весёлой. Нам всегда есть о чём поговорить. Темы для разговоров всегда разнообразны. Если я нуждался в помощи, то он всегда мне помогал. Прикрывал меня, когда я шалил, иногда брал вину на себя. В детстве он всегда звал меня гулять с его друзьями, для меня это было почётно. 

	Мой брат занимается спортом, у него много различных медалей за спортивные достижения. Я чувствую гордость за то, что у меня есть такой брат. Именно гордость за него побудила меня тоже начать заниматься спортом. В этом году он получил права, и мы каждый день катались с ним вдвоём, наслаждаясь жизнью. Если кого-то из нас просили что-то сделать, то мы делали это вдвоём.

	Сейчас он поступил в институт, уехал в другой город. Но несмотря на это, мы также близко общаемся. Скоро Новый год, и он должен приехать к празднику. Чувствую, эти каникулы будут самыми весёлыми.


