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Сочинение.
Начните с себя!
       Человек является частью окружающей среды, и любое его действие оказывает на неё влияние. Люди стали задумываться над этим относительно недавно, когда появилось множество проблем: загрязнение воздуха, воды, почвы, озоновые дыры, множество свалок, исчезновение многих видов растений и животных. Почти все эти проблемы вполне можно решить.
       В недрах земли хранятся богатые залежи нефти, газа и угля, эти ресурсы кажутся неисчерпаемыми, но это не так. Когда этот запас исчерпается, восстановить его будет невозможно. Единственное решение этой проблемы альтернативное топливо, но трудно представить, что это будет. Оно должно мало стоить, легко добываться, быть безвредным и неопасным для людей и животных. Можно использовать энергию, которая выделяется от горения отходов, небезопасно, однако решает сразу две проблемы. Во многих странах используют солнечную и ветряную энергию, минусов, казалось, нет, но солнце светит лишь днём, да и порывы ветра редко бывают очень сильными.                                        Большой вред почве наносят, используемые для выращивания растений удобрения и пестициды. Они проникают в почву и остаются там на долгие годы или вымываются дождём в водоёмы, что приводит к гибели всего живого в нём.  Эту проблему можно легко решить, если использовать органические удобрения.                                                    
        Загрязнение воздуха происходит самыми разными способами. В крупных городах очень много машин, вследствие и выхлопных газов, в совокупности с выделением вредных веществ на заводах – это образует кислотные дожди. Некоторые города окутаны смогом, ситуация настолько плачевная, что их жители ходят в респираторах, а иногда и вовсе не выходят из дома. Следствием загрязнения воздуха является разрушение озонового слоя. Озоновый слой фильтрует ультрафиолетовое излучение, он очень важен для жизнедеятельности живых организмов. Эта проблема является глобальной.                              
        В результате использования в научных экспериментах, сокращения среды обитания охоты исчезли многие виды животных и растений. Люди, увидев красивые цветы, сразу рвут их, а животных жестоко убивают. Примерно 250 лет назад, у Восточных берегов России, охотники обнаружили животных, мирно жующих подводные растения. Их назвали морскими коровами. Они были настолько доверчивы, что подплывали к лодкам людей.  А они, в то время, безжалостно убивали животных. Прошло 27 лет, и морские коровы исчезли навсегда.
        В Северной Америке жили необыкновенные голуби. Они постоянно перелетали с одного места на другое, за что их и назвали странствующими. Ради вкусного мяса люди убивали этих птиц. С каждым годом в их стае становилось всё меньше птиц, и люди не остановились, пока на Земле не осталось ни одной такой птицы. Из-за людей исчезло  немало животных и растений, а многие другие занесены в Красную книгу.  Для того чтобы спасти виды, оказавшиеся на грани вымирания, специалисты разводят их в неволе. Так действительно удалось спасти много видов. Есть много организаций и фондов помощи животным, например, всем известный Гринпис. Так же можно вернуть некоторые исчезнувшие виды путём селекции, это сложно и долго, но осуществимо. Люди поняли, что нужно охранять природу. Многие фабрики и заводы уже намного меньше загрязняют окружающую среду. Люди, на месте вырубленных лесов, сажают новые. Теперь запрещено собирать растения и охотиться на животных, занесенные в Красную книгу. Практически в каждой стране есть охраняемые природные территории- заповедники и национальные парки.
        Подавляющее большинство людей думает, что от их действий ничего не зависит, и поэтому продолжают ничего не делать. В силах человека убедить своих родственников, друзей и знакомых не оставаться в стороне. Стать участником или организатором какой-либо акции или общественного движения по защите окружающей среды. Можно начать с малого: меньше мусорить, выключать свет, воду и электроприборы, если они не нужны, сократить использование пластика (одноразовой посуды, полиэтиленовых пакетов), так как они долго разлагается. Посадить дерево, хотя бы около своего дома, хорошо, если оно будет плодоносящим. Это уже принесёт немало пользы.   
      Правильное и бережное отношение к природе, соблюдение экологических норм на предприятиях, правильная работа очистных сооружений, борьба с браконьерами, незаконно вырубающими леса, - это забота о чистоте, красоте нашего дома, название которого «Планета Земля».
    Защита природы зависит от каждого из нас. Содержать в чистоте свой дом, свой двор,  город – это обязанность каждого человека. Если мы все вместе будем следить за порядком вокруг нас, бережно относиться к природе, то город станет намного чище и красивее. 
     Чистота природы начинается с нас. Мы должны следовать наилегчайшим правилам, благодаря которым наша планета может стать чище. Выкидывайте мусор только в урны, устанавливайте фильтры у себя дома, не загрязняйте и не тратьте попусту воду, её на Земле осталось очень мало. Катайтесь на велосипедах, нежели на автомобилях, воздух станет чище, да и для здоровья это полезно. Не можете изменит мир, измените своё отношение к нему! Начните с себя, чтобы выжить и возродить жизнь на нашей планете.

