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Удивительное путешествие в будущее

   В одном старинном городе Подмосковья жил весёлый пятиклассник Петя Гришин. Он учился в самой обычной школе №10.
﻿﻿   Как-то раз в осенний денёк, придя домой после школы, Петя,  не раздеваясь, прошёл в комнату, по пути бросил на пол рюкзак, улёгся на диван и достал свой но﻿венький смартфон. Он обратил внимание на сообщение от неизвестного адресата. Петя очень заинтересовался и в ту же секунду захотел открыть его. Сообщение не открылось, только высветился чёрный экран. Вдруг на чёрном фоне появилась маленькая белая точка, она начала расти и расти, вскоре из чёрного экран превратился в белый. Вспышка!
   Петя очнулся на улице, у него ужасно болела голова. Видно, он сильно ударился головой о землю. Мальчик открыл глаза и испугался. Петя не понимал, где он находится. Вокруг туда-сюда сновали гигантские летающие тарелки, повсюду были натыканы высокие различной формы здания. Вон там было здание, похожее на книгу- библиотека, рядом здание, похожее на вазу, видимо, цветочный магазин, поодаль - здание-буханка - булочная.
    К Пете, который ещё не пришёл в себя от увиденного, подлетел металлический человек-робот и сказал железным голосом:
- Мальчик, тебя зовут Петя Гришин, ты ученик школы №10,учишься в пятом "Б" классе. Любишь русский язык и математику. У тебя есть кошка Муська и попугай Кеша. 
- Погодите, а откуда вы всё это знаете?- удивлённо произнёс Петя.
- Я сканировал твое лицо в базе данных города и узнал про тебя всё.
- Это мой город?- воскликнул Петя, он был очень удивлён.
- Да,- подтвердил робот.
- Тебе нужно в больницу, я вижу, у тебя неполадки с головой.
- Правда, а вы можете показать дорогу?- тихо сказал Петя.
- Конечно! Я домчу тебя быстрее скорости звука. Запрыгивай на звукомобиль. Петя встал на неожиданно появившуюся металлическую доску. Не успел он моргнуть глазом, как оказался перед входом в здание в виде креста.
- Вот, это больница, проходи. Как только Петя и робот приблизились к дверям, они исчезли и пропустили гостей внутрь.
      В больнице было так тихо, что Пете на секунду показалось, что он оглох. Робот подошёл к монитору, нажал кнопки, экран стал больше в размере, и друзья вошли в него. Через секунду они оказались в кабинете, который назывался "Головные боли". Тут сидел за столом робот-доктор. Он, не говоря ничего, подошёл к мальчику, а в руке у него была копия Петиной головы. Петя испугался.
- Это голова в два раза умнее твоей, она никогда не будет болеть. Обещаю!- сказал робот-доктор и дал Пете круглую таблетку.
Мальчик проглотил её, и его голова отвалилась. На ее место доктор поставил новую голову. Петя почувствовал себя прекрасно!
     Когда он с роботом  вышел из больницы, тот сказал:
- Так у нас лечат боль в голове.
- Классно! А какой это год?- воскликнул Петя.
- Сейчас 2193 год, а что?
- Но этого не может быть!
     Только хотел Петя спросить, как зовут его нового друга, в глазах у него потемнело, всё вокруг закружилось и исчезло.
     Когда мальчик открыл глаза, то лежал на диване в своей квартире, рядом был телефон.
- Ну ничего себе! Вот, значит, как всё будет в будущем! Какой необыкновенный сон! Обязательно расскажу друзьям. Жалко, что я не узнал имени моего провожатого.
      Петя снял форму и пошёл на кухню…


