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Сказочные видения

	Я лег в постель, укрылся одеялом, но даже спустя несколько минут сон не пришел ко мне.  Тяжело вздыхая, вспоминал, как последние пять часов просидел за своим столом с ручкой  в руках и учебниками. «Как бы было здорово, если бы отменили домашние задания», – думал я. Постепенно мысли о будущем навеяли на меня дремоту и через несколько минут перенесли меня...
	…Я  проснулся, открыл глаза и – не узнал свою комнату!
Сердце тревожно забилось. Мелодия, похожая на щебетание неизвестной птички, раздавалась из устройства, лежавшего на столе там, где я оставляю на   ночь свой мобильный телефон. 
Только протянул руку к устройству, как над экраном появились объемные буквы бегущей строки, складывающиеся в надпись: «Просыпайся! Пора собираться в школу!». Пришлось вставать с кровати. Не успел потянуться, как кровать исчезла в стене, пожелав мне доброго утра…   
	На кухне было непривычно пусто. Почти всю стену занимала огромная панель телевизора, на которой бесшумно плескался морской прибой. Возле другой стены стоял бежевый шкаф, размером с комод, на передней поверхности его был экран, размером с тетрадный лист с перечнем блюд. Я дотронулся до названий – выдвинулся лоток с выбранными мной гранулами здорового питания, а на экране застыла надпись – «ожидание», побежали цифры обратного отсчета времени… Через минуту гранулы развернулись в лотки и на  столешнице тотчас появился столовый прибор. Я съел блинчики с джемом, выпил сок, по просьбе аппарата поставил использованные лотки и прибор в нишу с надписью «утилизация». 
Не успел найти пульт от огромного экрана на стене, как раздались тревожные звуки. Я выскочил в коридор и увидел, что из двери моей комнаты ползет в воздухе надпись со знакомыми объемными буквами: «Берите  учефон и выходите в школу!». 
Учефоном оказался мой бывший мобильный телефон, который стал и всеми сразу учебниками, и объёмным кинотеатром для виртуальной части уроков и средством общения. Ужаснее вещи сложно придумать – при всей своей полезности и невероятном уме учефон не разрешал шалить, баловаться, постоянно держал меня на связи с родителями и учителями, то есть я находился под их неусыпным контролем. Хорошо, что хоть в личную жизнь не лез со своими советами и распорядками дня и учебы!           	
	Я сунул голову в умывально – причесывательную нишу и через минуту, схватив со стола учефон, открыл дверь квартиры. Но остановился и замер… Лестничной площадки не было! Я стоял на балкончике без ограждения, рядом был припаркован похожий на низенький каплевидный велосипед с крыльями или на самолетик с велосипедными колесами агрегат с надписью на кабине «ГОША». Он стал нетерпеливо подпрыгивать на месте, ожидая, когда мы отправимся в школу, при этом громко звенел, как будильник на моем смартфоне…
Обидно!  Это и в самом деле звонил он… Я открыл глаза в своей кровати. «Ну что ж, –  произнес, улыбаясь, –  увидел  будущее!»  
Наверное, оно когда-нибудь и станет удивительным, люди действительно смогут жить в таких бытовых условиях, а ребята будут в школу летать на необычном для нас устройстве… Российские учёные много делают для того, чтобы будущее стало волшебным!
