Шиндина София, 12 лет,
г. Алматы, Казахстан

 Как подружить дроби? ( сказка)

Жила была в Дроболяндии дробь 1/5 и  дружила она с дробью 3/5. Ведь у них одинаковые знаменатели! 

Дроби в этом городе должны дружить только с теми,кто мог при сокращении быть несократимой дробью.
Вот как-то раз гуляли по «Аллее цифр» друзья и встретили дробь 4/10. Она плакала из-за того, что у неё не было друзей,  1/5 и 3/5 не могли с ней подружиться, хоть им очень хотелось. 1/5 говорит:

« 3\5, давай будем тайно дружить с 4/10».  Её подруге эта идея понравилась, и они решили прятаться за деревом, на котором росли числа,  делящиеся на 7, встречаться там каждый день  в 15:00 и разговаривать. В 19:00 они уходили по домам. 
Правил в Дроболяндии Король 84\84.

Он созвал весь город на главную площадь и сказал: «До меня дошли слухи, что кто-то дружит с дробью 4/10, а она им не подходит. Это недопустимо! Я приказываю найти эти дроби и привести ко мне!»

 И стражники получили приказ дежурить по всему городу. Стражник 20/71 ничего не заметил. 16/39 видел правильных друзей. А 37/52 заметил дроби, которых искали,  и привёл их во дворец Короля. 84/84 спросил: «Кто вам разрешил дружить неправильно?»

1/5 говорит: «4/10 плакала,  и мы захотели с ней дружить. Ведь так нечестно: у кого-то есть Друг, а у кого-то нет». Король подумал и сказал: «Я разрешу вам дружить, еслиэта дробь будет похожа на вас». 


Задумались подружки… Как же это возможно?


Но однажды они услышали разговор стражников на «Аллее цифр» об основном свойстве дроби: «Если числитель и знаменатель дроби умножить или разделить на одно и то же натуральное число, то получится равная ей дробь».


Ура! Выход найден.

Подруги предложили дроби 4/10 разделить числитель и знаменатель на 2 и получилась дробь 2/5. Дроби обрадовались и стали дружить.
