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Ночь. Лето. Небо сплошь усеяно звёздами. Улица утопает в темноте. Свет редких тепло-желтых фонарей отражается в стёклах стоящих рядом домов. Тепло. Пахнет скошенной травой.
В комнате все так же покрыто мраком, словно бархатом. Кто-то тихо вздыхает и возится в кровати. В свете луны можно разглядеть силуэт мальчика. Он сидит, согнув ноги в коленях и обхватив их руками.
На полу небольшая дорожная сумка. Мальчик только что приехал из города и еще не разобрал свои вещи. Он подходит к окну и вглядывается в темноту. Где-то там сейчас его лучший друг, которого он не видел уже очень давно. Он так соскучился по нему, и так много нужно ему сказать.
Скорей бы наступило утро! Скорей бы!
Розоватый свет пробивается через неплотные шторы.
Мальчик лениво открывает один глаз, недовольно ворча, перекатывается на живот и накидывает на голову одеяло.
За дверью слышатся тихие шаги. Кто-то аккуратно поворачивает ручку двери и подходит к кровати.
– Эй, вставай, соня! Уже скоро пора будет ужинать!
Ребёнок переворачивается на спину, видит хохочущего рядом брата и вдруг вспоминает, где он. Он на даче! Каникулы! Лето! Друг!
Мальчик вскакивает с кровати подбегает по мягкому ковру к зеркалу и видит растрёпанные и слегка вьющиеся светло русые волосы, яркие, серо-синие глаза. Старая футболка сваливается с одного плеча, а пижамные штаны выглядят изрядно помятыми. Лицо усеяно веснушками.
Подмигнув самому себе, он направляется в ванную и уже через пару минут скатывается вниз по деревянной лестнице, привычным движением перескакивает через скрипящую ступеньку.
На кухне вкусно пахнет блинчиками. За столом уже собралась вся семья. Брат что-то шумно рассказывает маме, при этом оживлённо жестикулируя руками. Оба громко смеются, а увидев мальчика, все сразу поворачиваются и приветствуют его.
–Доброе утро, милый! - говорит мама. 
Она в красном кухонном фартуке с заколотыми волосами. Мама помешивает чай и улыбается ему своей лучезарной улыбкой.
–Утречка, Мелкий, - весело замечает брат, вставая из-за стола. Проходя мимо, он запускает руку в шевелюру братишки, растрёпывая её. Строит из себя взрослого! А сам всего-то на две головы выше!
На столе стоит тарелка с ароматными блинчиками. Сашка плюхается на место, с которого несколько минут назад встал брат, наскоро запихивает в рот блин, пытаясь закончить с трапезой, как можно скорее, быстро делает глоток чая и вскакивает с места. Он второпях бубнит что-то про встречу с другом, натягивает ботинки и, чмокнув маму в щёку, выскакивает за дверь.
Сашка со всех ног бежит по улице, направляясь к дому друга. А вдали призывно блестит речка, о чем-то поют птицы и трещат кузнечики. Лето - это целая жизнь!
Через пару минут он уже колотит в знакомую дверь, и…
 –Женя!
Он тут же кидается на шею лучшему другу, чуть не сбивая его с ног. Тот лишь смеётся, обнимая приятеля в ответ.
Женя и Саша - лучшие друзья с самого раннего детства. Лучшие друзья, давно не видевшиеся друг с другом.
– Все пропустили...
– Не то слово..
Саша отступил на пару шагов назад. Он быстро обвёл друга взглядом: всё те же ярко-синие глаза, слегка выцветшие на солнце кудряшки и точно такая же завораживающая улыбка на сплошь покрытом веснушками лице.
Они шли вприпрыжку, смеялись и делились впечатлениями о начавшихся каникулах. Лёгкий ветерок перебирал волосы. Солнце спряталось за облаками. Все было так чудесно!
Друзья остановились у лавочки, которая была их любимой. Она стояла у подножья огромного дуба, в солнечные дни укрывая ребят в тени раскидистых ветвей. Сколько раз они сюда приходили!
И сейчас, удобно расположившись, они не могли наговориться, одновременно рассказывая друг другу последние новости и строя планы.
 Ах, какое чудесное лето впереди!
Нет... Взрыв оборвал веселую болтовню, оборвал лето, оборвал жизнь, заменив на дым, огонь, смерть и тьму.
Все, больше ничего нет. Нет уютных улочек с деревянными лавочками. Нет деревьев. Нет холодной речки, вдоль которой тянется золотая линия песка. Нет домов. Нет школы. Не поют птицы. Ужасающая тишина. Мертвая…
Те ребята могли бы бегать, играть и радоваться жизни. Могли бы учиться, каждый день встречаться. Могли бы сидеть на песке и подставлять лица солнечному свету. Те ребята могли бы жить. Но наступила война, которая не щадит, не думает, не выбирает. Она приходит разом и уничтожает всё, оставляя после себя руины когда-то уютных домов, убивает близких и оставляет неполные семьи.  Война - значит конец всему живому. 
Чтобы дети могли жить, нельзя допустить повторения трагедии прошедших войн. Ни за что! Нигде! Никогда!

