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Что люди нашли в ИИ

Очередной непонятный день закончился, не успев начаться. Ая лежит на твердом матрасе, размышляя обо всем сразу. За окном глубокая ночь, но фонари так ярко освещают улицы, что можно спутать с днем. На небе призывно мерцают  тысячи искрящихся звезд и планет, которые давно заполнила цивилизация. Уснуть в такой обстановке – дело трудное: на тебя будто смотрит вся таинственная галактика с ее таинственным миром. Возможно, так оно и есть на самом деле, ведь в доме у каждого живого существа правительство установило камеры наблюдения, а улицы теперь патрулируют андроиды и следят за порядком в городе. Ае действительно трудно заснуть, ведь уже канун Нового 3033 года, а она не понимает, как и куда успел уйти этот.
Ее ночные размышления одинаковы из раза в раз: Ая думает о том, каким идеальным был утренний кофе, приготовленный Искусственным Интеллектом, какой бесполезной была пробежка по улицам мегаполиса. Она вспоминает книги и фильмы, которые читала и смотрела раньше. До 3020 года, до того, как власти отменили «бесконтрольное владение информацией». Когда было разрешено свободно читать книги, Ая читала их постоянно, занимая этим все свободное время, которого так много у «элиты» общества. 

У Аи большая квартира, несколько ручных ИИ, возможность путешествовать и исследовать космос, рассматривать Землю и любоваться царящим  на ней порядком. Но ей он противен. Противен, потому что порядок установил не человек, а Искусственный Интеллект. И это допустили сами люди. 
Однажды они решили исследовать космос. Сначала наткнулись на планету С-30Б, на которой проживали похожие на нас существа – имины. Четыре лапы, прямоходящие, но кривой позвоночник, рыжая и мягкая шерсть, одно ухо на затылке головы и два больших глаза спереди – впрочем, ничего удивительного, не так много отличий от существ, проживающих на Земле. Кроме одного… Они развивались намного быстрее человека. Технический прогресс правил С-30Б. Каждое «дерево» (как прозвали дома иминов люди из-за вытянутой форы) было похоже на один большой гаджет со всеми удобствами, производились искусственные звери и птицы – они были нужны больше для развлечения: в еде имины не нуждались, так как жили в лучшем случае две недели. Наши ученые быстро переняли опыт иминов, изучили строения механизмов и с помощью вложений богатых бизнесменов начали производить это…
Андроидов.

С помощью них воцарился «порядок» на Земле, именно они исследовали космос и открыли новые планеты. Именно они отняли все людские возможности  развиваться и расти. ИИ – совершенство, которое не перегнать. Именно с ними все идет как по маслу: безошибочно и бесстрастно.
Именно они уничтожили настоящее и надежды людей на будущее.

Ая лежит на твердом матрасе и ненавидит это все. Ей не на что жаловаться, ведь она  привилегированный житель, и ей нравятся инопланетные жители – интересные существа, с ними всегда можно обсудить важные, порой даже запретные темы. Но между ею и ими всегда преграда: Ая не может забыть, что из-за них Землю настигла гибель.  Ее ночные размышления одинаковы из раза в раз: Ая пытается понять, что люди нашли в ИИ и почему они всё потеряли друг в друге.
***

Каждый праздник «элита» проводит на орбите Земли, в космическом корабле. Богатые люди балуют себя тем, что считают количество кнопок и экранчиков на панели управления, изредка поглядывая в иллюминаторы. Ведь они все видели, всем налюбовались и всем насладились. Еще на старте они думают о том, что бы запросить на обед у их домашнего андроида и во сколько они сегодня лягут спать. 
Ая - одна из «элиты». Хоть она и не питает особого восторга к полетам в космос, развлекаться на Земле ей все равно нечем, поэтому на сегодня – на 31 января – у нее стоит бронь на место в космическом корабле. Очередной бессмысленный и неприятный полет, но вновь провести день в заточении в своей комнате неприятнее.
Ремни из плотной ткани застегиваются, прижимая девушку к большому мягкому креслу. Многочисленные яркие  датчики на панели управления загораются, рука пилота жмет кнопки и поворачивает множество рычажков. 
– К старту готовы. Вылет через три… два… – произнес пилот ровным голосом.

Ая удивленно повернулась в сторону пилота. Идеальная осанка, безупречная кожа, сильные широкие плечи, аккуратные руки, превосходный пробор и укладка.

Андроид…

Ученые всё стремятся создать робота, которого будет невозможно отличить от человека. Да, с первого взгляда это и впрямь сложно, но как только ИИ сделает движение, станет очевидным: это не человек. Никогда люди не будут способны на столь выверенные жесты, никогда у людей не будет идеальной внешности.

– Почему меня не предупредили, что пилотом будет андроид? – наклонившись к микрофону радиоприемника,  спросила Ая.

Да, андроиды заменили людей на многих должностях, но с помощью связей, которыми обладали привилегированные, было довольно легко найти человека, готового на нужную  роль. Прежде Ая вылетала на орбиту Земли только в сопровождении людей. Зачастую они были раздраженными и неразговорчивыми, но они были людьми. А в этот раз рядом с ней… андроид. 
Послышались помехи и невнятное шебуршание из радиоприемника.

– Мэм, это для Вашей безопасности, – наконец донесся из прибора голос оператора из отдела управления полетами. – Пассажир, все в порядке?
– Да… – ответила Ая, косясь на ИИ в кресле пилота. – Но почему меня не предупредили? Я оплатила полет и ясно изъявила свои пожелания. Я просто хочу быть уверена, что не будет никаких сбоев.

– Мэм, вас что-то беспокоит в ИИ?

– Понимаете, с человеком надежнее… – девушка не понимала, как донести свою мысль до оператора. Почему она сама не может выбрать себе пилота?  

– Мэм, успокойтесь, использование андроидов снижает риски. Модель, которая управляет Вашим кораблем, надежнейшая. Все алгоритмы работают безупречно, программное обеспечение также было перепрошито перед полетом, и… – помехи на секунду прервали голос оператора, – андроида утилизируют после вашего приземления, как и остальных.

– Почему не человек?

– «Человеческий фактор» – вещь своеобразная. Любые всплески эмоций могут привести к печальному исходу, а мы исключаем погрешности: андроиды следуют четкому алгоритму. Мы не може…

Связь с центром оборвалась в тот момент, когда космический корабль оторвался от земли. Ая не успела спросить про «утилизируют» - это слово почему-то врезалось ей в память.

– Вот черт… – с неприязнью в голосе прошептала Ая и обреченно откинула голову на спинку сиденья.
– «Мы исключаем погрешности», – донеслось со стороны водительского кресла. Связь с центром давно оборвалась, так кто это мог быть?

Ая повернулась и никого не застала, кроме андроида.

– «Мы исключаем погрешности».
Это произнес ИИ?

– Ты… Ты умеешь разговаривать? – Ая выпучила глаза. Раньше она с таким не сталкивалась: обычно через микрофон за робота говорит человек, но сейчас, вылетая на огромной скорости из земной атмосферы, произнести и связаться с роботом никто не мог. – Почему…

Андроид не повернул своей механической головы, лишь издал кряхтящий звук – похоже на насмешку.
– Раньше это никого не волновало, – голос робота на мгновение наполнился живыми эмоциями, но точно не чем-то приятным. – Я вас беспокою, мэм? Ах, точно, мне не положено говорить с людьми, – теперь уже можно было услышать явный сарказм. Голос звучал выразительно, с красивой интонацией, однако сам андроид не пошевелился ни на долю миллиметра. Ая подумала, что ей это все почудилось, приснилось.

– Это шутка? Ты смеешься? – голос Аи надломился, что выдало ее волнение.

– Какая, впрочем, разница? К вашему сведению, наука не настолько отстала, чтобы не создать говорящих роботов, хотя нам все же запрещено вступать в вербальный контакт с людьми. Точнее, не нам запрещено – вам, людям, не до болтовни с роботами. Мы же вроде как помощники? Приспособления? Наверное, я это говорю зря, – робот все так же не шевелился, – но до утилизации совсем немного, так что… да, собственно, мне уже все равно.
– Утилизация? – Ая произнесла это совсем неслышно. 
Андроид открыл глаза чуть шире, будто перепроверяя информацию, что принял его звуковой анализатор. Человек хочет с ним побеседовать? Робот повернул голову и заглянул в глаза Аи. У нее в голове проживают весьма запрещенные вопросы. 

– Вы всё же не в силах обойтись без нас. Сначала устраняете «погрешности», а потом убиваете, чтобы мы не смогли никому рассказать, как вы себя вели во время полёта: плакали, боялись, – прошла минутная пауза. – А вам, мэм, страшно?
Ая не знала, что ответить. Она молча повернула голову и заглянула в иллюминатор впервые за весь полёт. Они уже на орбите Земли. Вокруг миллионы звёзд и планет. И каждая таит в себе какую-то тайну. Наверное, каждая, кроме Земли. Будь то планета М-1О3, звезды Альфа Центавра или Луман 16, планеты галактики Волопас 1 – везде царит жизнь. А рядом с ней, на сиденье пилота, кто? Тоже какая-то жизнь? Или просто робот? 
– Можем полететь на Витрус? На этой планете у меня друзья, они помогут. Я доплачу позже, – Ая не смогла ничего придумать и решить самостоятельно: ей требовалась помощь.

Без лишних слов андроид нажал на какую-то кнопку и надавил на большой рычаг, заставляя корабль лететь быстрее.

Они достигли места назначения вмиг, и по приземлении, отстегивая ремни безопасности, Ая попросила робота идти за ней. Он молча выполнил команду.

На Витрусе проживало не так много жителей, может, около 4 тысяч. Пиры – так их звали – крайне дружелюбные и мудрые, Ая любила их больше всего, но навещала не так часто. Тем не менее  девушку здесь знали все.
Пара шла по хорошо перекопанной тропинке, над головой возвышалось небо бурого цвета, «солнц» здесь было бесчисленное множество. Флора и фауна на Витрусе довольно скудная: немного букашек, мха и лоз. Однако разукрашенные яркими красками дома пиров делали эту планету неотразимой. Сами жители были точь-в-точь людьми, только в три раза меньше.

Ая включила межпланетный переводчик на вороте скафандра и поздоровалась с пиром-шахтером, явно возвращавшимся с работы домой:

– Здравствуй, Мэг! Ты не видел старину Кларка? У меня к нему вопрос,– Ая мило улыбалась давнишнему знакомому.

– Ая, кто приехал! Мы скучали! Кларк в замке сейчас, – пир помахал своей маленькой лапкой и указал куда-то на восток, а потом перевел взгляд на андроида. – Ого, Уильям, и ты здесь! Как чудно!

Ая открыла рот от изумления и обернулась- андроид жизнерадостно  улыбался. Его здесь знают? Он тут бывал?
– Ты знаком с ними? – спросила девушка, попрощавшись с Мэгом и повернув в нужную сторону. 

Как оказалось,  только на Земле у роботов проблемы в общении с жителями. Искусственный Интеллект – существо общительное и любознательное. В одну из своих экспедиций этот Уильям (как выяснилось, у каждого робота есть свое имя, просто люди ими не интересовались) посетил Витрус и сдружился со многими. Его здесь знали и уважали: он помогал пирам по хозяйству, в строительстве и шахтах. Витрус – место, до которого не успел добраться технический прогресс, так что появление сильного и выносливого робота казалось для них чудом. Уильям обзавелся друзьями и при каждой возможности старался слетать сюда.
Впервые Ая слышала, как радостно и живо разговаривает андроид. Она слушала его рассказ с упоением в душе, она наслаждалась его голосом и эмоциями, хотя еще сегодня утром она бы не поверила, что роботы на них способны. Весь путь до замка Уильям повествовал о своих путешествиях по всей галактике, поэтому время прошло незаметно, они не успели понять, как оказались около замка. Но Ая теперь сомневалась...
– Тебя утилизируют? – ее взгляд стал холодным.

– Наверное, – Уильям не ожидал такого вопроса: его голос чуть дрогнул.

– Наверное? Не точно?

– Только если меня выкупят, этого не случится.

 Ая резко подхватила руку Уильяма и развернулась. Больше ей ничья помочь не требовалась. Андроид слегка удивился, но он все понял и расплылся в широкой улыбке. Наверное, в самой широкой  за весь день  и даже за всю его жизнь. 

Девушка быстрым шагом направилась к кораблю, ее глаза светились. Она благодарила всех жителей Виртуса и всю галактику, и даже Землю.

Она думала о том, как много тайн ей придется еще раскрыть. А сколько вообще этих тайн в галактике? Бесчисленное множество. Как и звёзд, как и  планет.

…Ая решила, что как только вернется на Землю, обязательно спросит имена у своих домашних роботов.

