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Приведи в порядок свою планету
Ноябрь… Мелкий дождь, словно из сита, идёт с самого утра. Вот он ненадолго прекратился и начал вновь моросить, торопя одиноких прохожих спрятаться под зонтиками… Кажется, конца не будет дождю. Он быстрыми струйками сбегает по стеклам, монотонно стучит по крыше дома, будто прося разрешения войти… 
Я и бабушка сидим в тёплой комнате, пьём чай с яблочным вареньем и молчим, иногда посматривая в окно. А там, в серой пелене тумана, медленно тонут знакомые улицы. 
- Бабушка, давай впустим дождь в дом, пусть погреется, - произношу я.
Бабушка улыбается, думая о чём-то своём. 
- О чём ты думаешь? – не унимаюсь я, предвкушая интересный разговор с ней.
- Помнишь, когда тебе было семь лет, ты увидела ромашку, которая выросла у тропинки, ведущей в сад? Эта ромашка была совсем юной, лишь недавно появилась на свет. Она тебя приводила в восторг! Как же ты боялась за нее, говорила, что она такая маленькая и беспомощная. Переживала, что кто-нибудь наступит на нее или сорвет, чтобы погадать, даже не заметив, как она прекрасна...  И с тех пор в нашем палисаднике всегда растут ромашки, посаженные тобой…  А цветы – это не только украшение нашего города, но и забота об экологии родного края. Посадив ромашки, ты, может быть, восстановила экологическое равновесие на малюсеньком кусочке Земли, в нашем родном городе. Интересно, правда? А сейчас ты просишь впустить дождь в дом, чтобы он погрелся… 
- Помню, помню, - смеюсь я. -  Помню, как на клумбе, на которой ты разрешила вырастить ромашки, появилась буйная растительность. Я обрадовалась, что у меня будет много ромашек, но ты объяснила, что это сорняки, с которыми мне придётся бороться. Они цепко держались за свои владения, словно никому не хотели их уступать. Каждое утро я вступала с ними в рукопашный бой и освобождала порабощенную красоту. Уставшая, но довольная, я рассказывала тебе о своих успехах, а ты меня хвалила и говорила…
Я и бабушка вместе произносим:
- «Есть такое твердое правило... Встал поутру, умылся, привел себя в порядок - и сразу же приведи в порядок свою планету».
- Молодец, Карина! Так и надо поступать! 
- Ты же знаешь, бабушка, что я всегда так и делаю. Именно ты меня этому научила. Никогда не забуду, как однажды мы с тобой пошли погулять в парк. Вот мы сидим под могучими дубами, их кроны - сплошной зелёный шатер, под который почти не проникают солнечные лучи. Как хорошо! И вдруг ты замечаешь между причудливо изогнутыми корнями деревьев, на нежном и мягком, как бархат, зелёном мху, окурки, фантики от конфет, бутылки из-под пива… Видимо, здесь «отдыхала» вечером весёлая компания. Не говоря ни слова, ты начинаешь собирать оставленный мусор в пакет и выбрасываешь в урну. Я, конечно же, тебе помогаю. А ты не ругаешь тех, кто обезобразил наше любимое место отдыха, а читаешь стихи Якова Акима:
Есть одна планета-сад
В этом космосе холодном.
Только здесь леса шумят,
Птиц скликая перелётных,
Лишь на ней одной увидишь
Ландыши в траве зелёной,
И стрекозы только тут
В речку смотрят удивлённо…
Береги свою планету,
Ведь другой, похожей, нету!
- Если у людей, живущих в XXI веке, не будет экологического мышления, то скоро каждая букашка будет искать защиту в Красной книге. У всех нас не будет возможности наслаждаться прохладой родниковой воды, любоваться красотой подснежника и чистой гладью реки, – размышляет бабушка. – Людям надо бережно относиться к   природе, от этого они сами станут только лучше. И ты, Карина, вносишь свой вклад, пусть небольшой, в дело спасения природы.
- Что ты имеешь в виду? – спрашиваю я.
- Ежа, поселившегося в нашем доме, думаю, ты не забыла. У него была небольшая ранка на лапке. А ты его вылечила. Если он к нам пришёл, значит, он нуждался в нашей помощи.
- Он был такой солидный, как наш сосед дядя Петя, - перебиваю я бабушку, торопясь поделиться своими воспоминаниями. – Он позволял любоваться собой и, словно не желая нас обидеть, нехотя ел скромное угощение из блюдечка. Вскоре рана на лапке затянулась, и ёж стал ночью бегать по дому, наполняя его топотом. Потом он исчез. Может быть, он решил, что в гостях хорошо, а дома лучше.  А может быть, больше не нуждался в нашей помощи. 
- Вот так, Карина, ты не позволила исчезнуть популяции ежей в Тамбовской области, - улыбается бабушка.
- Ты всё шутишь… - перебиваю я свою любимую собеседницу. - Ничего особенного, бабушка, я не делаю. Думаю, так поступают многие. В нашем городе много неравнодушных людей, готовых прийти на помощь природе. Весной я и мои одноклассники сажали деревья в школьном дворе. А летом, когда долго не было дождя, мы их поливали, переживали, выживут ли.  Ни один цветок не погиб! Не только я, но и мои друзья, когда отдыхаем в лесу, не включаем музыку, потому что она может испугать птиц и животных. Мы не разоряем муравейники и птичьи гнёзда, без необходимости не собираем грибы и ягоды, потому что понимаем: в природе нет ничего лишнего и ненужного. А полиэтиленовые пакеты и стеклянные банки всегда забираем с собой и выбрасываем в контейнер для мусора. Никогда не сжигаем в лесу пластиковую упаковку, так как знаем, что при горении образуются ядовитые вещества, которые могут ухудшить жизнь животных и растений или привести к их гибели. А не так давно я собирала с одноклассниками на берегу реки мусор, оставленный отдыхающими...  
- Вот это правильно! Молодцы! -  сказала бабушка.
Не скрою, мне была приятна её похвала.
- Надо почаще напоминать людям, как надо вести себя, когда вступаешь в контакт с природой, ведь она, как и мы с тобой, живая. 
- Ты права, бабушка: многие забывают, что они, придя в лес, к озеру, всего лишь гости, а настоящие хозяева – представители животного и растительного мира. Никогда не забуду, как наш сосед Андрюшка, увидев ящерицу, решил оторвать у неё хвост: ему было интересно, что будет с ней. А я ему объяснила, что она, как и комары, лягушки и другие представители животного мира, важная часть природы, поэтому их не надо уничтожать. Если это сделать, то может быть нанесён ущерб природе, так как будет нарушено равновесие в природе, разнообразные связи.  По-моему, я убедила Андрюшку: однажды видела, как он любовался красотой бабочки, а не пытался её поймать. В другой раз он уже сам делал замечание своей сестрёнке, которая обрывала листья и плоды рябины и бросала их на землю. Андрюшка объяснил сестре, что если обрывать листья и ломать ветки, то дерево можно погубить, так как листья и ветви нужны для питания дерева, а ягодами рябины питаются дрозды, синицы и даже вороны. Я услышала, как брат строгим голосом спрашивал у сестры: «Ведь тебе не надо объяснять, какую роль играют растения в жизни человека?» А зимой наши соседи, как и мы, повесили кормушку, к которой во время морозов слетались птицы в поисках пищи.
- А вот такое поведение можно назвать экологически ответственным! -  вновь вступила в беседу бабушка.
Подойдя к окну, я открыла форточку. И… чудо… Дождь прекратился. Наверное, он подумал, что я его приглашаю войти в наш дом. И ему место найдётся… Пусть погреется… 
А я выхожу на улицу. Поднимаю глаза и вижу у себя над головой удивительный купол, на котором начинают проступать созвездия-жемчужины. Все кругом оживает: деревья и звезды, травы и запахи, оживает вся Вселенная, а на душе у меня почему-то тревожно.  И тогда я произношу вслух строки из стихотворения Ирины Трофимовой, надеясь на то, что меня услышат люди:
Спасти поля, леса, луга
И чистую гладь рек – всю Землю – 
Можешь только ты,
Разумный человек!
Чувствую, как на душе становится спокойно, появляется уверенность в том, что люди обязательно сохранят жизнь на Земле в самых разных её проявлениях, красоту. 
