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Учебное исследование по русскому языку 

 Обращения в речи учителей
Мое учебное исследование по русскому языку ставит следующую цель: проанализировать лексику обращения к ученикам учителей нашей школы.

 В процессе работы я решала следующие задачи: 1) изучить речь учителей, 2) выяснить, какие обращения преобладают в педагогической речи, адресованной ученику в деловом и неформальном общении, 3) классифицировать слова обращения в речи учителей.
Объектом  моего исследования является речь педагогов МБОУ «Лицей № 1» р.п.Чамзинка Республики Мордовия; предметом исследования – слова-обращения. 

Гипотеза: учитель обращается к ученику чаще всего по имени и фамилии

В ходе выполнения исследования мною использованы такие методы, как изучение справочной литературы по культуре речи, работа со словарями, анкетирование учительского и ученического коллективов МБОУ «Лицей № 1» р.п.Чамзинка Республики Мордовия; анализ собранного материала, классификация лексики обращения в речи учителей.

Прежде чем приступить к работе над исследованием, я познакомилась с дополнительной справочной литературой и выяснила лексическое значение слова «обращение» как лингвистического термина.

Суммировав значения слова обращение в различных толковых словарях и учебниках, в своей исследовательской работе я буду оперировать термином «обращение» в значении «слова, словосочетания (смысловые отрезки),  называющие того, к кому говорящий обращается с речью».

Обращение характеризуется звательной интонацией. В роли обращений обычно употребляется одушевленное / неодушевленное собственное / нарицательное существительное в форме именительного падежа, например: Здравствуйте, ребята, здравствуйте! – улыбнулась Ольга Николаевна (обращение ребята).

Никому не адресованной речи не бывает, и указывать адресата речи  просто необходимо. Обращения предлагают адресатам общаться в определённом тоне, соблюдая определённые отношения: людей близких или далеких, равных или неравных, отношения дружеские или почтительные. Например: Сергей Николаевич, Сережа, Сережка, Сереженька, мой дорогой, братишка, папа – эти слова могут выступать в роли обращения к одному и тому же человеку в зависимости от речевой ситуации.

Обращение испокон веков выполняло несколько функций. Главная функция обращения людей друг к другу –выделение адресата речи, привлечение внимания собеседника к сообщению. Эта функция называется вокатиʼвной.  Например: Любовь Ивановна, Марина, граждане провожающие, уважаемые покупатели, школьники и т.д.

Вторая функция обращения –экспрессивная (оценочно-характеризующая). Любочка, Мариночка, умница, Витька, болван и т.д.– такие обращения характеризуют не только того, к кому обращаются, но и того, кто их произносит. 

Очень важно, как звучат из уст школьного учителя обращение к своим воспитанникам. Богатый набор языковых средств предоставляет возможность выбрать уместную в конкретной ситуации, благоприятную для адресата форму обращения, установить дружескую или, наоборот, официальную тональность разговора. 

В речи учителя обращение к группе школьников может быть формальным, например ребята, дети, школьники и другие обращения, произнесенные с нейтральной интонацией или обращение может быть и личностным эмоционально-окрашенным, дружеским, например девчонки, солнышки, золотки и т.п. К сожалению, практикуются и недопустимые обращения типа ворона, глухарь, недотепа  и т.п. Иногда учитель делает это под влиянием речи учащихся, желая быть «своим» в общении с ними.

Чтобы выяснить какие обращения употребляют в своей речи наши педагоги-предметники, я провела анкетирование «Обращения в речи учителей МБОУ «Лицей №1» р.п.Чамзинка РМ» среди самих преподавателей и среди учащихся 5 – 11 классов. Я выделила для наблюдения несколько основных ситуаций общения между учеником и учителем: начало рабочего дня, начало урока, опрос учебного материала, внеурочное время. Моё  внимание уделялось таким ситуациям общения, когда учитель вступает в непосредственный контакт с учеником. Результаты наблюдения показались мне весьма интересными.

Взгляд изнутри. В анкетировании приняло участие 49 учителей МБОУ «Лицей № 1» р.п.Чамзинка РМ. Все опрошенные (100%) ответили, что встречают группу учеников в школе приветственными словами, используя в своей речи обращения: ребята (37 ч. – 76%); дети (10 ч. – 20%); ребятки (8 ч. – 16%); друзья мои (4 ч. – 8%); мои хорошие (3 ч. – 6%); ребятишки (2 ч. – 4%)». Все опрошенные (100%) отметили, что их утреннее приветствие отдельных учеников включает имя собственное: «Здравствуй, Оля (Коля, Наташа и т.д.; как правило, учителя употребляют в этом случае краткую форму имени)». 

Приветствуя класс в начале урока, учителя используют такие обращения: «ребята (34 ч. – 69%); дети (10 ч. – 20%); мои хорошие (4 ч. – 8%); друзья мои (2 ч. – 4%)». Анализ анкетирования показал, что разнообразия в обращении учителей к группе учеников (к классу) очень мало, самыми частотными являются: ребята, дети, ребятки. Отдельные учителя (6 ч. – 12%) отметили, что, начиная урок, они никак не обращаются к классу, предпочитая обезличенную форму общения: «Здравствуйте! Садитесь!». В этом случае приветствие превращается в формальный знак, нередко способствующий возникновению коммуникативного напряжения. 

Во время урока учителя считают, что обращаются к ученикам чаще по имени (25 ч. – 51%),   реже по имени и фамилии (18 ч. – 37%), единично – только по фамилии (6 ч. – 12%).

Большое разнообразие обращений к ученикам учителя отметили в речевых ситуациях, возникающих во внеурочное время. В качестве обращений используются краткие имена собственные (22 ч. – 45%), имена с уменьшительно-ласкательными суффиксами (18 ч. – 37%), полные имена (6 ч. – 12%), имя и отчество (2 ч. – 6%); бестолковки (2 ч. – 6%);  варвары,  детки, детки-конфетки, друг мой, друг любезный,  золотце мое, маргаритки, матрешки, солнце (солнышко) мое (по 2 ч. – по 6%). Анкетирование показало, что в учительских обращениях преобладают собственные имена. Названные учителями образные обращения имеют позитивную окраску и призваны не только привлечь учащихся к общению, но и  выразить положительные эмоции или высокое взаимопонимание учителя и ученика. Отдельные обращения (бестолковки, варвары, вредители), несмотря на внешний негатив, свидетельствуют о чувстве юмора учителей и высокой степень контактности с учениками, которые адекватно реагируют на эти обращения. 

Взгляд со стороны. В анкетировании приняло участие 150 учеников 5–11 классов МБОУ «Лицей № 1» р.п.Чамзинка РМ. 

Респонденты ответили, что учителя встречают группу учеников в школе следующими обращениями: «Здравствуйте, ребята (76 ч. – 51%); девочки (30 ч. – 20%); мальчики (21 ч. – 14%); дети (18 ч. – 12%); ребятки (8 ч. – 5%); девушки (5 ч. –  3%); мои хорошие (3 ч. – 6%)».  Самым распространенным, по мнению всех опрошенных, является обращение ребята. К сожалению, многие школьники (72 ч. – 48%) отметили, что учитель утром приветствует их обезличено, без какого-либо обращения, формально отвечая на приветствие со стороны учеников. Ни один учитель не отметил в своей анкете подобного утреннего приветствия в адрес ученика.

Приветствуя утром отдельных учеников, учителя включают в обращение краткое имя собственное (115 ч. – 77%); полное имя собственное (18 ч. – 12%); имя и отчество (7 ч. – 5%). По мнению небольшой группы учащихся (10 ч. – 7%), учителя в личном утреннем приветствии не используют обращения. Анкетирование показало, что лидирует краткое имя собственное.

Начиная  урок, учителя используют такие обращения: ребята (84 ч. – 56%); дети (39 ч. – 26%); ребятки (26 ч. – 17%);  класс (с указанием литера: 9А, 6А) (23 ч. – 15%); вредители (29 ч. – 19%);  золотки (18 ч. – 12%);  друзья мои (12 ч. – 8%); белые и пушистые (12 ч. – 8%);  мои хорошие (9 ч. – 6%); варвары (8 ч. – 5%); двоечники (8 ч. – 5%); дорогие двоечники (7 ч. – 5%)». Ученики вспомнили гораздо больше обращений, звучащих в их адрес, чем указали в своей анкете учителя. Самыми частотными являются обращения: ребята, дети, класс, ребятки. Эти же обращения как наиболее употребительные отметили и учителя. И ни один респондент-школьник не отметил, что учителя, начиная урок, никак не обращаются к классу, каждая анкета содержала варианты обращений. 

Во время урока, по мнению школьников, учителя обращаются к ученикам по имени (72 ч. – 48%),   по фамилии (41 ч. – 27%), по имени и фамилии (37 ч. – 25%). И школьники, и учителя утверждают, что во время урока чаще звучит краткое имя собственное ученика.

Как и учителя, школьники отметили большое разнообразие обращений в свой адрес в речевых ситуациях, возникающих во внеурочное время. 

В качестве обращений используются краткие имена собственные (120 ч. – 80%), имена с уменьшительно-ласкательными суффиксами (98 ч. – 65%); красавица (27 ч. – 18%); умница ты моя (25 ч. – 17%); полные имена (19 ч. – 13%); солнце (солнышко) мое (19 ч. – 13%); мои хорошие (18 ч. – 12%); мой друг (16 ч. – 11%); вредители, золотце (золото, золотко) мое (по 14 ч. –  по 9%); детки-конфетки (15 ч. – 10%); дружок (11 ч. – 7%);  девицы-красавицы (10 ч. – 7%); радость моя (9 ч. – 6%); бестолковки (8 ч. – 5%); золотой мой ребенок, молодцы-удальцы (по 7 ч. – по 5%); ленивцы (6 ч. – 4%);  матрешки (6 ч. – 4%); синеглазка (6 ч. – 4%); варвары, имя и отчество, маргаритки, хулиган (хулиганка) (по 5 ч. –  по 3%); Степка-растрепка (4 ч. – 3%); болтушечки-душечки, лапочка, пустосмешка (по 3 ч. – по 2%); соня (2 ч. – 1%). И вновь ученики вспомнили гораздо больше обращений, звучащих в их адрес, чем указали в своей анкете учителя. Многие из слов в роли обращения стали штампами разговорной речи учителей (дети, ребята, класс), другие характеризуются повышенной экспрессивностью и эмоциональностью (ребятки, золотки варвары). Экспрессивные обращения, отражающие личностные отношения (248), преобладают над именами собственными (242), что свидетельствует о стремлении учителей разнообразить формы обращения с целью создать доброжелательные взаимоотношения с учениками, настроить их на позитивное восприятие школьного (учебного и внеучебного) процесса.
Учащимся был предложен вопрос: «Какие обращения из уст учителей вы предпочитаете слышать в адрес группы школьников?»  Ответы были таковы: ребята (62 ч. – 41%); дети (27 ч. – 18%);  молодые люди (21 ч. – 14%); друзья (18ч. – 12%);  юноши и девушки (18ч. – 12%); лицеисты (18ч. – 12%); молодежь (10 ч. – 7%); элита школы (8 ч. – 5%); 9А (6 ч. – 4%); ученики (6 ч. – 4%); устраивают любые обращения (11 ч. – 7%).

На вопрос «Какое обращение из уст учителей вы предпочитаете слышать в свой собственный адрес?»  школьники ответили: краткое имя (64 ч. – 43%);  имя с уменьшительно-ласкательным суффиксом (30 ч. – 20%); полное имя (25 ч. – 21%); фамилия и имя (14 ч. – 9%); устраивают любые обращения (11 ч. – 7%).

Проделанная работа позволяет сделать следующие выводы:

· в педагогической речи в роли обращения выступают три лексические группы: 1) коллективно адресованные обращения (ребята, дети, мальчики и девочки), 2) собственные имена и фамилии;       3) экспрессивные слова;
· самыми частотными обращениями учителей к группе учеников (к классу) являются обращения ребята, дети, ребятки;

· во время урока учителя обращаются к ученикам чаще всего по имени;

· в индивидуальном обращении учителя используют экспрессивные образные слова, краткие имена собственные и имена с уменьшительно-ласкательными суффиксами;

· экспрессивные обращения, отражающие личностные отношения, преобладают над именами собственными;

· экспрессивные обращения в речи учителей чаще всего имеют позитивную окраску;

· отдельные учителя не используют в своей речи обращения, предпочитая обезличенную форму общения;

· в своем большинстве учителя склонны к переходу от официального стиля общения к демократическому.

Таким образом, в ходе исследования выдвинутая гипотеза, что учитель обращается к ученику чаще всего по имени и фамилии, подтвердилась частично. Учителя МБОУ «Лицей №1» р.п.Чамзинка РМ активно используют в своей речи, обращенной к школьникам, экспрессивные образные слова, краткие имена собственные и имена с уменьшительно-ласкательными суффиксами.

Полученные результаты исследования  позволяют сделать следующие рекомендации:

· учителям с целью оптимизации речевого общения следует чаще пользоваться обращением, чтобы ученик поверил в свою значимость для учителя, его позитивное отношение к себе; 

· учителя не должны допускать пренебрежения этической нормой речевого поведения и не использовать обращения типа бестолковки, варвары, вредители;
· учителям необходимо учесть пожелания школьников и с целью создания благоприятного климата в лицее включить в состав обращения такие формулы, как: друзья, лицеисты, молодежь, молодые люди,  юноши и девушки;

· тщательно выбирать конкретные речевые средства, используемые в качестве обращений к ученикам.

Самоконтроль учителя при выборе обращений, соответствующих речевой ситуации общения, эффективно воздействует на продуктивность диалога между учителем и учеником, создает психологически комфортные  отношения в педагогическом процессе.
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