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Введение.

 У каждого из нас есть место своего рождения, которое называем «малой Родиной». У одного это крупный город, у другого - маленький, затерявшийся в степи, хуторок, а у меня - одна из казачьих станиц, расположенных на юге Ростовской области, словно бусинка в ожерелье, протянувшемся вдоль автомобильной трассы «Ростов-на-Дону – Ставрополь». Имя её - Егорлыкская. По своему красива и привлекательна станица Егорлыкская - самая крупная по численности населения среди станиц Ростовской области. Она, являясь районным центром, имеет богатую историю своего развития, насчитывающую уже более двухсот лет. В конце XVIII века Россия сблизилась с Грузией и Арменией, которые были на грани порабощения азиатскими завоевателями. В 1783 году между Россией и Грузией был заключен серьёзный трактат на «постоянное пребывание в Тифлисе двух батальонов русских войск при четырех орудиях». С увеличением численности войск, сменой личного состава, снабжения возникали большие затруднения, на пути движения от Батайска до села Средний Егорлык не было населённых пунктов. По решению царского правительства и по ходатайству атамана М. И. Платова были созданы четыре задонских станицы вдоль тракта на Кавказ — Злодейская, Кагальницкая, Мечетинская и Егорлыкская. Переселялись туда жителей тех станиц войска Донского, которые особо нуждались в свободной земле.

Переселение это было принудительное, по жребию

В 1811 году в станице была сооружена деревянная церковь без колокольни, а в 1827 году построена церковь на каменном фундаменте с колокольней. Первое учебное заведение было открыто в 1865 году — мужское приходское училище. Постепенно появились деревянные дома, так, в 1822 году их было 142.

Хотелось бы познакомить Вас с историей станицы через её памятники и памятные места. Для этого мной был разработан маршрут экскурсии, который хотелось бы предложить Вашему вниманию. Надеюсь, путешествие будет интересным, полезным и запоминающимся. Итак, в путь!

Танк Т-34.

Первое, что видит путешественник, приближаясь к станице с северо-запада – танк Т-34 на высоком постаменте. Этот танк признан самым лучшим средним танком Второй мировой войны, является самым массовым танком Великой Отечественной войны. «Тридцатьчетвёрка»- самый известный советский танк и один из самых узнаваемых символов Второй мировой войны. Он был установлен в честь освобождения станицы и всего Егорлыкского района от немецко-фашистских захватчиков. Мемориал посвящен воинам-танкистам 134-го и 221-го танковых полков, участникам боёв под командованием полковника С.А. Тихончука. Эти соединения участвовали в ожесточенных боях на северо-западной окраине станице, именно здесь и установлен мемориал. 25 января 1943 года считается днем освобождения станицы от гитлеровской оккупации.
Советские танкисты не только выстояли, но и разгромили врага, погнав его дальше на запад. Отсюда казаки начали освобождение от врага донской земли.

Поклонный крест.

Далее, за установленным к юбилею станицы, новым указателем, информирующего о въезде в Егорлыкскую, стоит поклонный крест- казачья традиция, своеобразный оберег для защиты от несчастий и бед, которых, за более чем двухвековую историю, было неисчеслимое множество. Внизу православного креста табличка с набписью: «В медуусобной брани живот положившим. Да не повторится». Обычай устанавливать поклонные кресты берет начало в глубокой древности. На Руси их ставили на особых памятных местах, на перекрестках дорог, неподалеку от сел и деревень, чтобы, отправляясь в путь или входя в село, человек вознес благодарственную молитву Господу и небесным заступникам. Обет поставить поклонный крест могли дать всем селом, например, по случаю Небесного заступничества при эпидемиях, падеже скота, засухи и пр. Эта традиция возобновилась, и сейчас поклонные кресты установлены во многих населенных пунктах нашей страны. Здесь стоит поведать об истории основания станицы в 1809 году в глухой и безлюдной степи, и которая своим рождением обязана ходатайству атамана М.П. Платова. Первыми поселенцами были казаки из станиц Луганской, Нижнечирской, Качалинской и других. Строили переселенцы сначала землянки, в которых и жили по обеим сторонам речки Егорлычек. На станичников свалилась тяжесть различного рода повинностей: снабжение продовольствием передвигающихся по тракту в сторону Кавказа и обратно войск, организация отдыха людей, заготовка овса и сена для лошадей, содержание в исправности дорог и мостов.

Памятник донским казакам

Если свернув направо, ехать по трассе, огибая  станицу то сможем увидеть еще один православный крест, который значительно выше первого и виден издалека. Рядом с ним скульптура крестящегося казака со своим боевым конём с развевающейся гривой. Памятник установлен в 2006 году казаками Всевеликого Войска Донского (скульптор С.П. Кальченко). Под крестом написаны стихи, посвященные донским казакам, сложившим головы в братоубийственной гражданской войне: «Когда на этом месте казаков //Судьба на красно-белых разделила//То по прошествии годов//Их братская могила примирила//Сегодня здесь воздвигнут крест//В нём Божья правда есть и сила//Мир праху воинству Донцов//Потомство их не позабыло.» Памятник этот - результат пересмотра одной из самых страшных страниц истории на Дону и всей страны - гражданской войны, на которой не бывает правых и неправых. У каждой стороны - своя правда. Чуть в стороне от мемориала камень, указывающий на закладку часовни в честь благоверных князей Бориса и Глеба. В 2011 году, накануне Дня народного единства, здесь были высажены саженцы 50 березок.

Центр станицы.

Вернемся обратно по дороге и повернём направо. Мы окажемся  на главной улице станицы – Ворошилова, которая пронизывает словно стрела всю Егорлыкскую. Улица широкая, облагорожена декоративными клумбами и высаженными молодыми клёнами. Центр станицы заслуживает особого внимания. Здесь расположен автовокзал, куда ежедневно прибывают десятки автобусов и маршрутных такси с пассажирами из разных мест Юга России- Дагестана, Калмыкии, Ставрополья...

.
Пройдя от автовокзала один квартал вглубь станицы и свернув на лево мы встречаем Мемориал Защитников Отечества.

Это самый крупный мемориальный комплекс, посвященный воинам - защитникам родной земли, погибших в годы гражданской войны 1918-1920 гг. и в годы Великой Отечественной войны при освобождении станицы Егорлыкской от немецко-фашистских захватчиков в 1943 году. На плитах перечислены имена солдат и командиров, которых помнят и чтут благодарные потомки. В Братской могиле похоронены члены Ревкома станицы, погибшие в годы Гражданской войны. Здесь покоится прах Якова Семеновича Грицика (1888-1936)- командира бригады 1-й Конной армии, награжденного орденом Красного Знамени за то, что в бою 22 февраля 1920 года в селе Горькая балка, командуя полком, быстрым и стремительным налетом уничтожил дивизию противника. Вместе с солдатами и командирами в могиле похоронен Герой Советского Союза Брилев Тимофей Ефимович. Здесь также зажжен Вечный огонь в память павших героев.

Парк и музей

Справа от мемориала 14 мая 2011 года посажена Аллея ветеранами Великой Отечественной войны, ветеранами Труда, воинами - интернационалистами. Она переходит в зеленый парк, с тенистыми дорожками, небольшой площадкой с каруселями и другими аттракционами для самых маленьких жителей и гостей станицы и, конечно же, фонтаном.

В глубине парка- музей Трудовой и Боевой Славы Егорлыкского района. В него стоит заглянуть, состоит он из нескольких небольших залов, в которых размещены экспонаты, собранной за годы кропотливой работы, огромной коллекции предметов старины. В первом зале выставлены орудия труда, предметы казачьего быта, показан интерьер станичного дома.

Во втором зале нам расскажут  о периоде гражданской войны, здесь выставлены макеты знаменитой тачанки и ветряной мельницы, широко распространенной в прошлом. На стенах много стендов с фотографиями участников войны, карты-схемы, документы, репродукции картин. Под стеклом хранятся боевые награды и оружие станичников - первоконников. Отдельный стенд посвящен знаменитому земляку, уроженцу Егорлыкской - оружейному мастеру, конструктору стрелкового оружия Токареву Фёдору Васильевичу. Он изобрёл известные всему миру пистолет «ТТ», самозарядную винтовку «СВТ», снайперскую винтовку №ПА 5903. И это лишь малая часть изобретений Токарева, за всю свою жизнь наш земляк сконструировал около 150-ти различных образцов разработанных им систем.

Третий зал музея посвящен жизни станицы во время Великой Отечественной войны и в послевоенные годы созидательного труда. Здесь не менее интересно, чем в предыдущих отделах. На стендах большое количество фотографий, документов, рассказывающих об участниках Великой Отечественной войны, мирных жителях Егорлыкской, на чью долю выпало тяжелое время .Несколько стендов посвящены современной истории, оформлены информационные щиты о воинах-интернационалистах, военнослужащих, принимавших участие в горячих точках страны. Практически все предметы, выставленные в музее подлинные. Посетителям будут интересны экспонаты, привезенные поисковыми группами из различных мест боёв, окончившейся семьдесят  лет назад, войны.

Выйдя из музея, можно вернуться снова на главную улицу станицы. Наш путь лежит мимо районного Дома культуры «Родина», где проходят многие праздничные мероприятия в Егорлыкской.

Квартал влево и мы у  кинотеатра «Космос», здание которого было построено в 1965 году. Он примечателен тем, что это первый широкоформатный кинотеатр в Советском Союзе на селе.
Памятники В.И. Ленину и Героям Гражданской войны.

Двигаясь по улице Ленина дальше от кинотеатра, мы сможем увидеть еще два памятника, установленные в советские годы. На улице Ворошилова зажжен Вечный огонь в память о погибших в годы Гражданской войны. Перед нами на постаменте – фигура красноармейца – буденовца в армейской шинели и шлеме – буденовке, вкладывающего в ножны шашку и зорко смотрящего вперед. Этот монумент сооружен 19 ноября 1954 года, авторы - скульпторы А. Джалаухян и Р. Шекер. У основания памятника выполнены горельефы, отражающие драматические эпизоды Гражданской войны. Справа от памятника расположено полотно с картиной Митрофана Борисовича Грекова, известного художника - баталиста «Бой под станицей Егорлыкской».

И к памятнику вождю мирового пролетариата - Владимиру Ильичу Ленину относятся уважительно. За памятником присматривают ученики одной из трех егорлыкских средних школ, расположенной неподалёку.

А теперь доберемся до юго-западной окраины станицы Егорлыкской. Здесь расположен памятник бойцам Первой Конной Армии. Установлен он здесь не случайно: именно в этих местах и происходило то страшное сражение под Егорлыкской в 1920 году, запечатленное в картине М.Б.Грекова, которым и  закончилась по существу гражданская война на Дону. В советское время  он был своеобразной «визитной карточкой» Егорлыкской. Его изображения были и на обложках книг, и на сувенирных значках, а сейчас магнитиках. Но сегодня о нём немного позабыли, некоторые жители станицы даже не знают о его существовании. А жаль… Памятник был торжественно открыт 29 апреля 1975 года в память о бойцах 1-й Конной Армии. Открытие его было приурочено к 55-й годовщине памятного кровопролитного сражения у станицы Егорлыкской. Он представляет собой двух скачущих красных конников, один из них держит в руке развевающееся на ветру Боевое Знамя, а второй - с шашкой наголо яростно атакует противника. Авторы памятника: скульптор Е. Ф. Лобко, архитектор Я. С. Занис.

К востоку от памятника расположен военный городок расположен и представляет целый комплекс многоэтажных жилых домов с облагороженной территорией, магазином, детской площадкой. На площади в центре городка находится памятник Героям - вертолётчикам, участвующих и погибших в Афганистане и Чечне. В этих горячих точках принимал участие вертолётный полк, базировавшийся до недавнего времени на аэродроме близ Егорлыкской. Он представляет монумент в виде летящего вертолета Ми-24. Имена шестидесяти трех Героев высечены на плитах в нижней части памятника. Недалеко, на одном из жилых домов, установлена мемориальная доска в память о проживании здесь Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации Майданова Николая Сайновича. О боевых подвигах этого Героя снят документальный фильм «Лётчик от Бога», а в районном музее Трудовой и Боевой Славы хранится лобовое стекло (триплекс) с пулевыми пробоинами боевого вертолёта МИ-8 МТ, в котором погиб командир вертолётного полка Герой Советского Союза, Герой России Н.С. Майданов.

Неподалеку находится пруд.

Многие считают, что станица Егорлыкская расположена на берегах, известной на юге России, реки Егорлык. На самом деле это не так. Единственная река, протекающая через станицу – Егорлычек (или Егорлычок). Есть мнение, что раньше здесь и вовсе был неширокий и неглубокий безымянный ручей, называемый Воробьячкой, из-за того что его вброд могли перейти даже воробьи. Рекой он стал после строительства на нем запруды. Название же дали по названию, находящейся на его берегах, станицы. Обычно реки дают название населённым пунктам (Мечётинская, Кагальницкая), а в данном случае произошло наоборот - речке присвоили имя по названию самого крупного населенного пункта, находящегося на ней.

Влево от речки мы увизим золотые купола Свято - Никольского храма. В станице уже были белоснежные церкви, но от них остались одни воспоминания у старожилов, да изображения на картинах и фотографиях (одна из них выставлена в областном краеведческом музее в Ростове-на-Дону, где изображен Крестный ход в станице Егорлыкской.) Все старые храмы порушили в 30-х годах прошлого века, во время гонения на церковь. Но времена меняются, духовная жизнь, медленно, но восстанавливается.
По дороге, перпендикулярной улице Ворошилова, двигаясь на юго-восток мы попадем на железнодорожный поселок с расположенным на    памятниом мирным жителям, погибшим под бомбежкой железнодорожной станции Атаман в 1942 году,  установили его  в 2011году над братской могилой безымянных мирных жителей, погибших в результате налета немецких бомбардировщиков. Тогда, в 1942 году, был разбомблен комбинированный состав, в котором размещались беженцы и санитарно - медицинское отделение. Убитых похоронили в общей могиле и установили обелиск. На месте бывшего обелиска и расположен современный памятник, изготовленный на пожертвования егорлычан. На нем написаны слова: «Они не были солдатами, но их жизни унесла война». Могила в настоящее время огорожена металлической кованой оградкой, по периметру которой высажены цветы.

Интересна история станции Атаман: В 1911 году началось строительство железной дороги Ростов – Торговая (Сальск), которая по проекту должна проходить в 20 км севернее станицы. Узнав об этом, егорлычане обратились к члену Государственной Думы, атаману станицы Кадацкому Ивану Федосеевичу, который посоветовал собрать казачий Круг и принять на нем решение к его Императорскому Величеству. С решением Круга Кадацкий отправился в Петербург и привез решение Правительства об изменении маршрута железной дороги - она прошла рядом со станицей. Казаки решили назвать ж-д. станцию «Атаман», в честь атамана Кадацкого.

Заключение.
Конечно же,  что в небольшой статье невозможно рассказать о всех событиях двухсотлетней жизни Егорлыкской. Цель другая - познакомить гостей с теми памятниками, которые они смогут увидеть, посетив станицу. На выезде из станицы есть гостиничный комплекс "Престиж" по улице Мичурина, где можно комфортно отдохнуть и вкусно покушать.
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