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Введение

Однажды я посмотрела познавательный мультфильм «Путешествие дождевого червячка» (Фото 1 и Фото 2). Из него я узнала о жизни дождевых червей, их питании и размножении. Меня заинтересовал вопрос: «Зачем нужны дождевые черви?». 
А еще я заметила, что в сырую погоду, после дождя они появляются на поверхности земли, а в остальное время находятся в почве. Поэтому их и называют дождевыми? 
Ухаживая за садом, мы удобряем и рыхлим почву. А кто же этим занимается в лесу? Оказывается, там почву рыхлят дождевые черви.

Чтобы найти ответы на все интересующие меня вопросы, я занялась поиском информации в различных источниках, так же использовала сведения сети Интернет. В своей исследовательской работе я решила найти ответы на заинтересовавшие меня вопросы. 

Тема работы: «Зачем нужны дождевые черви?»
Цель работы: Выяснить значение дождевых   червей.

В ходе исследований мною решались следующие задачи:
1. Получить представление о  дождевых червях.
2. Узнать, почему червей называют дождевыми.
3. Выяснить, для чего нужны дождевые черви.
4. С помощью экспериментов проверить гипотезу. 
Гипотеза: Предположим, дождевые черви приносят пользу для почвы.
Глава I. Кто такие дождевые черви?


Черви – это беспозвоночные животные, которые питаются растительными остатками, травинками, опавшими листьями. Дождевые черви - относятся к царству беспозвоночных животных, подотряду дождевые черви.

 
Латинское название червей означает – vermes. Действительно. Черви очень похожи на вермишель. Поэтому науку о дождевых червях и назвали вермикология. Дождевые черви – это непрерывно работающие мини - фабрики по производству гумуса (органического вещества почвы).

В энциклопедии я рассмотрела строение и внешний вид червей (Фото 3). Тело дождевого червя состоит из кольцеобразных сегментов, количество сегментов может достигать до 320. Перемещаясь, дождевые черви опираются на короткие щетинки, которые располагаются на сегментах тела. Взрослые дождевые черви бывают 15 – 30 см в длину. Тело червя гладкое, скользкое, имеет цилиндрическую форму и состоит из сдельных колец – члеников. Брюшная сторона тела плоская, спинная – выпуклая и более темная, нежели брюшная. Примерно там, где оканчивается передняя часть тела, у червя имеется утолщение, называемое пояском. В нем помещаются особые железы, выделяющие клейкую жидкость. При размножении из нее образуется яйцевой кокон, внутри которого развиваются яйца червя. 
Дождевой червь передвигается ползанием. При этом он сначала втягивает передний конец тела и цепляется щетинками, расположенными на брюшной стороне, за неровности почвы, а затем, сокращая мышцы, подтягивает задний конец тела. Передвигаясь под землей, червь прокладывает себе ходы в почве. При этом он раздвигает заостренным концом тела землю и протискивается между ее частицами. 

Передвигаясь в плотной почве, червь проглатывает землю и пропускает ее сквозь кишечник. Землю червь обычно проглатывает на значительной глубине, а выбрасывает через анальное отверстие у своей норки. Так на поверхности земли образуются длинные «шнурки» из земли и комочки, которые можно видеть летом на садовых дорожках. 

Такой способ передвижения возможен только при наличии хорошо развитой мускулатуры. По сравнению с гидрой, дождевой червь имеет более сложную мускулатуру. Она лежит у него под кожей. Мышцы вместе с кожей образуют сплошной кожно-мышечный мешок. 

Мышцы у дождевого червя расположены двумя слоями. Под кожей лежит слой кольцевых мышц, а под ними – более толстый слой продольных мышц. Мышцы состоят из длинных сократительных волокон. При сокращении продольных мышц тело червя становится более коротким и толстым. При сокращении кольцевых мышц, наоборот, тело делается тоньше и длиннее. Сокращаясь поочередно, оба слоя мышц обусловливают движение червя. Сокращение мышц происходит под влиянием нервной системы, разветвляющейся в мышечной ткани. Движение червя значительно облегчается тем, что на его теле с брюшной стороны есть маленькие щетинки. Их можно ощутить, проведя смоченным в воде пальцем по бокам и по брюшной стороне тела червя, от заднего конца к переднему. С помощью этих щетинок дождевой червь передвигается под землей.

Земляной червь не имеет глаз, но у него есть чувствительные клетки на поверхности тела. Это дает ему возможность различать свет от темноты и чувствовать едва заметные прикосновения. 
 Пищеварительная система его состоит: рот, глотка, пищевод, кишечник (имеются зоб и желудок). Переварившиеся в кишечнике вещества поступают через стенки кишки в кровь, затем ко всем органам, не переварившиеся удаля​ются наружу.
Орган дыхания у червей является кожа, в которой много кровеносных со​судов, особенно на спине. Дождевой червь дышит всей поверхностью тела, которое покрыто слизистой, влажной кожей. В воде растворено слишком мало воздуха, и потому дождевой червь там задыхается. Поэтому в дождливую погоду червям намного легче дышать на поверхности земли. 

Днем червь прячется в норке (норка – это узкий длинный канал, который в жаркое лето может достигать глубины 1,5 метров, с расширением в конце для разворота) головой к входу, который прикрыт листьями, хвойными иглами и прочим мусором, а в сумерки оживает. Он выползает на поверхность почти всем телом, лишь задний конец держится за край норки, а передняя часть тела совершает круговые движения, приподнимаясь над землей, и ощупывает все вокруг. Нащупает губами опавший лист дерева, хватает его и тащит в свою норку. 


Черви всю жизнь проводят в земле, роют глубокие ходы, и таким образом рыхлят землю. Черви не могут жить при солнечном свете. Когда мы видим червя на поверхности, это означает, что он ищет новый дом или более питательную почву. 

 Зимой они сворачиваются в клубочек и спят. 
Глава II.  Для чего нужны дождевые черви?

Первым ученым, обратившим внимание на дождевых червей в почвах, занявшихся их изучением и пришедшим к выводу об очень большой их роли в процессах почвообразования, был Чарльз Дарвин.

Земляного червя можно назвать самым важным животным в мире. Важным, конечно, с точки зрения человека, так как деятельность этих созданий подготавливает почву к вегетационному периоду, от которого зависит жизнь.
 
В лесах, на лугах постоянно накапливается много засохших, увядших растений, останков животных. Надо же что–то с ними делать! Вот дождевые черви и их коллеги по работе (улитки и жуки) и исполняют роль мусорщиков и санитаров. Они превращают ненужные остатки и отходы в нужную для всех почву, роют ходы, рыхлят землю. По эти ходам к корням растений легко проходят вода и воздух. На такой земле лучше растут травы, деревья. Так что черви должны быть желанными гостями на наших огородах. Чем больше их будет, тем богаче станет почва на грядках, а от этого будет лучше урожай.

 Удобрение, производимое земляными червями, содержит известь, которая обогащает почву. 



Дождевые черви не везде многочисленны. На севере, в тундре и в таежных лесах численность их обычно невелика. В сухих степях, где почва летом сильно пересыхает, дождевые черви встречаются довольно редко, а в пустынях вообще отсутствуют. В сельскохозяйственных районах, где применяют ороше​ние, рекомендуется искусственно заселять почву дождевыми червями. 

В нашей местности дождевые черви встречаются довольно часто. Их ис​пользуют для рыбалки, ими питаются птицы. А самое главное - дождевые черви способствуют повышению урожаев на дачных участках, огородах, полях.
Глава III – Эксперименты.


Узнав столько о дождевых червях, я решила провести следующие эксперименты.

Эксперимент №1.
Для этого эксперимента я взяла одного червя на ладонь (Фото 4, Фото 5 и Фото 6) и обнаружила, что он мягкий, кожа его влажная и покрыта слизью. Эта слизь облегчает движения червя в почве.


Сначала он лежал без движения. Затем начал двигаться вперед, сжимая передний конец тела, и становился тонким. После передний конец утолщался, и червь подтягивал  заднюю часть тела.


Эксперимент №2.

Для второго эксперимента я взяла прозрачную пластиковую бутылку с обрезанным горлышком (Фото 7). Наполнила ее слоями темной садовой земли и песка (Фото 8). Просматривалась чёткая граница между слоями (Фото 9). Затем поместила туда несколько червей (Фото 10 и Фото 11). Мелко нарезала морковь и засыпала ее в бутылку (Фото 12). Дождевые черви сразу поползли вниз (Фото 13). Поставила бутылку в коробку (Фото 14).


Уже на следующий день я заметила ходы червей (Фото 15). Граница между слоями «земля-песок» просматривается хорошо.   

На третий день количество ходов увеличилось (Фото 16). В поисках пищи дождевые черви прорывают многочисленные ходы, перемешивая слои земли и песка. С каждым днем земля все больше перемешивалась с песком, четкая граница между слоями нарушалась (Фото 17).


На 10-й  дней, прочитав больше информации о дождевых червях, я решила подкормить дождевых червей чаинками (Фото 18). Через три дня чаинок не стало (Фото 19). Дождевые черви съели их с поверхности земли


Через 3 недели эксперимента дождевые черви перемешали слои земли и песка в бутылке (Фото 20 и Фото 21).

В результате эксперимента я пришла к следующим выводам:

· Когда черви передвигаются в поисках пищи, они рыхлят землю.

· Взрыхленная земля хорошо сохраняет влагу.

· Питаются черви в основном листвой, закапывая ее в землю. В результате получается перегной, который удобряет почву.
· Наша гипотеза подтвердилась.

Заключение

В нашей местности дождевые черви встречаются довольно часто. Наблюдая, за дождевыми червями, читая о них в книгах и в Интернете, я пришла к выводу, что они являются сокровищем для растений, животных и человека. 

А вот почему они выползают на поверхность после дождя, теперь я знаю точный ответ. А во время дождя буду просто смотреть под ноги, чтоб не раздавить их, ведь черви играют немаловажную экологическую роль и нуждаются в защите.
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