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На фоне возрастающей роли угля в мировом энергетическом балансе, в нашей стране наблюдается противоположная тенденция - снижение добычи и потребления угля с замещением его в энергетике природным газом и нефтепродуктами, что связано с исчерпанием доступных для экономически рентабельной эксплуатации ресурсов углей в благоприятно расположенном Донецком бассейне, параллельно с негативными изменениями экономической конъюнктуры. 
На территории Восточного Донбасса, имеются угольные ресурсы, а также ресурсы других полезных ископаемых, в том числе различные стройматериалы и сырье для их производства, флюсовые известняки, керамическое и опал-кристобалитовое сырье, минеральные воды, техногенные полезные ископаемые - отвалы шахт и обогатительных фабрик, причем последние приурочены к шахтерским территориям.

Окружающая среда испытывает сильное воздействие разнообразных антропогенных факторов, включая освоение угольных месторождений, а на рубеже тысячелетий - ликвидацию угольных шахт.

В пределах региона ведется мониторинг показателей экологического состояния среды, направленный в основном на изучение поверхностных, шахтных и подземных вод, водогазовыделений из закрытых шахт.

Ростовская область является основной угольной базой Северо- Кавказского региона. Предприятия угольной промышленности области расположены на территории одного из старейших угольных бассейнов - Восточного Донбасса и имеют удобное географическое положение. Близость к портам Черного и Азовского морей, территориям других субъектов входящих в Южный федеральный округ, потенциально предопределяет угольную отрасль одним из основных источников энергетических ресурсов региона.

Большая часть запасов представлена запасами антрацита - лучшего в мире угля по калорийности. Доля антрацита в общих запасах угля составляет более 90 %.

По качественным характеристикам донецкие антрациты являются уникальными. По важнейшему показателю, степени метаморфизма, они отнесены к суперантрацитам. Это обуславливает такие важные для потребителя качества как плотность и высокая калорийность.
В Восточном Донбассе залежи угольного метана известны и прогнозируются во всех угленосных районах. 

Из 320 разведанных участков угольных месторождений и шахтных полей более 50 могут рассматриваться также как метаноугольные месторождения, сосредоточены в пределах горных отводов ликвидированных и ликвидируемых шахт. Основные ресурсы установлены в Каменско-Гундоровском, Белокалитвинском, Сулино-Садкинском и Тацинском геолого-промышленных районах. Здесь газоносность углей максимальна.

Особенно важными для рассматриваемой проблемы являются известные нефтегазопроявления в пределах складчатого Донбасса. Скопление нефти встречено в шахте «Красноармейская-Капитальная» на глубине около 1 000 м в поле развития антрацитовых углей. 
Металлические полезные ископаемые в истории освоения недр Ростовской области, которая на протяжении многих лет считалась исключительно угольной сырьевой базой страны, изучались очень ограниченно, в основном в процессе геолого-съемочных работ. В результате в регионе отсутствуют промышленные месторождения металлических полезных ископаемых. Вместе с тем, многочисленные рудопроявления, точки минерализации черных, цветных и редких, благородных металлов наряду с благоприятной геолого-тектонической позицией, открытием месторождений на сопредельных территориях позволяют говорить о перспективах области в отношении металлов.

На территории Восточного Донбасса промышленное значение имеет золотое оруденение, в значительной мере требуют дальнейшего изучения железорудные проявления, вольфрам, молибден, титан-циркониевые россыпи.

На территории Ростовской области, имеются крупные ресурсы нерудного сырья, представленные месторождениями с весьма благоприятными горно- геологическими условиями для открытой разработки и вблизи транспортных путей сообщения, связывающих юг с центральными и восточными районами России, с крупными промышленными центрами.

Ресурсы подземных вод Восточного Донбасса играют существенную роль, как при освоении месторождений, так и при развитии всего промышленного комплекса этого района и его социальных структур в будущем.

На территории Восточного Донбасса известны скопления техногенного сырья различного состава - отсевы производства щебня из песчаников и известняков, вскрышные породы карьеров по добыче глин различного состава и пр. Однако они относительно незначительны по масштабам и возможные направления их промышленного использования практически не изучены. Наиболее крупными по размерам и значимыми в экономическом и экологическом плане являются отвалы угольных шахт и обогатительных фабрик.
Интернет ресурсы: 
http://sfedu.ru/www/rsu$persons$.show_umr?p_per_id=343&p_prm_id=695
