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1. ВВЕДЕНИЕ

У меня растут года, будет и семнадцать.
Где работать мне тогда, чем заниматься? «…»

Книгу переворошив, намотай себе на ус -
все работы хороши, выбирай на вкус!

В.Маяковский


Это стихотворение каждый из нас учил в детстве. Тогда это было просто стихотворение, но сейчас, когда мы стали старшеклассниками и перед нами стоит самая главная задача – это выбор будущей профессии, оно приобрело особый смысл, стало актуальным.


Сейчас я, также как и все молодые люди 16-17 лет, нахожусь в активном поиске, пытаясь выбрать свою будущую профессию. И мне кажется, что успешность такого выбора зависит в первую очередь от того, насколько широко мы сможем познакомиться с миром специальностей и профессий, а также от того насколько мы будем обладать реальными представлениями о своей будущей профессии, какова мотивация ее выбора у каждого из нас.


В современном мире, каких только профессий и специальностей не существует. Сегодняшний рынок труда кардинально отличается от того, который был хотя бы десять лет назад. А уж про более поздний период и вообще говорить не стоит. Каждый год появляются новые профессии, исчезают старые, стираются границы между смежными профессиями.

Ориентироваться в этом огромном и динамичном мире профессий нелегко. Даже не все молодые люди знают кто такой, например, промоутер, байер или копирайтер.

Но ведь и не всякая профессия будет востребована в разных местностях. Например, риэлтер или грумер никогда не будут без работы только в крупном мегаполисе, а вот для человека, имеющего профессию доктора, работа найдется даже на морском судне. 

Что мы имеем в виду, когда произносим слово «профессия»?

Мы выяснили, что профессия – понятие многозначное. Вот, например, С.И. Ожегов слово «профессия» трактует, как основной род занятий, трудовой деятельности
. А ведь одна профессия объединяет множество людей. Поэтому профессия это – общность всех людей, занятых данным видом труда, являющаяся необходимой для общества и, конечно же, ограниченная область приложения как физических, так и духовных возможностей человека, которая дает ему возможность не только существования, но и развития.

Но, произошедший от латинского «profiteri», термин профессия означает буквально «говорить публично». А вот американцы под словом «профессия» понимают высокое качество выполнения работы и квалификации.

«Кем ты хочешь быть? Какую профессию ты выберешь?», - это, пожалуй, сейчас самый распространенный вопрос, который задают мне родители, знакомые и учителя. Действительно, какую профессию выбрать, чтобы не ошибиться с выбором?


Да и мотивация выбора будущей профессии у каждого своя. Кто-то выбирает профессию, опираясь на уровень заработной платы, кто-то ищет свое «призвание», кого-то привлекает карьерный рост, а кого-то просто притягивают «модные» и престижные профессии.

Самое главное при выборе профессии, наверное, то, что она должна быть любимой и приносить удовлетворение.


Молодой человек, выбирая будущую профессию, должен быть, уверен в том, что в дальнейшем он будет интересен работодателям и сможет не просто жить, а развиваться и растить своих детей.


Поэтому многие зарубежные, советские и российские психологи, социологи посвятили свою жизнь изучению проблемы выбора профессии, его мотивации и психологической стороны этого вопроса. 


Так, широко известный психолог, методолог психологии труда и профориентации Климов Е.А, а также его коллеги – М.Я. Басов, В.С. Мерлин имеют множество трудов, учебников, учебных пособий, связанных с психологией профориентации, профессиональным самоопределением старшеклассников.


А в 60-х годах в Академгородке под Новосибирском под руководством социолога В.Н. Шубкина были начаты крупные исследования широкого круга проблем выпускников средних школ.


Изучались факторы, влияющие на профессиональные склонности, выбор профессии, трудоустройство, жизненные пути разных групп молодежи, престиж различных занятий и видов труда, профессиональная мобильность, эффективность производственного обучения в школах, проблемы совершенствования системы профессиональной ориентации.

И таких примеров можно привести множество. Иначе говоря, проблемы выбора профессии и профессиональной профориентации являются постоянными. А поэтому тема, которой посвящено наше исследование, актуальна.

Цель работы:
выявить приоритеты интересов старшеклассников средних общеобразовательных учреждений р.п. Крутинка в получении профессий, учитывая культуру их понимания выбора профессии.

Задачи исследования:
-познакомиться с миром современных профессий;
-определить «востребованные» профессии на рынке труда Крутинского района, используя сведения «Центра занятости населения по Крутинскому району Омской области», т.к. рассматриваю возможность после получения профессионального образования вернуться в свой населенный пункт;
-установить влияние общественного мнения и мотивацию при выборе будущей профессии моими сверстниками;

В качестве объекта исследования выступает группа старшеклассников, состоящая из 115 учащихся средних общеобразовательных учреждений р.п. Крутинки, которым в ближайшее время предстоит определиться с выбором будущей профессии.

Предметом изучения являются приоритеты интересов в получении профессии у старшеклассников анкетируемой группы.

Гипотезой настоящего исследования выдвигается предположение, что при выборе профессии старшеклассники опираются на разные приоритеты, учитывая свою культуру понимания выбора профессии.


Практическая значимость настоящего исследования заключается в том, что по окончанию исследования мы подведем итоги и сделаем выводы, которые могут быть учтены мной и моими сверстниками при выборе профессии. Кроме того, они могут быть использованы в 10 классе при выборе профильного обучения, как учащимися, так и педагогами.

Научная новизна выполненной работы состоит в получении и расширении сведений о приоритетах интересов старшеклассников общеобразовательных учреждений определенной местности в получении будущих профессий.
Настоящая исследовательская работа состоит из введения, главы, включающей три подраздела, заключения и выводов, списка литературы и приложений.
В данной работе использовались такие конкретные приемы, как:

-опрос и анкетирование;
-сопоставление и использование элементов статистического анализа;

-чтение специальной литературы и просмотр энциклопедических данных;

-обращение к специалистам Казенного учреждения Омской области «Центр занятости населения Крутинского района»;
-обращение к компьютерной сети Интернет;

-обработка и анализ полученных результатов.
2. Изучение проблемы
2.1. Мир профессий XXI века. «Модные» профессии современности
Нет профессий плохих и хороших, 

                                                               есть плохие и хорошие работники.

Человечество не стоит на месте, а наоборот -  развивается с большой скоростью. Сегодня, когда современные технологии и нанотехнологии выходят на небывалый уровень, а рынок растет огромными темпами, необходимо идти в ногу со временем и умело взаимодействовать с внешней средой.

Развитие промышленности и технологий предполагает развитие и появление новых профессий, требующих определенных навыков и умений в соответствии со спецификой.


Уже установлено, что ежегодно появляется около пятисот новых профессий и специальностей. Некоторые, отражая особенности конкретного времени и ситуации «живут» определенное время, затем «умирают» или видоизменяются в зависимости от новых требований и условий времени.


Существует единый тарифно-квалификационный справочник (ЕТКС)
, согласно которому насчитывается до шести тысяч профессий (не учитывая специальности и узкие специальности). Причем если по названиям одних, например: аварийный комиссар, арбитражный управляющий или профессиовед – можно хотя бы предположить род занятий представителей этих профессий, то по названиям других, например, таких, как байер или логистик этого сделать невозможно.

Так как же быть молодому человеку, стоящему перед выбором будущей профессии? Как определить ее востребованность или престижность?

Ни один социологический центр не сможет назвать параметры, которые помогут исследовать модность той или иной профессии.

Ведь говоря о модных профессиях, мы подсознательно подразумеваем их актуальность, востребованность на рынке труда, материальную компенсацию за труд и интерес к представителям данной профессии.

Каждый из названных критериев актуален в разные периоды. В одно время нужно было уметь воевать, в другое возводить и строить. Когда-то было важно освоить космос, а когда-то было модно овладеть «опасными» профессиями. Во время вспышек различных заболеваний – уметь бороться с ними. Во время бурного развития экономического прогресса и увеличения количества объектов собственности пик «модных» профессий приходился на экономистов и юристов. Сейчас рынок труда переполнен специалистами этих престижных в свое время профессий. А желающих выучиться на эти специальности все-таки до сих пор много. Поэтому и работу в этих сферах найти стало трудно.

Иначе говоря, с течением времени и изменением обстоятельств меняется и престиж профессий. Но всё-таки десять крупнейших российских кадровых агентств,
 составляя списки профессий, ориентируются на два критерия: престиж (учитывая компенсацию за труд) и её новизну.

Так, например, существует список, составленный этими агентствами. В него вошли профессии, представленные в приложении № 1.

Стоит отметить, что в этом списке настолько своеобразные и специфические профессии (за исключением немногих), представителям которых очень не просто будет найти работодателя даже в крупных городах, а о сельской местности говорить вообще не приходится. Эти профессии не могут пользоваться массовым спросом, зато они высокооплачиваемые. Таковы реалии сегодняшнего дня. А современному обществу нужны образованные и предприимчивые люди, которые смогут реализоваться, удовлетворив как ожидания работодателя, так и свои.

Не маловажную роль играют и условия труда. Их будет легче всего поменять, если вдруг вы ошиблись с выбором, но только в том случае, когда у вашей специальности есть подвиды, которые позволяют одному работнику сидеть в офисе, а другому работать непосредственно на производстве.


Для определения профессиональной ориентации и профессионального отбора существует методика «Дифференциально-диагностический опросник» (ДДО) Е.А. Климова, предназначенная для выявления склонности (предрасположенности) человека к определенным типам профессий. Она представляет собой достаточно короткий опросник, состоящий из 20 альтернативных суждений. Испытуемому необходимо выбрать один из двух, указанных в вопросе, видов занятий. По результатам обследования, в соответствии с ключом, выявляется ориентация человека на один из пяти типов профессий, по установленной классификации: «человек - техника», «человек - человек», «человек - природа», «человек - художественный образ», «человек – знаковая техника, знаковый образ».

Среди анкетируемой группы учащихся старших классов средних общеобразовательных учреждений р.п. Крутинки был проведён тест Е.А.Климова по шкале типы труда.


Исследования показали, что большинство старшеклассников, а это 40%, выбирают профессии связанные с общением и обслуживанием людей, т.е. тех профессий, которые относятся к типу труда: «человек-человек». Это, например, учитель, психолог, менеджер, парикмахер, адвокат, юрисконсульт.


30 % выбрали профессии такого типа труда, как «человек-техника». Это все технические профессии, например, программист, механик, электромонтер, автослесарь.


21 % учащихся выбрали профессии связанные с цифровыми и буквенными знаками, обсчетами. Так называемый тип труда - «человек – знаковая техника, знаковый образ». Это бухгалтер, экономист и другие.

7% выбрали профессии связанные с сельским и лесным хозяйством, относящиеся к типу труда «человек-природа» - это агроном, ветеринар, эколог.


2 % набрали профессии, относящиеся к типу труда «человек – художественный образ». Это все творческие специальности. К примеру, актёр, музыкант, художник, портной, фотограф.


По большому счету, выбирая «модную» профессию, молодой человек должен в первую очередь задуматься над тем, а станет ли она любимой? Но этот параметр не всегда учитывается в погоне за модой. А ведь этой профессией планируется заниматься всю жизнь. Очень не хочется, чтобы современные молодые люди попали под общую статистику.


Так, согласно социологическим опросам исследовательского центра портала Superjob.ru  на вопрос: «Работаете ли Вы по специальности?» респонденты ответили следующим образом:

-да, я работаю по специальности – 43,08 %;

-да, пока приходится работать, но я хочу сменить профиль – 7,29 % 
-нет, но я хочу найти работу по полученной специальности – 24,88 %

-нет, и не собираюсь – 24,75 %.


И уж тем более лишь немногие считаются с уже доказанным убеждением, что любимая профессия это способ избежать психологических проблем и кризиса на работе. Да и психологи утверждают, что неверно выбранная профессия делает человека несчастным. Неудовлетворенность от работы способна довести человека до стресса или даже депрессии. Поэтому очень важно правильно выбрать дело, которым придется заниматься всю жизнь.
2.2. Определение «востребованных» профессий в моей местности

В настоящее время редко кто скажет, что ему было легко и просто определиться с будущей профессией. Практически каждый испытывает какие-либо трудности при ее выборе.

Время стремительно движется вперед. Вчера еще были востребованы специалисты одних профессий, а сегодня совсем других. Так было и будет. А вдруг если полученная профессия не пригодится, то где все же можно будет работать?

Как показали наши исследования, на российском рынке труда жизнь всегда кипит. К примеру, на портале РаботаMail.Ru постоянно представлена обновленная информация об имеющихся вакансиях в любой отрасли.

Так, в целом по стране, как показывает статистика, самой «щедрой» на вакансии является сфера «продаж». Это управление продажами, розничная и оптовая торговля и т.д. При этом полная занятость в этой сфере составляет 94%, частичная 5%, и лишь 1% приходится на стажировку и волонтерство.

В рабочем поселке Крутинка, где я живу, ситуацию на рынке труда контролирует государственная служба занятости. Ее представляет Казенное учреждение Омской области «Центр занятости населения Крутинского района», куда ежегодно, как показывает его статистика, обращаются в поисках работы более одной тысячи соискателей, а также признаются безработными от 600 до 800 человек. Доля молодых специалистов, недавно получивших профессию, при этом составляет около 2 %.
 Но среди них вообще отсутствуют специалисты, имеющие высшее образование, т.к. они трудоустраиваются после окончания профессионального обучения.

Уже на протяжении ряда лет, а также и в настоящее время по оценке Казенного учреждения Омской области «Центр занятости населения Крутинского района» у работодателей Крутинского района пользуются постоянным спросом только рабочие профессии. Это слесарь, газосварщик, механик, токарь, слесарь-механик, продавец, технолог, моторист, электрик и т.д. Также на протяжении ряда лет наблюдается нехватка врачей. Укомплектованность квалифицированными кадрами врачей составляет около 50%.


Чтобы сориентировать старшеклассников в выборе сферы их будущей деятельности (профессии), профессионального обучения и дальнейшего трудоустройства, специалисты «Центра занятости населения Крутинского района» проводят мероприятия по профессиональной ориентации.

Профессиональная ориентация является одной из форм регулирования рынка труда, содействует развитию человеческих ресурсов, обеспечивает связь профессионального образования с реальной потребностью в квалифицированных кадрах. Ее основной целью является содействие гражданам в профессиональном самоопределении и трудоустройстве с учетом их личных интересов, потребностей работодателей и рынка труда.

Профессиональная ориентация включает в себя: профессиональное информирование, профессиональное консультирование, профессиональный подбор и профессиональный отбор.


Одной из форм оказания помощи в трудоустройстве выпускникам образовательных учреждений, по сведениям «Центра занятости населения Крутинского района», является их стажировка, инициаторами которой в основном выступают работодатели.

Работники «Центра занятости», проводя индивидуальные беседы и тренинги, оказывают помощь старшеклассникам в их профессиональном самоопределении с целью осознанного принятия решения о выборе профессионального пути с учетом их психологических особенностей и возможностей, а также потребностей общества.
Однако, как свидетельствует диаграмма № 1 приложения № 2, из интервьюируемой группы (опрошено 115 старшеклассников) лишь 3% совсем не интересуются положением дел на рынке труда Крутинского района, но зато 97% обязательно уделяют внимание этой информации. При этом лишь 32% предпочитают профессиональную помощь специалистов Центра, а 68% делают это самостоятельно, не имея достоверных сведений, что отражено в диаграмме № 2 того же приложения.
16% опрошенных считают, что необходимы экскурсии в учреждения и предприятия, где предположительно они будут работать, а 18% отдают предпочтение «дням открытых дверей» учебных заведений (приложение №3). Родительскому опыту доверяют 14%, а вот опыту и советам уже работающих друзей – 19%. Хотя самостоятельные решения все же собираются принять 25% учащихся.
Помощь старшеклассникам в выборе своей будущей профессии мог бы оказывать сайт «Центра занятости населения Крутинского района». Но из-за его отсутствия подробная информация размещена на официальном сайте Главного Управления государственной службы занятости населения Омской области www.omskzan.ru. Здесь находится реестр государственных услуг в области содействия занятости населения. В него, в числе прочих, включены следующие услуги:

-содействие гражданам в поиске подходящей работы, а работодателям в подборе необходимых работников;

-информирование о положении на рынке труда;

-организация ярмарок вакансий и учебных рабочих мест;

-организация профессиональной ориентации граждан в целях выбора профессии;
-профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование;
-предоставление информации из «Банка специалистов высокой квалификации», «Банка молодых специалистов», банка «Трудовые резервы».
У молодых специалистов, только что получивших профессию и обратившихся в «Центр занятости» имеется основное преимущество, перед остальными – это гарантированное трудоустройство.
Вот основные советы, которые дают специалисты «Центра занятости» для тех, кто осуществляет свой профессиональный выбор
:

1)определите, чего Вы хотите достичь в профессиональном плане с учетом возраста, здоровья, личностных и профессиональных данных;

2)начните выбор профессии со сбора информации о профессиях, учебных заведениях, конкретных рабочих местах. Научитесь собирать информацию, оценивая ее со всех позиций;

3)прислушиваясь к мнению других людей, формируйте собственную точку зрения на основе объективных данных.
2.3. Основные мотивы при выборе профессии старшеклассниками

При проведении анкетирования мы установили, что причины и обстоятельства, побуждающие молодого человека выбрать какую-либо профессию
, можно условно разделить на три группы.


Первая группа включает в себя причины и обстоятельства, связанные с влиянием окружающей среды. Это мнение родителей, родственников, знакомых, друзей, также желание добиться успеха и страх осуждения близкими людьми и знакомыми.

Вторая группа объединяет в себе те обстоятельства и причины, за которые отвечает сам человек. Эти причины определяют его способности, склонности, привычки, характер.


Третья группа включает в себя только одно обстоятельство - это продолжение дела, начатого прадедами (семейные династии).


Вот что показали результаты анкетирования (приложение № 4)
	Группа
	Процентное соотношение, %

	I
	24

	II
	66

	III
	10



Вывод напрашивается сам собой. Вторая группа занимает лидирующее положение. То есть старшеклассники пытаются оценить собственные силы и возможности, что положительно скажется на выборе профессии.

Чем мотивируют сегодня молодые люди, выбирая ту или иную профессию? Ответы интервьюируемой группы на этот вопрос представлены на диаграмме приложения № 5. Откуда следует, что лидером среди мотивов опрашиваемой группы старшеклассников является – возможность найти работу по специальности 38%. Второе место занимает удовлетворение от занятия выбранной профессией – 32%. Всего лишь на две позиции отстал материальный стимул, составляющий 30%.

Иначе говоря, учащиеся, приближаясь к выбору профессии, в первую очередь задают себе вопрос: где я смогу трудоустроиться, получив профессию? То есть прогнозируют свое трудоустройство. А также задумываются над тем: что нужно сделать сегодня, чтобы стать успешным завтра в своей профессии? При этом пытаются реально оценить свои способности, интересы и ресурсы, понять насколько соответствуют параметрам выбираемой профессии, используя уже сегодня все возможности, чтобы развивать у себя качества, требуемые будущей профессией.
3. Заключение, выводы

«Если вы удачно выберете труд

и вложите в него всю свою душу,

то счастье вас само отыщет».

К.Д.Ушинский


В настоящее время в школах с 10 класса вводится профильное обучение. Это помогает старшеклассникам самоопределиться в отношении своей будущей деятельности.


Профильное обучение ориентировано на индивидуальный подход к каждому учащемуся. От выбора профиля зависит успешность дальнейшего обучения в школе, а так же подготовка учащегося к поступлению в профильные учебные заведения.

Выбор профессии для многих старшеклассников является кризисной ситуацией. Это связано с определенными затруднениями при выборе профессии. А затруднения возникают из-за того, что личность молодого человека еще формируется. Но, уже осознавая необходимость и важность профессионального определения, он начинает интересоваться разными профессиями.

Выбирая профессию, молодые люди самоутверждаются в обществе, а так же определяют свою дальнейшую жизнь, её стиль, и даже то к какой социальной группе они будут относиться, и какие цели смогут достичь.


Конечно же, каждый хочет, чтобы его будущая профессия была престижной, хорошо оплачивалась. Это один из важных мотивов, которым руководствуются молодые люди при выборе профессии.

При проведении данного исследования нами были выявлены самые распространенные ошибки старшеклассников при выборе будущей профессии (приложение № 6), которые вызваны тремя причинами:

-неосведомленностью или плохой осведомленностью о профессиях;

-не желанием или боязнью вырабатывать собственное мнение и отстаивать его перед окружающими;

-отсутствием понимания и знания своих сильных и слабых сторон.

Так, 24% старшеклассников выбирают профессию под нажимом родителей или влиянием знакомых и друзей. Но ведь к их советам стоит только прислушаться, а решать надо самому.


Не следует увлекаться только частной стороной профессии, что делают 3% учащихся. Необходимо хорошенько познакомиться со всеми нюансами своего будущего выбора.


Следует здраво оценить свои возможности, способности и недостатки. Обязательно учитывать и физические данные. Ведь их недооценка или переоценка являются одним из ложных направляющих при выборе профессии.

В любом случае, не следует относиться к выбору профессии, как к чему-то раз и навсегда выбранному, неизменному, как к этому относятся 10% анкетируемых.


Может статься так, что выбранная профессия не определит судьбу раз и навсегда. У каждого есть возможности, начиная с простого повышения квалификации до освоения смежных специальностей или получения второго высшего образования. А возможно, при определенных обстоятельствах, даже радикальной перемене рода деятельности.

Некоторые следуют моде, общепринятому мнению и предрассудкам. Ведь во все времена одни профессии считались престижными, а другие, мягко говоря, не очень. Так, 8% учащихся считают, что получить хорошее образование можно только в «престижных» учебных заведениях. А 6% считают, что уже одно название учебного заведения говорит о будущих его специалистах. И столько же считают, что «толщина кошелька» определяет престижность будущего специалиста.

Но все-таки надо помнить, что любому обществу одинаково необходимы и доктора, и экономисты, и сантехники, и адвокаты. Если человек профессионал своего дела, то он вызывает уважение независимо от того, какая у него профессия. Так что на первое место нужно ставить свои интересы и возможности, и только затем - престижность выбираемой профессии.

Выбирая будущую профессию, прежде всего, необходимо хорошо обдумать и определить, чего ты хочешь или ожидаешь от профессии. Решить, в какой сфере деятельности тебе было бы интересно работать и как это совпадает с твоими возможностями и увлечениями. Какой образ жизни ты планируешь вести, насколько важен для тебя уровень заработной платы, а также другие отдельные особенности данной профессии. То есть правильно профессию можно выбрать, только став взрослым, как считают 6% учащихся.

Полезной вещью для старшеклассников являются тесты на профориентацию. В них есть вопросы по множеству предметов, которые помогут оценить интересы, черты характера, а иногда и уровень интеллекта. Но все же 2% анкетируемых считают, что профориентация не нужна, если можешь оплатить свое обучение.

Важно познакомиться с рынком труда той местности, где ты планируешь жить и работать. Проанализировать, какие профессии сейчас пользуются спросом у работодателей, а на какие возможно спрос вырастет тогда, когда ты окончишь учебу. В данном случае помогут сайты по трудоустройству, прогнозы социологов, и собственный здравый смысл.

Главный вывод данного исследования заключается в следующем.


Выбранная профессия должна удовлетворять трем основным критериям. Во-первых, чтобы профессия была интересной и любимой. Во-вторых, чтобы, получив профессию, быть интересным для работодателя или, говоря иначе, найти работу по своей профессии и специальности. В-третьих, чтобы выбранная профессия соответствовала возможностям ее представителя.


Предположение, выдвинутое в качестве гипотезы настоящего исследования, что при выборе будущей профессии современные старшеклассники опираются на разные приоритеты, учитывая свою культуру понимания этого выбора, доказано.


Выбор будущей профессии должен быть самостоятельным выбором каждого. Но не забывайте при этом о любых, даже незначительных возможностях и последовательных шагах в профессиональной самореализации. Ищите ту профессию, которая вызовет в вас воодушевление. Возможно, для этого вовсе не потребуется высшее профессиональное образование.

Выбранную профессию нужно любить, а уж потом определять ее престиж и компенсацию за труд.


Мода на профессии приходит и уходит, уровень оплаты не постоянен, зато вы всегда будете заниматься любимым делом.


Не забывайте, что даже при наличии профессии, нужно постоянно расширять свои знания, накапливать багаж знаний. Вот тогда «цены Вам не будет», а Вы, как специалист, будете нарасхват.

О модных тенденциях в мире профессий знать надо, но гнаться за ними не стоит. Выбирайте профессию по душе, не забывая при этом, как считают 35% опрошенных, что нужно найти профессию, в которой ты будешь лучшим.
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Приложение № 1

Список престижных и новых профессий,

по мнению десяти крупнейших российских кадровых агентств

1.Менеджер по персоналу

2.Промоутер

3.Директор благотворительных программ

4.Арт-консультант

5.Диетолог

6.Инструктор по йоге

7.Сомелье или виночерпий

8.Бренд-менеджер - специалист по продвижению на рынок какой-либо марки товара или услуг

9.Агент звезды - человек, представляющий интересы знаменитости

10.Бьюти-редактор

11.Финансовый аналитик

12.Креативный директор

13.Дизайнер витрин

14.Nail-стилист - специалист ногтевого сервиса (дизайн ногтей)

15.Личный стилист (имиджмейкер)

16.Кино- и теле продюсер

17.Грумер - парикмахер домашних животных

18.Блоггер

19.Guest relationship - специалист, занимающийся приглашением в ресторан или клуб и радушным приемом правильных гостей, а также созданием базы посетителей, знакомством с новыми людьми и правильным предложением услуг

20.Консультант по закупке продуктов

21.Эксперт страховой компании

22.Дизайнер интерьеров

23.Мастер на все руки – «муж на час»

24.Православный священник

25.Системный администратор

Приложение № 2

«Интересуетесь ли Вы состоянием дел на рынке труда Вашей местности?»

Диаграмма 1
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Диаграмма 2
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Приложение № 3

«Что для Вас нужнее?»

	Предлагаемые варианты
	Средний

показатель, %

	
	

	Экскурсии в учреждения и на предприятия
	16

	Опыт работающих друзей
	19

	Родительский опыт
	14

	День открытых дверей в учебных заведениях
	18

	Только собственное решение, мнение
	25

	Собственные ошибки при выборе профессии
	8


Приложение № 4
«Какой способ выбора профессии Вы предпочитаете?»
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Приложение № 5
«Главный критерий при выборе Вами профессии»
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Приложение № 6
	«С какими утверждениями Вы согласны»


	Средний

показатель, %

	
	

	Профессия выбирается раз и навсегда
	10

	Выбор профессии зависит от «толщины кошелька»
	6

	Нужно найти профессию, в которой ты будешь лучшим
	35

	Профессия предназначена человеку от рождения
	3

	Профессию можно выбрать, опираясь на знания и советы родителей и друзей
	24

	Профессию следует выбирать, уже став взрослым
	6

	Чтобы получить хорошее образование, нужно идти только в престижные учебные заведения
	8

	Если есть деньги, то профориентация не нужна
	2

	По названию учебного заведения можно определить кого из специалистов он готовит
	6


Приложение №7
Тезаурус

Аварийный комиссар – сотрудник страховой компании, предпочтительно юрист по образованию, определяет размер ущерба и оценивает обязанности компании перед клиентом, попавшим в ДТП.

Арбитражный управляющий – на период банкротства становится «новым директором», контролирует его работу, стремясь вывести из долговой зависимости. Образование – высшее юридическое или экономическое.

Байер – специалист по закупке новой одежды и обуви. Отбирает свежие коллекции на выставках и показах, хорошо разбирается в тенденциях моды и предпочтениях покупателей. По образованию, как правило, товаровед.
Копирайтер – человек, разрабатывающий креатив в рекламе. В его задачи входит создание концепции рекламной компании, рекламных тестов, слоганов и т.д. Основные требования – высокий уровень развития творческих способностей, неординарность мышления, знание иностранных языков.

Логистик – управляет движением материальных и информационных потоков, следит за скоординированностью работы всех подразделений, рассчитывает наиболее выгодную и экономичную схему для развития того или иного проекта. Логистика учат в экономических вузах.

Профессиовед – классифицирует и описывает профессии. Ведь сегодня большие запросы к выбираемой профессии не только у обучаемого. Уже сама профессия предъявляет свои высокие требования к потенциальному работнику. 
Промоутер – представитель компании по сбыту. Поддерживает имидж фирмы, продвигает для продажи ее товары, работает с сетью магазинов, содействует продажам товара.

Риэлтер – специалист по продаже недвижимости. Работает индивидуально или в фирме, совершает от своего имени и за свой счет или от имени заинтересованного лица гражданско-правовые сделки с недвижимостью или правами на нее.
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