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П. Ребристый 2022

Путешествие на Котомас
   -Красива наша планета Земля в космосе. Никто с этим не спорит, потому что  все закономерно для тех, кто побывал в космосе, и для тех, кто видел видеоролики нашей планеты, - сказала я маме.
-А почему ты  заговорила об этом? Хочешь быть космонавтом?
- Приснился мне вчера сон, такой красивый, добрый. Как будто я побывала в космосе. Спасибо А.П. Королеву за открытие космоса.  Это еще неизведанная до конца страна.  Так вот,  будто я прилетела на одну маленькую планету под названием  Котомас. Давай я тебе расскажу.
И я поведала маме интереснейшую с моей точки зрения  историю.
-Итак, вечер, зимний, холодный, снежинки медленно падают на землю,  и как только ветерок дунет, они закружатся в зимнем танце. Вышла на улицу подышать свежим воздухом, посмотреть на звездное небо, которое усеяно множеством звезд, больших и маленьких. И там, далеко от меня,  в космической галактике живут планеты, разные планеты, большие и маленькие. Я помечтала: «Вот бы очутиться там. Но это же страшно? А как добраться?  Нет, лучше дома«.   Такие мысли бродили в моей голове, а я внимательно вглядывалась в звездную даль. И вдруг мне показалось, что одна из звездочек стала увеличиваться в размерах. А я смотрю, смотрю. Все больше и больше.  И тут я ахнула, но испугаться сильно не было времени.  Передо мной вырос огромный космический корабль, и на меня смотрела мама. Я не поняла, почему мама. А она улыбается и зовет меня к себе. Вот взяла меня за руку, посадила в кресло рядом с собой, и корабль взметнулся к звездам.
- Мама, а куда мы летим?
- На самую добрую и милую планету, это Котомас. Я давно уже  не была  там, а теперь лечу с тобой. Ты сама все увидишь.
- Ой, посмотри, какая интересная планета  в виде  розового клубочка.
- Вот  мы и подлетаем к красивой планете. Это моя планета, на которой живут добрые и честные жители, не любящие предательства и лжи, - сказала мама.
Вышли из ракеты, и нас окружили милые и ласковые  котики. Трутся о мамины ноги, а она их гладит, разговаривает с ними. А котики все понимают.
К нам подходит красивая пара: девушка и юноша. Волосы девушки  распущены, и легкий теплый ветерок ласкал их. Элегантное платье  облегало тонкий стан девушки, а на голове  корона с цветами, которая была в форме котика. Как необычно, как красиво, что я загляделась. Рядом стоял слуга, держал  подушечку с малюсеньким котеночком, сладко спавшим  на подушке. От него  излучалась любовь и умиление, ведь это котики. Как их не любить!
  Нас пригласили на обед, как интересных землян, любящих все живое.
- Вот какая планета! Здесь мир котиков, где много тепла и любви. На земле бы люди так любили животных.
Перед огромным коттеджем  величаво возвышался памятник Котику. Огромный в полный рост  с высоко поднятой головой восседал Кот.  На шее медаль за заслуги перед планетой Котомас. Он был самый первый  и любимый. За памятником  большой фонтан с  прохладной водой, и везде котики, большие и маленькие, веселые и грустные. При виде нас они не убежали, а с любопытством рассматривали  пришельцев.
 В большом зале накрыт  стол для гостей. Всюду сновали котики, носили блюда на стол, расставляли  посуду. Я удивилась тому, что кроме живых котиков, везде стояли вязанные из щерсти коты и кошечки. Я поняла, что это в знак любви к этим животным.
Ко мне подбежал котик с мороженым, подал его и пожелал приятного отдыха. Потом было театральное представление. Как играли Коты! Я раскрыла рот от удивления и думала, вот бы одноклассники это увидели.
Настоящий кошачий театр.
-Может, я сплю? Разве могут коты говорить и  петь? Ощупала себя, приоткрыла один глаз, другой. 
 Тут подошла  мама и  спросила: « Ты что сильно в ладошки хлопала, кричала что-то? Я испугалась, не заболела ли?»
А я  лежала в кровати и улыбалась тому, где я во сне была. Вот это планета, вот это красота, и называется Котомас. Может, еще прилечу туда… когда – нибудь…
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