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Здравствуй, неизвестный солдат!
       Пишет тебе ученик 9 класса из 2021 года. Мы с тобой незнакомы, не знаю, кто ты, но очень хорошо знаю, ты герой. Я знаю: ты и такие же, как ты солдаты сделали в те тяжелые годы для страны невозможное: вы не только остановили фашистов, но прогнали такую сильную армию до Берлина, освобождая европейские страны. Ты прошагал пол-Европы не завоевателем, а освободителем.
Скоро наступит очень важный день и для нашей огромной страны, и для каждого человека, проживающего не только в России, но и за её пределами. В этом году День Победы юбилейный, «со слезами на глазах». 76 лет прошло с тех пор, как наша страна победила фашистов.  Мы понимаем, какой ценой далась эта победа. Каждая атака забирала жизнь твоих товарищей, командиров… Тебе приходилось вырывать каждый клочок земли. Но ты всё это выдержал, потому что верил в эту победу.  Воевал ты не ради славы, а ради мира на Земле. Я знаю о войне из фильмов, из книг, из рассказов ветеранов, а ты испытал все ужасы войны на себе. Многие из вас уходили на эту страшную войну мальчишками, со школьной скамьи. Возможно, ты даже был таким, как я сейчас, когда покидал свой родной дом, семью и друзей, чтобы вступить в бой с захватчиками. Я даже не представляю, смог бы совершить такой подвиг? Надеюсь, мне не придется этого узнать.
    9 Мая пройдут митинги во всех городах и сёлах, а в Москве на Красной площади соберутся тысячи людей на военный парад. Ты бы видел, какая у нас сейчас техника: сильная, могучая… Ни у одной страны такой нет! Ты бы тоже удивился новому оружию. Пусть только попробуют враги перейти наши границы. 
    А потом по всей стране пройдёт Бессмертный полк, ставший традицией и объединивший миллионы людей. Каждый человек должен помнить своего героя: деда, прадеда, прапрадеда… И я помню. Ты бессмертен, солдат!
    Хочу поблагодарить тебя и твоих верных товарищей за то, что я живу в мирное время. Жить под мирным небом – значит не слышать оружейных выстрелов, не видеть плачущих матерей, потерявших своих детей. Жить под мирным небом – значит слушать пение птиц и наслаждаться каждым прожитым днем. Жить под мирным небом – значит иметь возможность путешествовать, отдыхать с друзьями, учиться, чтобы потом быть полезным для нашей страны. Всем этим я обязан тебе, ведь это ты, солдат, защищал родную землю от врагов.  И твоя готовность стоять до последнего и отсутствие страха перед смертью вызывали у врага недоумение, непонимание. Ты защищал свой дом, своих родных, свою землю; ты осознавал свою правоту, и это придавало тебе сил. Битвы под Москвой, под Сталинградом, под Курской дугой показали, что русский народ достоин победы. Вспоминаются строки Цветаевой:
Три сотни побеждало - трое!
Лишь мертвый не вставал с земли…
    И сегодня, солдат, тебе не нужна чужая земля, но и свою ты никому не отдашь. Я не хочу, чтобы этот ужас повторился, и я обещаю, что сделаю все, что смогу, а самое главное — буду помнить, что живу на священной земле, оставшейся свободной благодаря мужеству, героизму, вере в Победу советских людей. Солдат, знай: твои страдания не были напрасны, твоя кровь проливалась не зря, твоя жизнь была отдана на благо великой цели. Я живу, люблю этот мир и помню о тебе, солдат! Мне вспоминаются слова А.С. Пушкина, который еще в 19 веке писал: «Гордиться славой своих предков не только можно, но и должно: не уважать оной есть постыдное малодушие».
   Я горжусь своей Родиной, своими предками, тобой, наш защитник! Я уверен, пока мы помним о цене, заплаченной за Победу, война не повторится.
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