Савинова Дарья, 14 лет

Россия, город Саратов

Сочинение.
Я мысленно возвращаюсь в тот день...
Танец — поэма, в ней каждое движение — слово.

Мата Хари

Очень часто мысленно возвращаюсь в тот день, когда мама впервые отвела меня в танцевальную студию.  Я очень благодарна ей, потому что именно это событие изменило мою жизнь.


Мне было пять лет. Первые ощущения от занятий  незабываемы, всё казалось тогда родным и чужим одновременно: деревянный пол, немного потертый временем, высокий станок, который впоследствии стал моей опорой не только в танце, но и вообще по жизни, и, конечно же, незнакомый еще хореограф. Это была безумно красивая женщина с добрыми глазами и улыбкой. Я не знала тогда, что танцевальное искусство станет частью моей жизни, что девочки и педагог по танцам будут моей второй семьей. Сначала у меня не очень то получалось поднимать ножку, натягивать носочки. Только со временем я поняла, что танцы — это не только красивые наряды и выступления на концертах, но и огромный труд. 


Помню свое первое выступление перед публикой, свою первую «минуту славы». Конечно, тогда я волновалась и, думаю, что педагог переживал не меньше, чем мы. Наконец занавес открывается, я слышу море аплодисментов от зрителей. Выступление прошло отлично, я даже не заметила, как пролетело время на сцене. Эти минуты радости можно отнести к лучшим в моей жизни.


Прошло уже восемь лет с тех замечательных дней, когда я впервые узнала, что свои чувства можно выражать не только словами, но и движениями. Танец поселился во мне, стал не просто хобби, а чем-то большим. Довольно часто я мысленно вспоминаю эти дни...
