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Волшебное превращение
(Сказка)
В одной черной- черной стране стоял черный- черный дом, в котором жила черная- черная девочка. В другом черном-черном доме жила черная- черная мама. 

Как-то раз черная -черная девочка пошла в гости к своей черной-черной маме. А эта черная-черная мама завела себе черного-черного кота, который не любил девочку. И он хотел ей сделать белую-белую пакость! И когда девочка спала, кот покрасил её комнату в белый цвет и её саму тоже покрасил, а когда девочка встала, она пошла посмотреть на себя в зеркало и, увидев себя в зеркале и всю комнату, она упала в обморок, а кот сидел на подоконнике и облизывался. А когда она вышла на улицу, он увидел, какая она красивая, вся белая кудрявая, и он начал извинятся и говорить, что  тоже-тоже хочет  быть белым!
 А мама-то всё слышала и как выйдет на улицу и как начнёт и их ругать: кота она прогнала в лес, а девочку начала мыть и всю комнату тоже!
 Кот сидел в лесу, сидел и думал, как же всю страну сделать белой такой, радостной, весёлой, светлой, шёл он по лесу, шёл и думал над этой задачкой. И вдруг ему навстречу холм, на котором жила радужная волшебница. И кот поднялся и говорит: « З-здравствуйте, дорогая ведьма, т-то есть волшебница. Она посмотрела на него испепеляющим взглядом, а кот от испугу прыг за радужный камень, и она наконец-то говорит: « Знаю я, зачем пришёл ты, но белой краски нет у меня, иди ты на скалу большую, там дядюшка Мольберт живёт, краску белую даёт». «А как идти туда, скажи да путь ты безопасный покажи». Сказала всё ему она и улетела в небеса.
 Кот шёл, шёл и встретил семейство гномов. Кот обратился к самому мудрому гному и говорит ему: « Здравствуйте, дорогой гном. Вы не знаете, как добраться до большой скалы, где живёт дядюшка Мольберт »? « Ах ты, несносный кот, ты решил все мои тайны у меня выспросить?» « Нет, что вы, я даже и не думал об этом». «Все вы так говорите. Орлы, взять его и растерзать!»- строго сказал гном. Кот от испугу прыг на самое высокое дерево - и в дупло,  и орлы не могли его там достать. Сидел он там ну полчаса, потом вылез и пошёл дальше.
 Он шёл, шёл и навстречу ему море. А в этом море к нему приплыли рыбы и спрашивают: « Что ты забыл в нашем море?» А так как кот был ну очень голодным, он очень сильно хотел съесть этих рыб и набросился на одну из них, а они все перепугались и уплыли, и ни одна рыбка не досталась бедному котику,  и при этом он еще и намок.
 Кот посидел, посидел и начал искать прутья и брёвна, чтобы сделать плот, на котором он переплывёт через море. Кот нашёл брёвна и прутья, но тут он вспомнил, что для плота нужна еще и верёвка. И он начал поиск верёвки. И когда он шёл, он вдруг наступил на какой-то хвост. Он думал, что это змея, но когда он посмотрел, что это за хвост,  оказалось, что это верёвка. Он взял эту верёвку и связал все прутья и брёвна. И  поплыл. А когда он плыл, он увидел, что прямо по курсу - акула! Он от испугу подпрыгнул и начал грести изо всех сил, а акула тоже не отставала. Она гребла своим хвостом так сильно, что плыла со  скоростью 200 километров в час! И тут она только подплыла к плоту кота, и он упал в водопад, а акула посмотрела, как он падает, и уплыла.
 А кот-то, хоть он и не умел плавать, и потерял свой плот, но он сам не утонул, он приплыл на необитаемый остров. А когда он очнулся, он увидел пальму, на которой росли кокосы. Он побежал к этой пальме, сорвал себе кокос и начал его открывать. Но у кота не было столько сил, чтобы его открыть. И вдруг он увидел прямо перед собой молоток. Кот взял этот молоток и разбил кокос и выпил вкусное кокосовое молоко.  А когда он выпил молоко, он пошёл искать большую скалу.
 Он шёл, шёл и увидел большущую скалу. Кот сразу не понял, что это за скала. Вдруг он на нее поднимется, а там никого нет, но тут он подумал и сказал: « Эх, была ни была, все равно придётся её перелезать, пути же другого нет. И начал он лезть. Лезет, лезет  чуть-ли не падает, и, наконец, он забрался. Смотрит, а там дядюшка Мольберт льёт белую краску по баночкам, а кот глазам своим не верит и говорит: « Здравствуйте, дорогой дядюшка Мольберт». « А, наконец-то ты пришёл. Я тут тебя заждался, ну вот присаживайся, говори, зачем тебе белая краска». « Мне она нужна для того, чтобы весь мир сделать белым, таким ярким светлым». «Ладно, я исполню твоё желание, но сперва я отправлю тебя домой, там я и исполню твоё желание!»
 И когда они вернулись домой, весь мир стал белым внутри, а цветным снаружи!
 С тех пор чёрную - чёрную девочку стали звать Аней, а её злая мама стала доброй и милой, и звали её Таня. А кота приняли в семью, а звали его Мурзик. И жили они долго и счастливо. И больше в этой маленькой, но дружной семье  никогда не происходило конфликтов. И Мурзик наконец-то полюбил девочку Аню!!!
