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Удивительная простота.
Мне посчастливилось побывать на экскурсии в Государственной  Третьяковской галерее. Я вошла в огромный зал, окружённый множеством самых разных картин. Медленно шла по залу, внимательно рассматривая  каждую картину, и неожиданно я остановилась около одной работы, вроде бы самой обычной, но именно она привлекла мой взгляд.
Русская деревня. Пейзаж русской деревни. Картина Н. М. Ромадина «Село Хмелёвка». Я долго смотрела на эту картину. Что оказалось для меня привлекательным? Спокойная, неброская красота обычного села в самое печальное время года – осень. Именно поэтому здесь преобладают  золотистые краски. Молодые берёзки, стоящие на вершине холма. Ветер незаметно срывает листву с их тоненьких ветвей. Вдруг мне показалось, что именно я  стою на этом холме, и лёгкий ветер обдувает меня со всех сторон. Смотрю на раскинувшиеся дома - они кажутся такими маленькими с высоты. А пасмурное небо выгнутой чашей простирается над деревушкой. На горизонте сияет река, цвет которой едва ли отличается от цвета неба. Тишина и безмятежность. Хочется забыть всё, отвлечься от всех проблем и приехать в этот уголок, манящий своей простотой.
Уходя из галереи, я бросила последний взгляд на картину. Такая близкая русскому сердцу картина! Как она умиротворяет, расслабляет, успокаивает! Как красива природа в сельской местности осенью, насколько необъятны просторы России! Удивительная простота,  незримое ощущение искренней любви к родным местам, к родной природе – думаю, именно это так привлекло меня в этой картине. 
