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Как я однажды помогал маме.
Утром, двадцатого числа, случилось что-то невообразимое. Я помогал маме убирать в квартире. Сначала я везде протёр пыль, потом пропылесосил, вынес мусор, помыл ванную, а в конце я принялся мыть пол на кухне. Тут-то и началось самое интересное.

Я уже домывал пол, когда мама вдруг попросила меня освободить все кухонные шкафчики для того, чтобы их промыть. Сначала я нечаянно разбил тарелку, но мы с мамой приняли решение, что это к счастью. Потом я нечаянно рассыпал гречку, но всё сразу убрал. Когда я помыл все шкафчики, то составил всё на место. На холодильнике стояла банка варенья, и мама попросила  её достать. Я встал на стул и уже взял в руки  банку, как вдруг  меня оглушило пронзительное мяу! Конечно, это заявил о себе наш кот Барсик. От неожиданности я покачнулся на стуле и стал заваливаться на холодильник. Я упал, а банка упала прямо на меня. О Боже, она разбилась! Кот тут же исчез, а я со страхом ожидал дальнейшее развитие событий.
Но мне повезло, мама оказалась понятливой и согласилась со мной, что виноват в большей степени наш проказник Барсик. Я догадывался, что помощь моя наделала только больше хлопот маме, и поэтому пообещал в следующий раз быть поаккуратнее и повнимательнее.
