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«Настляндия – планета будущего»
Планета моей мечты – Настляндия, где дети в 11 лет со своими родителями приезжают на платформу «Девять и три четверти». Садятся в «Настинск-экспресс» и едут в школу чародейства и волшебства «Анастрия». Там они учатся создавать самые искусные зелья, колдовать, лечить и создавать невероятное.
Валюта на моей планете - «настрионы», «нискли», «насты». Самые ценные из них – «настрионы» - золотые, «нискли» - серебряные, «насты» - бронзовые. 
На планете «Настляндия» в году 6 месяцев. Первые три месяца зимние, и каждый день теплый и необычный. В одном месяце 36 дней. В неделе 9 дней, получается в месяце 4 недели, .4 дня выходных.
Все люди на моей планете волшебники или волшебницы. Магия помогает облегчить работу и украсить жизнь разными чудесами.
Девиз моей планеты: «Всегда помогай другим!». Герб - корона с огромными алмазами и другими драгоценными камнями. 
Рядом с моей планетой расположена планета «Шахтерия». На ней добывают драгоценные камни.
Главное развлечение моей планеты игра «Неквитч». Это командная игра, в нее играют все, побеждают сильнейшие и быстрые. Цель игры  - поймать «настич» (летающий мячик), а соревноваться приходиться на коврах-самолетах. 

Любимая еда жителей планеты это суши, и они едят их даже с шоколадом. Ещё они любят торты, в общем - сладкоежки.

Настляндцы любят стильно и модно одеваться. И каждый житель хочет выделяться из толпы.  И у них это получается. Они могут создать любой костюм, они же волшебники! 

Иногда жителям, особенно детям, хочется пошутить. Если это так, они идут в магазин «Волшебные штуки». К примеру, если лень учиться и хочется спать, - они смело покупают храп-конфеты, и сладости работают!
В общем, весело на моей планете!
