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                             Профессия моей мечты

«У каждого дела запах особый,» - так начинается знаменитое стихотворение Джанни Родари «Чем пахнут ремесла». Действительно, на свете существуют десятки тысяч профессий, и каждая из них по-своему приносит пользу людям. Это, с одной стороны, хорошо, потому что легко можно найти занятие по душе, но с другой стороны, от такого разнообразия труднее сделать выбор. Поэтому передо мной и моими одноклассниками встает вопрос: «Какую же профессию выбрать?»
Честно говоря, для меня очень сложно определиться с дальнейшим родом деятельности. На сегодняшний день критерий высокооплачиваемости труда играют одну из главных ролей при определении с профессией. К этому можно прибавить стереотип престижности той или иной профессии. На деле общество нуждается отнюдь не в банкирах, моделях и предпринимателях, а в учителях, врачах и рабочих. Но мне все-таки кажется, что, если тебе нравится твое занятие, если ты мечтаешь о том, чтобы «быть, а не казаться», то и люди, готовые заплатить за твои услуги, найдутся. 
Что касается меня, то я хочу стать следователем и работать в структуре МВД. Для данной профессии человек должен обладать обширными знаниями по всем сферам человеческой деятельности, ко всему прочему нужно быть психологом, немного актером и тонким аналитиком. В русской и зарубежной классической литературе можно найти героев, представляющих данную профессию.
Шерлок Холмс, главный герой произведения Артура Конан Дойла «Приключения Шерлока Холмса», пожалуй, один из самых ярких представителей профессии следователя. Однако этот литературный персонаж очень своеобразен: в прямом смысле слова его и следователем–то не назовешь. Но набор дарований, которыми обладает Шерлок, действительно впечатляет!
Еще одним ярким представителем профессии следователя является Порфирий Петрович из романа Ф.М.Достоевского «Преступление и наказание». Он настоящий профессионал своего дела. Вы только посмотрите, какую он ведет психологическую игру, чтобы заставить Раскольникова признаться в убийстве!
В завершение хотелось бы сказать, что правильно выбранная профессия играет огромную роль в жизни человека. От неё будет зависеть степень удовлетворенности жизнью, степень реализации способностей человека и многое другое. Надеюсь, что мой выбор окажется правильным.
