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Что для нас значат слова?
Что для нас значат слова? Что они дают нам? Живя своими заботами, делами, мы забываем о том, что для нас значат слова. Без слов невозможно общаться с окружающим миром. Вспоминаю фильм "Тысяча слов", где герою предстоит испытание - произнести определенное количество слов, после чего он умрет. Человек старается использовать как можно меньше слов, чтоб подольше прожить. Но выходит это где-то смешно, а где-то и грустно. И даже если знать, что нас не постигнет участь героя фильма - гибель, понимаешь, как любого может вывести из равновесия ограниченная возможность произношения слов. Сложно жить на свете, не имея возможности говорить.
Но говоря о количестве слов, нельзя забывать об их качестве. Не зря русский народ сложил пословицы и поговорки на эту тему. Например: слово -  слово не обух, а от него люди гибнут;  доброе слово и кошке приятно; ветер горы разрушает — слово народы поднимает. И многие, многие другие. Слово несет в наш мир некую энергию, поэтому не надо забывать, что произносить нужно только доброе, мирное, что будет делать мир лучше, светлее. Грубые, скверные слова только разрушают как того, кто их произносит, так и того, на кого они направлены. Недавно в одной из телепередач услышал фразу о том, что мысли материальны. Мне стало интересно, что это значит, и я провёл маленькое исследование.    
Человек мыслит словами внутри себя, поэтому, говоря о плохом в жизни, он притягивает это плохое к себе. То есть слова, которые мы произносим, начинают сбываться. Я их назвал словами-разрушителями. Сразу не верится, что такие безобидные на вид они могут сильно вредить. Например:  я уже голову сломал,  не перевариваю (что-то или кого-то),  все соки из меня выжали, чихать я хотел,  давят на меня и другие.
Произнося их, мы отдаем своему телу четкие команды, оно их даже и не смеет не выполнить, вот и выполняет. Наш организм откликается на эти речевые обороты, и в ответ возникает та или иная болезнь. Не решалась задача, я расстроился и произнес громко: я уже голову сломал! Через несколько минут ощутил головную боль…  Я проверил на себе! 
            А ещё, мне кажется,  есть слова,   которые указывают на неуверенность в себе, произносишь их и чувствуешь, что какие-либо способности ограничены, что ты неприметный. А самые коварные из них, на мой взгляд,  «у меня не получится».  Говоря их, ты в себя не веришь:  не могу,  не умею,   не получится,   не могу обещать. Не стоит так говорить!
             Надо уверенно произносить: «Я хочу», «Я могу», «У меня всё получится», Эти слова словно крылья, они помогут настроиться на достижение или выполнение чего-либо. Желаемое обязательно исполнится!
Чтобы призвать в свою жизнь радостные события, счастье, нам нужно произносить только хорошее, доброе. Оказывается, это так просто! Ответ на волнующий многих вопрос  «как стать счастливым?» один: говорить добрые слова, душевные, человечные. Быть благодарными людьми, сочувствующими и участливыми. Слова-крылья – источник счастья. Я уверен в этом! 
