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След на земле…

Мы все умрём, людей бессмертных нет, 
И это всё известно и не ново. 
Но мы живём, чтобы оставить след: 
Дом иль тропинку, дерево иль слово.
Р.Гамзатов

Однажды для школьной газеты мне предложили написать о знаменитых людях нашего города – Коломны. Вот он след в жизни, о котором помнят потомки!
Чтобы интересно ребятам было читать, решила сделать это с их помощью: узнать, чьи имена интересны для многих. 
Немного смущаясь, обратилась к девятиклассникам (мне первой встретилась  Маша М., которую я знала по литературному клубу).
- День добрый, Маша, ты знаешь известных людей ,чья судьба была бы связана с Коломной?
- Приветик! Да, знаю. 
- Маша, а можешь назвать?
- Конечно, первым назову Зайцева Василия Александровича. 
- Это летчик времен Великой Отечественной войны?
- Да, это сын деревни Семибратское Коломенского района. Выдающийся воздушный  боец, один  из первых дважды Героев Советского Союза, лично и в группе сбивший 53 вражеских самолёта. Сослуживцы называли его  мудрым воинским воспитателем, он был командиром блестящего 5-го Гвардейского истребительного авиаполка. Знаешь, сколько у него наград?! Разумеется, самые главные – Золотые звёзды Героя. Принимая награды, Зайцев клялся ещё сильнее громить врага. 
А после войны он работал в Коломне начальником аэроклуба, директором завода. Бронзовый бюст установлен ему в  одном из скверов города.
- Какое яркое имя в истории нашего города! Спасибо, Маша, хочу у других ребят узнать, кем гордятся они.
 После общения с Машей я подумала: о ком ещё могут рассказать ребята? Все, вероятно, тоже будут говорить о В.А. Зайцеве… Мне навстречу шла группа мальчишек из спортивного зала, весело обсуждая что-то. 
Я остановила их, обратившись с вопросом о ярком имени нашего города. Ребята замешкались, и десятиклассник Иван с улыбкой спросил у меня:
- А ты знаешь, кто такой конструктор?
- Я много слышала о такой профессии, но людей таких среди знакомых не знала…
-  Борис Иванович Шавырин! Слышала о таком? 
- Немного, - ответила ему, проглотив  его намёк на мой возраст.  
    - Это был начальник и главный конструктор Специального конструкторского бюро гладкоствольной артиллерии Народного комиссариата вооружения СССР Коломна, - с превосходством произнёс он. 
- Ваня, а что ты о нем ещё знаешь? -  робко поинтересовалась я. 
-Под руководством Шавырина и при его участии была создана система миномётного   вооружения. Велики его заслуги в организации и производстве самолётов, танков, моторов. Он один из первых занимался реактивным вооружением, был доктором технических наук. За уникальный труд  получил заслуженные награды: 3 ордена Ленина, орден Суворова, 2 ордена Красного знамени, много медалей, Ленинская и три  Сталинские премии.
- А в Коломне Шавырин Б.И. известен и как инициатор открытия   первого профессионального конькобежного катка с искусственным льдом и спортивной школы молодежи по гребле, - вмешался в наш разговор одноклассник Ивана. 
- Ребята, не могу с вами не согласиться! Это по-настоящему яркое имя Коломны.  Спасибо! – только и смогла произнести я,  отходя от их веселой компании.
Наш разговор услышали и мои одноклассницы, и с некоторой долей обиды поинтересовались, почему у них ничего не спрашиваю.
- А о ком вы могли бы мне рассказать? – поинтересовалась я.
-   Если хочешь, я могу тебе рассказать о Сергее Георгиевиче Горшкове, - сразу откликнулась Настя М.. И мне самой захотелось сразу написать о знаменитом Адмирале флота нашей страны,  имя которого носит наша школа
- Главнокомандующий! 
- Дважды Герой Советского Союза! 
- Он был награждён орденом Красной звезды, орденом Ленина, орденами Отечественной войны - это только малая часть его наград! 
- Учился в нашей школе. 
- Здесь работал его отец! - со всех сторон раздавались реплики тех, кто принял участие в нашем диалоге.
Звонок, зовущий на урок,  прервал моё интервью, охватило меня чувство гордости за великих людей, живущих в Коломне, я радовалась, что  память о них живёт. Теперь знала, о ком написать в газете.
 А после урока меня обступили одноклассники и наперебой стали говорить о тех, кто принёс славу нашему городу. Это художник Абакумов М.Г,  писатель Лажечников И.И, космонавт Тюрин М.В.,  инженер Струве А.Е., поэт Р. Гацко-Славацкий, конструкторы, деятели искусства… Называли ещё много известных имён. 
Готовя материал для газеты, я окончательно убедилась, что имён в России славных много… Напишу о знаменитых коломенцах  и призову ребят задуматься над тем, каким необходимо быть:
Пока живешь, подумай, друг,
Какой оставишь след?!
Какую пользу принесёшь,
А может, только вред?!
