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Мы – будущее России
	Россия – самая большая, самая лучшая страна в мире! А люди, живущие в России, строители будущего, со своими планами, мечтами, проектами. А что же будет в будущем? Этого никто не знает. Ведь будущее строим мы своим упорным трудом, закладывая по кирпичику. Учась в школе, в институте, мы узнаем много нового, у нас возникают идеи о том,   как сделать жизнь лучше, интереснее, легче, удобнее, современнее. Каждый воплощает их по-своему. 
           Мне хочется наладить производство вкусного лекарства, которое будет нравиться всем детям. Мечтаю поучаствовать в изготовлении лекарства от неизлечимой болезни, что будет величайшим открытием медицины.  
          А ещё я мечтаю, чтобы тяжелую работу выполняли роботы под руководством профессионалов. Уверена, что в каждой отрасли есть специалисты, которые выполняют очень важную работу для нашей страны. 
          Сколько еще открытий ожидает нас! Космонавты будут осваивать новые планеты, и у людей появится возможность путешествовать не только по нашей планете, но и по всей Вселенной.
           Будущее мне  невозможно представить без такой науки, как экология. Как много проблем, связанных с окружающим миром, сегодня. Верю, что в будущем люди научатся  дорожить природой, беречь ее, поймут, как красив  и бесценен мир вокруг нас.
            Наше будущее зависит от каждого из нас. Человек должен учиться, постоянно развиваться, делать открытия.  Ведь каждый из нас – это маленькая часть большой страны.  Главное, чтобы все достижения использовались в мирных целях.                                          

