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Профессия в жизни человека
[bookmark: _GoBack]Ищущий призвание
За мою пусть и недолгую, но насыщенную жизнь я часто задумывалась о том, кем я стану в будущем. Иногда я думала, что точно определилась, что я просто создана для той или иной профессии. Но позже все равно закрадывались сомнения, думаю что каждый через это проходил. Все люди рано или поздно начинают задумываться о своем будущем, кто-то твердо знает, кем он станет, и упорно идет к своей цели, а кто-то мечется до последнего. Я, к сожалению, отношусь ко второй категории людей.
Кем я только не хотела стать в течение свой жизни. Начнем, пожалуй, с самых ранних мечтаний. Итак, в  три года мне казалась, что я стану охотником или «крутым дядей» как в «папиных» фильмах, которые я тайком подсматривала, когда меня отправляли спать. И никак иначе. Мне казалось, что я буду большой и грозной, и все меня будут бояться и уважать. То, что «крутым дядей» я точно стать не смогу, меня тогда не заботило (на что только не способно детское воображение!). Когда я это узнала, то страшно разочаровалась в жизни.   Со временем рана в моей душе зажила  и я забыла и охотников, и «взрослых дядей».
    Позже, когда прошло целых два года, я была твердо уверена в своей обеспеченной старости. Ведь я выбрала самую лучшую и прибыльную профессию на свете  ̶  кондуктор. Находясь  в автобусе, я всегда прислушивалась к веселому  звону в кондукторской всегда полной монет  сумке. Мне хотелось быстрее вырасти, устроиться работать кондуктором, «сколотить» состояние и купить для нашей семьи роскошный коттедж с бассейном, чтобы все соседи смотрели и завидовали. 
Впрочем, и об этой мечте я забыла, и не думала о своей жизни в дальнейшем еще несколько лет, благоразумно решив, что «не детское это дело». Новый огонек интереса во мне зажегся, когда стала очень много рисовать сама и смотреть, как рисует мама. Пожалуй, наблюдать за ней в это время было моим любимым занятием. Моя мама невероятно красиво рисует, и я  захотела так же. Как вы уже поняли, следующая моя мечта - стать художником. Я довольно неплохо рисовала в детстве и до сих пор развиваю свои способности (какое-то время я даже ходила в художественную студию). Но все же с  течением времени мой интерес к живописи отошел на задний план. 
Ближе к двенадцати годам я начала задумываться о своем призвании всерьез. И пришла к выводу, что хочу служить в полиции. В моем сознании, наверное, взыграли сказки о добре и о зле, не иначе. Это же так по-героически - защищать невиновных, бороться с преступностью, защищать слабых. Стать полицейским я хотела довольно долго. Но потом я задумалась, а буду ли я счастлива в этой профессии? Мое ли это вообще? По нраву ли мне придется такая жизнь? За то, что я села и подумала тогда, я благодарна себе сейчас. На данный момент я осознаю, что это совершенно не мое призвание. 
Некоторое время имел место быть порыв стать юристом, но вскоре и он был задушен на корню.
А потом...,  потом я начала читать книги. Не так, как в школе, чтобы прочитать и всё, а для себя, для души. И, окунувшись в этот фантастический омут, затягивающий тебя все глубже своим волшебством, уже не смогла выплыть,… да и не хотела. Забавно получилось. Мне всегда довольно легко давались гуманитарные предметы. Но русский язык и литературу я никогда не любила. Сейчас я лишь улыбаюсь, вспоминая об этом. Все началось с просто фантастической серии книг Клайва Льюиса «Хроники Нарнии», такой доброй и светлой сказки, сейчас книги  ̶  моя жизнь, мой воздух, моя душа. Но книги не единственное, что меня интересует. Мне нравится такой предмет, как информатика, работа с компьютерами. 
И мне кажется, я нашла свое призвание. Я стану программистом. Но несмотря на то что я собираюсь связать свою жизнь с компьютерами, она также будет связана и с искусством. В этом я уверена точно, я не могу представить своего будущего без книг или живописи. Читать для меня все равно, что слышать, видеть или дышать.  Несмотря на то, как распорядится судьба, куда забросит меня жизнь, я буду стараться развивать все мои таланты. 
Ведь личность многогранна, не так ли? Человека нельзя загнать в рамки, он просто их сломает, снесет как лавина, бурная и неудержимая. Каждому человеку важно найти именно свой путь. Только тогда он сможет достичь того, о чем мечтал, только тогда он сможет получить удовлетворение от своей работы. Какой будет наша жизнь, зависит не только от нас, но мы можем сделать многое. Мы мечтаем о счастливой жизни, верим в то, что мы достигнем многого. К сожалению, не все наши мечты реализуются, но каждый из нас должен сделать все, чтобы задуманное осуществилось. Только тогда мы сможем прожить свою жизнь, а не просуществовать. Уж лучше пусть свеча горит яростно и ярко, сгорая сама, чем еле теплится, боясь потухнуть от каждого ветерка.
Успешное окончание школы, хороший институт, семья, карьера, идущая в гору. Таким я вижу свой жизненный путь, таков мой идеал. Но самое страшное для меня это одиночество. Пока человек один, его легко сломить. К тому же… свеча же должна кого-то греть?


