Муниципальное общеобразовательное учреждение

«Лицей № 1»  р.п.Чамзинка Республики Мордовия

431700, Республика Мордовия,

р.п. Чамзинка, ул. Ленина, д. 18, т. 2-17-46

сочинение

Незакрытая тема 
Автор: Городнова Полина

Возраст: 12 лет

Руководитель конкурсанта: Печказова Светлана Петровна

р.п. Чамзинка

2018 год
Есть на земле места, которые стали известны каждому своей печальной участью. Трагические события 26 апреля 1986 года обессмертили небольшой украинский город Чернобыль, расположенный на реке Припять.

Замечательными пейзажами, щедро урожайными садами, прекрасными лесами прославлялась чернобыльская земля с самого своего основания. И та памятная весна ничем не отличалась от предыдущих: цвели сады, днём ярко светило тёплое солнышко, пели птицы, по ночам свежий ветерок гулял по полям и лугам… Ничто, казалось, не предвещало беды. А беда грянула.

В 1 час 23 минуты 40 секунд, когда все спали безмятежным сном, над четвёртым реактором Чернобыльской атомной электростанции гигантское пламя неожиданно разорвало ночную тьму. Спросонья горожане ничего не могли понять. А в это время реактор был полностью разрушен, и в окружающую среду было выброшено большое количество радиоактивных веществ. Жестокая борьба с огнём продолжалась много часов. Ценой невероятных усилий, а временами и ценой жизни, была остановлена огненная стихия, которая много дней и ночей бурлила над аварийным энергоблоком. 

В первые дни после аварии, не зная реальной смертельно опасной обстановки, работники станции, пожарные, прибывшие на помощь военные боролись со стихией. Люди, сплотившись, не колеблясь, стали к борьбе с грозным и невидимым врагом: ежедневно несли опасные вахты возле раскаленного реактора, очищали от радиации поля, сады и жилье, искренне принимали у себя переселенцев.

Чернобыльское бедствие… Радиация… Радионуклиды… Сколько волнения внесли эти слова в нашу мирную жизнь! Появились новые тревоги, и главная из них – будущее нашей планеты. Беда притаилась везде: и в грунте, и в воде, в воздухе, в пище. 

С того момента чернобыльская земля стала называться зоной отчуждения, непригодной для жизни местностью. А название маленького городка Чернобыль стало синонимом трагедии, горя, страдания.

после аварии на Чернобыльской АЭС.  Но боль не утихает, не заживает чернобыльская рана.

С тех пор прошло немало вёсен,                                                      

Закончился двадцатый век,                                                                

Но не закрыта ещё тема:

Беда… Чернобыль… Человек…

И спустя 32 года этот день заставляет нас задуматься о возможных последствиях деятельности человека, о нашем неоплатном долге перед теми, кто, рискуя собственной жизнью, спас мир от радиоактивной катастрофы.

