Давыденко Ксения, 14 лет, х. Семенкин
Я хочу сказать о человеке…

Поздняя осень. Листья с деревьев почти все облетели. Недавно прошел дождик, и вокруг царит сырость. Но на душе   тихо и светло, как будто и нет вокруг ни голых деревьев, ни серых туч, ни слякоти…
Я люблю это время года.  Оно не наводит уныния даже в те дни, когда бывает непогода. Разве может не волновать ковер из разноцветных листьев в саду, или одиноко висящие яблоки на дереве, которые почему-то остались на ветвях несмотря на то, что всю ночь выл ветер и дождь барабанил в окно?..  
Аккуратно срываю холодные румяные яблоки и убираю их в темный прохладный угол, и они остаются свежими до самой весны…  
Мне нравится смотреть на них. Почему? Не раз я задавала себе   этот вопрос и всегда находила один и тот же ответ: жизнь продолжается  не смотря ни на что… И когда приходит весна, тогда даже из самого маленького семени появляется росточек, который, преодолевая все препятствия на своем пути, тянется к солнцу… 
Но сейчас я хочу сказать о человеке, о его возможностях в самый трудный момент сохранить любовь к жизни. Нужно уметь преодолевать все препятствия, которые возникают на твоем пути, не отчаиваться, не опускать руки и не бояться трудностей. Если есть шанс – бороться, если нет – выстоять. И победить, пусть не физически, но духовно. И придет весна…
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